

Príloha č. 1

Správa nezávislého audítora z auditu konsolidovanej účtovnej závierky za konsolidovaný celok PSK za rok 2018 a k Výročnej správe konsolidovaného celku PSK za rok 2018.

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA
z auditu konsolidovanej účtovnej závierky

a

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov
za rok 2018

Prešovský samosprávny kraj
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA

pre štatutárny orgán, zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja a výbor pre audit

Správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky

Názor

Uskutočnili sme audit konsolidovanej účtovnej závierky účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za konsolidovaný celok zostavila konsolidujúca účtovná jednotka Prešovský samosprávny kraj, ktorá obsahuje konsolidovanú súvahu k 31. decembru 2018, konsolidovaný výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód.

Podľa nášho názoru, priložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz konsolidovanej finančnej situácie konsolidovaného celku k 31. decembru 2018 a konsolidovaného výsledku hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).

Základ pre názor

Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on Auditing, ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej závierky. Od konsolidovaného celku sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

Kľúčové záležitosti auditu

Kľúčové záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú podľa nášho odborného posúdenia v našom audite konsolidovanej účtovnej závierky za bežné obdobie najzávažnejšie. Týmito záležitosťami sme sa zaoberali v súvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky ako celku a pri formulovaní nášho názoru na ňu, ale neposkytujeme na ne samostatný názor.

Pri plánovaní auditu, respektíve v priebehu auditu, sme identifikovali nasledujúce najzávažnejšie riziká:

V rámci transferov so subjektami verejnej správy a subjektami mimo verejnej správy

Správnosť účtovania a vykazovania transakcií medzi subjektami verejnej správy a subjektami mimo verejnej správy, najmä prijatých a poskytnutých bežných a kapitálových transferov medzi subjektami konsolidovaného celku vo väzbe na schválený rozpočet, odsúhlasenie pohľadávok a záväzkov s organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja.

V oblasti dodržiavania pravidiel používania návratných zdrojov financovania v zmysle § 17 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách“)

Použitie návratných zdrojov financovania a preverenie dodržiavania podmienok pri prijatí návratných zdrojov financovania, sledovanie sumy dlhu Prešovského samosprávneho kraja.

Pri účtovaní a vykazovaní rezerv

Výška a odôvodnenosť vykazovaných rezerv na prebiehajúce a hroziace súdne spory.

Naša reakcia audítora na tieto riziká bola nasledovná:

V rámci transferov so subjektami verejnej správy a subjektami mimo verejnej správy

Uskutočnili sme výber z poskytnutých bežných transferov subjektom verejnej správy a subjektom v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja. Odsúhlasili sme ich poskytnutie so schváleným rozpočtom, preverili sme ich zúčtovanie do nákladov a výnosov. Zamerali sme sa na vzájomné odsúhlasenie pohľadávok a záväzkov so subjektami v zriaďovateľskej pôsobnosti. Testovali sme aj účtovanie a vykazovanie kapitálových transferov a účtovanie prevodov dlhodobého majetku so subjektami v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja. Z pohľadu zostavenia konsolidovanej účtovnej závierky sme sa zamerali na odsúhlasenie a overenie vykonaných konsolidačných operácií v rámci konsolidovaného celku.

Vybrali sme najvýznamnejšie transfery subjektom mimo verejnej správy, ktoré sú poskytované dopravcom na základe zmlúv o výkonoch vo verejnom záujme v pravidelnej autobusovej doprave. Overili sme vybrané zmluvy s dopravcami, výšku úhrad počas roka, predkladané štvrťročné výkazy a výšku zúčtovaných nákladov v roku 2018.

V oblasti dodržiavania pravidiel používania návratných zdrojov financovania v zmysle § 17 zákona o rozpočtových pravidlách

Overili sme dodržiavanie pravidiel používania návratných zdrojov financovania, so zameraním na správnosť ich použitia na úhradu kapitálových výdavkov, sledovali sme dodržanie a neprekročenie celkovej sumy dlhu v zmysle horeuvedeného zákona. Vykonali sme postupy zamerané na prepočet ukazovateľov k 31.12.2018, ktoré je povinný Prešovský samosprávny kraj dodržiavať v zmysle úverových zmlúv uzatvorených s Európskou Investičnou Bankou.

Pri účtovaní a vykazovaní rezerv

Na základe informácií získaných od právnych zástupcov Prešovského samosprávneho kraja ohľadom súdnych sporov a nárokov týkajúcich sa účtovnej jednotky sme overili výšku vytvorených rezerv a ich zverejnenie v účtovnej závierke.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za konsolidovanú účtovnú závierku

Štatutárny orgán konsolidujúcej účtovnej jednotky Prešovského samosprávneho kraja je zodpovedný za zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti konsolidovaného celku nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve.

Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej závierky

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či konsolidovaná účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivito alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto konsolidovanej účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu uplatňujeme odborný úsudok a zachováваме profesionálny skepticizmus. Okrem toho:

- Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti konsolidovanej účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.
- Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol konsolidovaného celku.

- Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
- Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybníť schopnosť konsolidovaného celku nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora.
- Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah konsolidovanej účtovnej závierky vrátane informácií v nej uvedených, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú v konsolidovanej výročnej správe

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené v konsolidovanej výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na konsolidovanú účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie v konsolidovanej výročnej správe.

V súvislosti s auditom individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými v konsolidovanej výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou individuálnou a konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

Posúdili sme, či konsolidovaná výročná správa k individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierke účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za konsolidovaný celok zostavila konsolidujúca účtovná jednotka Prešovský samosprávny kraj, obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve.

Na základe prác vykonaných počas auditu individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierky, podľa nášho názoru:

- informácie uvedené v konsolidovanej výročnej správe sú v súlade s individuálnou a konsolidovanou účtovnou závierkou za daný rok,
- konsolidovaná výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.

Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti v konsolidovanej výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

Správa z overenia dodržiavania povinností Prešovského samosprávneho kraja podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách

Na základe overenia dodržiavania povinností podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách, platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov konštatujeme, že Prešovský samosprávny kraj konal v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

Ďalšie požiadavky na obsah správy audítora v zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného záujmu

Vymenovanie a schválenie audítora

Za audítora konsolidovaného celku sme boli vymenovaní na základe verejného obstarávania zo dňa 22.9.2017. Celkové neprerušené obdobie našej zákazky, vrátane predchádzajúcich obnovení zákazky (predĺžení obdobia, na ktoré sme boli pôvodne vymenovaní) a našich opätovných vymenovaní za štatutárnych audítorov predstavuje 15 rokov.

Konzistentnosť s dodatočnou správou pre Výbor pre audit

Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou vypracovanou pre Výbor pre audit Prešovského samosprávneho kraja, ktorú sme vydali v ten istý deň ako je dátum vydania tejto správy.

Neaudítorské služby

Neposkytli sme účtovnej jednotke žiadne zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. 1 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávislí od účtovnej jednotky.

Okrem služieb štatutárneho auditu a služieb zverejnených v účtovnej závierke sme účtovnej jednotke a podnikom, v ktorých má účtovná jednotka rozhodujúci vplyv, neposkytli žiadne iné služby.

Zvolen 15. augusta 2019

INTERAUDIT Zvolen, spol. s r.o.
J. Kozačeka 5, 960 01 Zvolen
Licencia SKAU č. 25

Ing. Milota Antalová
Licencia SKAU č. 919



Príloha č. 2

Konsolidovaná účtovná závierka za konsolidovaný celok PSK + poznámky ku konsolidovanej účtovnej závierke za konsolidovaný celok PSK za rok 2018

Zostavený za: Prešovský samosprávny kraj

 Súvaha - aktíva
 zostavený k: 31.12.2018
 Mena: EUR

Označenie	STRANA AKTÍV	Číslo riadku	2016	2017
			Netto	Netto
a	b	c	1	2
	SPOLU MAJETOK (r. 002 + r. 035 + r. 113 + r. 117)	001	376 603 967,53	342 016 891,51
A.	Neobežný majetok (r. 003 + r. 012 + r. 028)	002	292 007 806,39	283 126 216,77
A.I.	Dlhodobý nehmotný majetok súčet (r. 004 až 011)	003	2 142 332,93	2 727 494,24
A.I.1.	Aktivované náklady na vývoj (012) - (072+091AÚ)	004		
2.	Softvér (013) - (073+091AÚ)	005	1 748 315,11	2 535 054,72
3.	Oceniteľné práva (014) - (074+091AÚ)	006	0,00	0,00
4.	Goodwill z konsolidácie kapitálu alebo negatívny goodwill z konsolidácie (+/-)	007		
5.	Drobný dlhodobý nehmotný majetok (018) - (078+091AÚ)	008	0,00	0,00
6.	Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (019) - (079+091AÚ)	009	89 858,24	137 239,52
7.	Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041) - (093)	010	304 159,48	55 200,00
8.	Poskytnuté preddávky na dlhodobý nehmotný majetok (051) - (095AÚ)	011		
A.II.	Dlhodobý hmotný majetok súčet (r. 013 až 024)	012	280 809 975,99	271 384 229,98
A.II.1.	Pozemky (031) - (092AÚ)	013	19 752 963,75	19 750 287,81
2.	Umelecké diela a zbierky (032) - (092AÚ)	014	182 390,42	182 390,42
3.	Prédnely z drahých kovov (033) - (092AÚ)	015		
4.	Stavby (021) - (081+092AÚ)	016	230 951 753,68	213 573 744,55
5.	Samostatné hnuťelné veci a súbory hnuťelných vecí (022) - (082+092AÚ)	017	5 183 614,82	5 117 454,02
6.	Dopravné prostriedky (023) - (083+092AÚ)	018	4 372 524,88	4 746 405,84
7.	Pestovateľské celky trvalých porastov (025) - (085+092AÚ)	019	50 899,10	50 899,10
8.	Základné stádo a ťažné zvieratá (026) - (086+092AÚ)	020	315,00	585,00
9.	Drobný dlhodobý hmotný majetok (028) - (088+092AÚ)	021	174 651,75	166 983,82
10.	Ostatný dlhodobý hmotný majetok (029) - (089+092AÚ)	022	10 785 258,58	9 271 472,80
11.	Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042) - (094)	023	9 395 604,21	18 544 006,62
12.	Poskytnuté preddávky na dlhodobý hmotný majetok (052) - (095AÚ)	024	0,00	0,00
A.III.	Dlhodobý finančný majetok súčet (r. 026 + r. 027 + r. 029 až 034)	025	9 055 497,57	9 014 492,86
A.III.1.	Podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke (061) - (096AÚ)	026		
2.	Podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom (062) - (096AÚ)	027	9 014 453,29	8 973 448,27
	z toho: goodwill	028		
3.	Realizovateľné cenné papiere a podiely (063) - (096AÚ)	029	41 044,28	41 044,28
4.	Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (065) - (098AÚ)	030		
5.	Pôžičky účtovnej jednotke v konsolidovanom celku (066) - (096AÚ)	031		
6.	Ostatné pôžičky (067) - (096AÚ)	032		
7.	Ostatný dlhodobý finančný majetok (069) - (096AÚ)	033		
8.	Obstaranie dlhodobého finančného majetku (043) - (096AÚ)	034		
B.	Obežný majetok r. 036 + r. 042 + r. 050 + r. 063 + r. 080 + r. 101 + r. 107	035	84 208 896,60	59 350 487,78
B.I.	Zásoby súčet (r. 037 až 041)	036	3 077 756,80	3 150 843,72
B.I.1.	Materiál (112 + 119) - (191)	037	3 019 759,04	3 090 091,82
2.	Nedokončená výroba a polotovary (121 + 122) - (192 + 193)	038		
3.	Výrobky (123) - (194)	039	17 286,13	16 108,92
4.	Zvieratá (124) - (195)	040	4 978,53	4 227,52
5.	Tovar (132 + 139) - (196)	041	35 733,10	40 415,46
B.II.	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 043 až r. 049)	042	0,00	0,00
B.II.1.	Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa (351)	043	0,00	0,00
2.	Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353)	044		
3.	Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyššieho územného celku (355)	045	0,00	0,00
4.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku (356)	046		
5.	Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a vyššieho územného celku (357)	047		
6.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným subjektom (358)	048		
7.	Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy (359)	049	0,00	
B.III.	Dlhodobé pohľadávky súčet (r. 051 až 061)	050	12 898,22	9 578,22
B.III.1.	Odbratelia (311AÚ) - (391AÚ)	051	12 898,22	9 578,22
2.	Zmenky na inkaso (312AÚ) - (391AÚ)	052		
3.	Pohľadávky za eskontované cenné papiere (313AÚ) - (391AÚ)	053		
4.	Ostatné pohľadávky (315AÚ) - (391AÚ)	054		
5.	Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ) - (391AÚ)	055		
6.	Pohľadávky voči združeniu (369AÚ) - (391AÚ)	056		
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínových operácií (373AÚ) - (391AÚ)	057		
8.	Pohľadávky z nájmu (374AÚ) - (391AÚ)	058		
9.	Pohľadávky z vydaných dlhopisov (375AÚ) - (391AÚ)	059		
10.	Nákupné opcie (376AÚ) - (391AÚ)	060		
11.	Iné pohľadávky (378AÚ) - (391AÚ)	061	0,00	0,00
	z toho: odložená daňová pohľadávka	062		

B.IV.	Krátkodobé pohľadávky súčet (r. 064 až 087)	063	3 482 774,94	2 858 302,87
B.VI.1.	Odberatelia (311AÚ) - (391AÚ)	064	187 201,18	165 611,37
2.	Zmeny na inkaso (312AÚ) - (391AÚ)	065		
3.	Pohľadávky za eskonkované cenné papiere (313AÚ) - (391AÚ)	066		
4.	Poskytnuté prevádzkové preddávky (314) - (391AÚ)	067	9 601,08	17 234,60
5.	Ostatné pohľadávky (315AÚ) - (391AÚ)	068	180 213,90	124 585,34
6.	Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov (316) - (391AÚ)	069		
7.	Pohľadávky z daňových a colných rozpočtových príjmov (317) - (391AÚ)	070		
8.	Pohľadávky z nedaňových príjmov obcí a vyšších územných celkov a rozpočtových organizácií zriadených obcou a vyšším územným celkom (318) - (391AÚ)	071	1 035 359,89	1 189 289,02
9.	Pohľadávky z daňových príjmov obcí a vyšších územných celkov (319) - (391AÚ)	072		
10.	Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ) - (391AÚ)	073	80 858,60	74 736,51
11.	Zúčtovanie s orgánmi sociálneho poistenia a zdravotného poistenia (336) - (391AÚ)	074	42,84	0,00
12.	Daň z príjmov (341) - (391AÚ)	075	1 494,70	203,96
13.	Ostatné priame dane (342) - (391AÚ)	076	408,98	408,98
14.	Daň z pridanej hodnoty (343) - (391AÚ)	077	2 290,83	1 312,69
15.	Ostatné dane a poplatky (345) - (391AÚ)	078		0,00
16.	Pohľadávky voči združeniu (369AÚ) - (391AÚ)	079		
17.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií (373AÚ) - (391AÚ)	080		
18.	Pohľadávky z nájmu (374AÚ) - (391AÚ)	081		
19.	Pohľadávky z vydaných dlhopisov (375AÚ) - (391AÚ)	082		
20.	Nakúpené opcie (376AÚ) - (391AÚ)	083		
21.	Iné pohľadávky (378AÚ) - (391AÚ)	084	96 049,96	28 028,50
22.	Spojovací účet pri združení (396AÚ)	085	1 617 893,95	1 057 893,95
23.	Zúčtovanie s Európskymi spoločnosťami (371AÚ)-(391AÚ)	086	14 186,04	141 752,57
24.	Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami mimo verejnej správy (372AÚ) - (391AÚ)	087	257 172,99	57 245,38
B.V.	Finančné účty súčet (r. 089 až 100)	088	77 636 666,62	53 333 762,97
B.V.1.	Pokladnica (211)	089	8 347,57	8 914,45
2.	Čeniny (213)	090	184 758,78	110 484,82
3.	Bankové účty (221AÚ +/- 261)	091	77 462 460,27	53 210 067,29
4.	Účty v bankách s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221AÚ)	092		
5.	Výdavkový rozpočtový účet (222)	093	0,00	4 286,31
6.	Príjmový rozpočtový účet (223)	094		
7.	Majetkové cenné papiere na obchodovanie (251) - (291AÚ)	095		
8.	Dlhové cenné papiere na obchodovanie (253) - (291AÚ)	096		
9.	Dlhové cenné papiere so splatnosťou do jedného roka držané do splatnosti (256) - (291AÚ)	097		
10.	Ostatné realizovateľné cenné papiere (257) - (291AÚ)	098		
11.	Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259) - (291AÚ)	099		
12.	Účty štátnej pokladnice (účtová skupina 28)	100		
B.VI.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé súčet (r. 102 až r. 106)	101		
B.VI.1	Poskytnuté návratné finančné výpomoci subjektom v rámci konsolidovaného celku (271AÚ) - (291AÚ)	102		
2.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným subjektom verejnej správy (272AÚ) - (291AÚ)	103		
3.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským subjektom (274AÚ) - (291AÚ)	104		
4.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným organizáciám (275AÚ) - (291AÚ)	105		
5.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci fyzickým osobám (277AÚ) - (291AÚ)	106		
B.VII.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé súčet (r. 108 až r. 112)	107		
B.VII.1.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci subjektom v rámci konsolidovaného celku (271AÚ) - (291AÚ)	108		
2.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným subjektom verejnej správy (272AÚ) - (291AÚ)	109		
3.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským subjektom (274AÚ) - (291AÚ)	110		
4.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným organizáciám (275AÚ) - (291AÚ)	111		
5.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci fyzickým osobám (277AÚ) - (291AÚ)	112		
C.	Časové rozlíšenie súčet (r. 114 až r. 116)	113	287 164,66	340 186,98
C.1.	Náklady budúcich období (381)	114	281 695,20	337 380,14
2.	Komplexné náklady budúcich období (382)	115		
3.	Príjmy budúcich období (385)	116	5 469,36	2 606,82
D.	Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice (účtová skupina 20)	117		

zostavený za: Prešovský samosprávny kraj

 Súvaha - pasíva
 Zostavený k: 31.12.2018
 Mena: EUR

Ornatenie	STRANA PASÍV	Číslo riadku	2018	2017
a	b	c	5	6
	VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY r. 119 + r. 130 + r. 185 + r. 188	118	376 503 967,53	342 016 891,51
A.	Vlastné imanie r. 120 + r. 123 + r. 126 + r. 129	119	204 192 739,93	169 493 721,86
A.I.	Oceňovacie rozdiely súčet (r. 121 + r. 122)	120	0,00	0,00
A.I.1.	Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (+/- 414)	121		
2.	Oceňovacie rozdiely z kapitálových účastín (+/- 415)	122	0,00	0,00
A.II.	Fondy súčet (r. 124 + r. 125)	123	0,00	0,00
A.II.1.	Zákonný rezervný fond (421)	124	0,00	0,00
2.	Ostatné fondy (427)	125		
A.III.	Výsledok hospodárenia súčet (r. 127 až 128)	126	204 192 739,93	169 493 721,86
A.III.1.	Novysořadáný výsledok hospodárenia minulých rokov (+/- 428)	127	169 285 631,09	149 582 120,30
2.	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie (+/-) r. 001 - (r. 120 + r. 123 + r. 127 + r. 129 + r. 130 + r. 185 + r. 188)	128	34 907 108,84	19 911 601,56
A.IV.	Podiely iných účtovných jednotiek	129		
B.	Záväzky súčet r. 131 + r. 136 + r. 144 + r. 186 + r. 178	130	79 874 796,07	70 176 160,40
B.I.	Rezervy súčet (r. 132 až 135)	131	1 749 573,97	1 671 663,65
B.I.1.	Rezervy zákonné dlhodobé (451AÚ)	132		
2.	Ostatné rezervy (459AÚ)	133	1 542 122,02	1 395 162,67
3.	Rezervy zákonné krátkodobé (323AÚ, 451AÚ)	134	3 704,84	3 025,81
4.	Ostatné krátkodobé rezervy (323AÚ, 459AÚ)	135	203 747,31	273 675,37
B.II.	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 137 až r. 143)	136	1 284 215,20	2 316 131,98
B.II.1.	Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa (351)	137	0,00	0,00
2.	Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353)	138		
3.	Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyššieho územného celku (355)	139	0,00	0,00
4.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku (358)	140		
5.	Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a vyššieho územného celku (357)	141	489 408,96	1 985 147,45
6.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným subjektom (358)	142		
7.	Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy (359)	143	794 808,24	350 984,63
B.III.	Dlhodobé záväzky súčet (r. 145 až 153 + r. 155)	144	472 911,11	483 651,16
B.III.1.	Ostatné dlhodobé záväzky (479AÚ)	145	79 286,87	92 646,25
2.	Dlhodobé prijaté preddavky (475AÚ)	146		
3.	Dlhodobé zmenky na úhradu (478AÚ)	147		
4.	Záväzky zo sociálneho fondu (472)	148	377 166,62	359 063,15
5.	Záväzky z nájmu (474AÚ)	149	16 487,82	11 941,76
6.	Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476AÚ)	150		
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínových operácií (373AÚ)	151		
8.	Predané opcie (377AÚ)	152		
9.	Iné záväzky (379AÚ)	153		
	z toho: odložený daňový záväzok	154		
10.	Vydané dlhopisy dlhodobé (473AÚ) - (255AÚ)	155		
B.IV.	Krátkodobé záväzky súčet (r. 157 až 177)	156	12 418 095,07	10 772 126,12
B.IV.1.	Dodávateľia (321)	157	1 078 501,89	1 269 563,29
2.	Zmenky na úhradu (322, 478AÚ)	158		
3.	Prijaté preddavky (324, 475AÚ)	159	81 953,41	60 693,66
4.	Ostatné záväzky (325, 479AÚ)	160	821 334,76	617 875,80
5.	Nevyfakturované dodávky (326, 476AÚ)	161	10 650,79	14 633,00
6.	Záväzky z nájmu (474AÚ)	162	0,00	39 664,58
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínových operácií (373AÚ)	163		
8.	Predané opcie (377AÚ)	164		
9.	Iné záväzky (379AÚ)	165	1 646 593,26	758 894,05
10.	Záväzky z upísaných nespustených cenných papierov a vkladov (367)	166		
11.	Záväzky voči združeniu (368)	167		
12.	Zamestnanci (331)	168	4 478 258,15	4 114 812,63
13.	Ostatné záväzky voči zamestnancom (333)	169	5 903,38	6 235,69
14.	Zúčtovanie s orgánmi sociálneho poistenia a zdravotného poistenia (336)	170	3 113 030,19	2 831 219,86
15.	Daň z príjmov (341)	171	48 295,02	35 688,95
16.	Ostatné priame dane (342)	172	705 556,39	596 363,86
17.	Daň z pridanej hodnoty (343)	173	52 086,91	17 037,59
18.	Ostatné dane a poplatky (345)	174	1 945,75	1 895,34
19.	Spojovací účet pri združení (398AÚ)	175		
20.	Zúčtovanie s Európskou úniou (371AÚ)	176	333 332,27	170 369,20
21.	Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami mimo verejnej správy (372AÚ)	177	240 652,90	237 180,42
B.V.	Bankové úvery a výpomoci súčet (r. 178 až 184)	178	63 650 000,72	62 952 385,49
B.V.1.	Bankové úvery dlhodobé (461AÚ)	179	61 822 438,17	60 071 972,31
2.	Bežné bankové úvery (461AÚ, 221AÚ, 231, 232)	180	1 827 562,55	2 880 413,18
3.	Vydané dlhopisy krátkodobé (473AÚ, 241) - (255AÚ)	181		
4.	Ostatné krátkodobé finančné výpomoci (249)	182		
5.	Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej správy dlhodobé (273AÚ)	183		
6.	Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej správy krátkodobé (273AÚ)	184		
C.	Časové rozlíšenie súčet (r. 186 + r. 187)	185	92 736 431,53	95 147 009,25

C.1.	Výdavky budúcich období (383)	185	32 762,88	25 944,62
2.	Výnosy budúcich období (384)	187	92 703 668,65	95 121 064,63
D.	Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice (účtová skupina 20)	188		

Zostavený za: Prešovský samosprávny kraj

 Výkaz ziskov a strát
 zostavený k: 31.12.2018
 Mena: EUR

Číslo účtu alebo skupiny	Náklady	Číslo riadku	2018			2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
50	Spotrebované nákupy (r. 002 až r. 005)	001	20 782 038,98	748 245,96	21 530 284,94	20 981 316,23
501	Spotreba materiálu	002	14 831 256,43	365 306,15	15 196 562,58	14 292 987,20
502	Spotreba energie	003	5 712 987,06	154 163,11	5 867 150,17	6 209 653,67
503	Spotreba ostatných neklasifikovaných dodávok	004	1 763,20	6 378,27	8 141,47	7 842,36
604, 607	Predaný tovar, Predaná nehmotnosť	005	230 048,50	219 307,43	449 355,93	420 835,00
51	Služby (r. 007 až r. 010)	006	15 108 264,14	201 557,73	15 309 821,87	16 818 147,63
511	Opravy a udržiavanie	007	5 075 901,09	60 525,50	5 136 426,59	7 563 280,70
512	Čestovná	008	753 787,47	505,27	754 292,74	470 872,07
513	Náklady na reprezentáciu	009	114 743,71	160,90	114 904,61	105 581,19
518	Ostatné služby	010	9 163 831,89	134 255,70	9 298 087,59	8 698 404,87
52	Osobné náklady (r. 012 až r. 018)	011	104 481 559,21	678 449,18	105 160 008,39	89 870 310,14
521	Mzdové náklady	012	74 227 391,13	467 262,10	74 694 653,23	71 140 784,57
524	Zákonné sociálne poistenie	013	26 192 368,86	151 272,93	26 343 641,79	24 939 641,68
525	Ostatné sociálne poistenie	014	518 872,72	814,74	519 687,46	494 890,96
527	Zákonné sociálne náklady	015	3 455 649,12	19 209,30	3 474 858,42	3 054 127,53
528	Ostatné sociálne náklady	016	37 557,38	37 557,38	75 114,76	43 215,20
53	Dane a poplatky (r. 019 až r. 020)	017	840 831,69	19 425,24	860 256,93	370 408,84
531	Daň z motorových vozidiel	018		3 285,54	3 285,54	3 150,80
532	Daň z nehnuteľností	019	114 557,58	6 635,34	121 192,92	139 268,42
538	Ostatné dane a poplatky	020	325 964,11	9 304,40	335 268,51	227 982,58
54	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť (r. 022 až r. 028)	021	1 070 849,26	3 482,61	1 074 331,87	4 211 964,14
541	Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	022	212 873,70		212 873,70	2 722 477,99
542	Predaný materiál	023				
544	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	024	487,53	6,07	493,60	1,51
545	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	025	1 503,30	37,89	1 541,19	1 898,34
546	Odpis pohľadávky	026	6 786,66	368,06	7 154,72	31 181,07
548	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	027	1 647 410,35	2 348,65	1 649 759,00	1 473 037,44
549	Manká a škody	028	1 697,57	700,00	2 397,57	2 599,94
55	Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a sčítovanie darov (r. 029 až r. 039)	029				
551	Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	030	15 847 203,06	63 860,34	15 911 063,40	15 789 436,83
552	Rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti (r. 032 až r. 035)	031	15 929 276,71	48 035,08	15 977 311,79	15 357 391,43
553	Tvorba zálohovaných rezerv z prevádzkovej činnosti	032	617 825,35	5 825,26	623 650,61	432 246,18
554	Tvorba ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	033	38 378,63	4 478,92	42 857,55	35 899,55
555	Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	034	448 112,79	1 340,34	449 453,13	334 898,04
556	Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	035	131 433,93		131 433,93	2 875,51
557	Rezervy a opravné položky z finančnej činnosti (r. 037+ r. 038)	036				58 584,00
558	Tvorba rezerv z finančnej činnosti	037				
559	Tvorba opravných položiek z finančnej činnosti	038				
555	Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období	039				
56	Finančné náklady (r. 041 až r. 049)	040	735 927,47	8 037,28	743 964,75	623 880,70
561	Predané cenné papiere a podiely	041				
562	Úroky	042	442 067,25	1 259,45	443 326,70	318 870,37
563	Kurzové straty	043	4,71		4,71	28,09
564	Náklady na presadenie cenných papierov	044				
565	Náklady na krátkodobý finančný majetok	045				
567	Náklady na derivátové operácie	046				
568	Ostatné finančné náklady	047	291 771,14	7 677,80	299 448,94	298 852,18
569	Manká a škody na finančnom majetku	048	101,83		101,83	1 270,10
57	Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky na výsledku hospodárenia pridružených účtovných jednotiek verejnej správy	049	1 902,54		1 902,54	4 832,08
57	Mimoriadne náklady (r. 051 až r. 054)	050				
572	Škody	051				
574	Tvorba rezerv	052				
578	Ostatné mimoriadne náklady	053				
579	Tvorba opravných položiek	054				
58	Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (r. 056 až r. 064)	055	31 393 248,99		31 393 248,99	29 804 071,79
581	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu do štátnych rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií	056				
582	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu ostatným subjektom verejnej správy	057				
583	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu subjektom mimo verejnej správy	058				
584	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku do rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	059	0,00		0,00	0,00
585	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku ostatným subjektom verejnej správy	060	554 891,31		554 891,31	414 872,07
586	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku subjektom mimo verejnej správy	061	30 844 353,19		30 844 353,19	29 469 360,83
587	Náklady na ostatné transfery	062	4,49		4,49	38,85
588	Náklady z odvodu príjmov	063	0,00		0,00	0,00
589	Náklady z budúceho odvodu príjmov	064	0,00		0,00	0,00
Účtové skupiny 60 + 68 celkom	súčet (r.001 + r.006 + r.011 + r.017 + r.021 + r.026 + r.040 + r.050 + r.055)	065	191 345 609,12	1 673 968,38	193 019 577,50	193 399 763,07
Číslo účtu alebo skupiny	Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia	Číslo riadku	2018			2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
60	Tržby za vlastné výkony a tovar (r. 067 až r. 069)	066	11 617 630,21	1 673 272,69	13 290 902,90	12 189 263,68
601	Tržby za vlastné výrobky	067	756 447,76	40 347,73	796 795,49	741 157,61
602	Tržby z predaja služieb	068	10 664 242,32	1 335 093,28	11 999 335,60	10 895 824,43
604, 607	Tržby za tovar, Výnosy z nehnuteľností na predaj	069	197 940,14	297 911,70	495 851,84	443 381,46
61	Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r. 071 až r. 074)	070	1 177,22		1 177,22	-4 332,24
611	Zmena stavu nedokončenej výroby	071	-3 216,92		-3 216,92	
612	Zmena stavu polotovarov	072				
613	Zmena stavu výrobkov	073	4 394,14		4 394,14	-4 669,24
614	Zmena stavu zverlat	074				336,00
62	Aktivácia (r. 076 až r. 079)	075	438 344,19	41 092,80	479 437,00	434 330,02
621	Aktivácia materiálu a tovaru	076	355 733,36	41 092,80	396 826,16	360 477,03
622	Aktivácia vnútroorganizačných služieb	077	80 610,80		80 610,80	63 814,07
623	Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku	078				
624	Aktivácia dlhodobého hmotného majetku	079				338,92
63	Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov (r. 081 až r. 083)	080	127 688 333,60		127 688 333,60	114 877 846,84
631	Daňové a colné výnosy štátu	081				
632	Daňové výnosy samosprávy	082	127 628 092,60		127 628 092,60	114 012 751,68
633	Výnosy z poplatkov	083	60 241,00		60 241,00	64 209,00
64	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (r. 085 až r. 090)	084	6 599 896,18	42 248,29	6 642 144,47	3 788 012,61
641	Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	085	63 373,62		63 373,62	1 741 428,93
642	Tržby z predaja materiálu	086	1 686,60		1 686,60	20 537,00
644	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	087	6 625,59		6 625,59	3 116,03
645	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	088	39,00		39,00	102 260,00
646	Výnosy z odpísaných pohľadávok	089				
648	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti	090	6 519 171,37	42 348,30	6 561 519,67	1 838 070,65

05	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti a finančné činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia (r. 092 + r. 097 + r. 100)	091	407 028,63	4 869,58	411 898,21	518 873,45
	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti (r. 093 až r. 098)	092	407 028,63	4 869,56	411 898,21	518 873,45
052	Zúčtovanie zúčtovných rezerv z prevádzkovej činnosti	093	33 705,45	4 216,29	37 921,74	80 627,70
053	Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	094	367 207,51		367 207,51	433 206,73
057	Zúčtovanie zálohových opravných položiek z prevádzkovej činnosti	095		353,27	353,27	
058	Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	096	8 112,73		8 112,73	14 830,03
	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z finančnej činnosti (r. 098 + r. 099)	097				
054	Zúčtovanie rezerv z finančnej činnosti	098				
059	Zúčtovanie opravných položiek z finančnej činnosti	099				
055	Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období	100				
06	Finančné výnosy (r. 102 až r. 110)	101	60 931,64	228,88	60 960,23	32 074,88
061	Tržby z predaja cenných papierov a podielov	102				
062	Úroky	103	2 468,34		2 468,34	16 640,03
063	Kurzové zisky	104	0,65		0,65	6,31
064	Výnosy z presadenia cenných papierov	105				
065	Výnosy z dlhodobého finančného majetku	106				
066	Výnosy z krátkodobého finančného majetku	107				
067	Výnosy z derivátových operácií	108				
068	Ostatné finančné výnosy	109	18 175,09	228,58	18 403,67	13 213,86
	Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky na výsledku hospodárenia príručených účtovných jednotiek verejnej správy	110	42 987,50		42 987,50	208,76
07	Mimoriadne výnosy (r. 112 až r. 115)	111	16 826,65		16 826,65	7 806,88
072	Náhrady škôd	112				
074	Zúčtovanie rezerv	113				
078	Ostatné mimoriadne výnosy	114	18 538,62		18 538,62	7 806,88
079	Zúčtovanie opravných položiek	115				
80	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách (r. 117 až r. 128)	118				
081	Výnosy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu	117				
082	Výnosy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu	118				
083	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov verejnej správy	119				
084	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov verejnej správy	120				
085	Výnosy z bežných transferov od Európskej únie	121				
086	Výnosy z kapitálových transferov od Európskej únie	122				
087	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	123				
088	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	124				
089	Výnosy z odvodu rozpočtových príjmov	125				
89	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v oblastiach, vyšších územných celkoch a v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom (r. 127 až r. 146)	126	78 407 276,07	339,84	78 407 876,01	77 400 439,94
091	Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	127	0,00		0,00	0,00
092	Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	128	0,00		0,00	0,00
093	Výnosy samosprávy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	129	70 644 638,87		70 644 638,87	68 740 630,82
094	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	130	4 701 122,08		4 701 122,08	5 306 828,61
095	Výnosy samosprávy z bežných transferov od Európskej únie	131	1 205 804,11		1 205 804,11	630 282,28
096	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie	132	304 114,92		304 114,92	181 169,44
097	Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	133	1 477 878,19		1 477 878,19	1 321 343,79
098	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	134	1 073 508,80	399,84	1 073 908,64	1 226 364,33
099	Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov	135	0,00		0,00	0,00
	Účtovná trieda 8 celkom - súčet (r. 060 + r. 070 + r. 075 + r. 080 + r. 084 + r. 091 + r. 101 + r. 111 + r. 116 + r. 126)	136	226 228 055,85	1 741 801,87	227 969 857,42	288 348 419,83
	Výsledok hospodárenia pred zdanením (r. 136 mínus r. 065) (+/-)	137	34 880 246,43	87 843,49	34 968 089,92	18 948 856,75
091	Spätná daň z príjmov	138	40 660,47	20 320,61	60 981,08	37 055,10
092	Dodatočne platená daň z príjmov	139				
	Výsledok hospodárenia po zdanení (r. 137 mínus r. 138, r. 139) (+/-)	140	34 839 585,96	67 522,88	34 907 108,84	18 911 801,65
	Z toho: pripadajúci na podiely iných účtovných jednotiek	141				

Zestavený za: Prešovský samosprávny kraj

 Výkaz ziskov a strát
 zostavený k: 31.12.2018
 Mena: EUR

Číslo účtu alebo skupiny	Náklady	Číslo riadku	2010			2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	Spolu	
			1	2	3	
a	b	c				4
80	Spotrebované nákupy (r. 002 až r. 005)	001	20 782 038,28	746 245,08	21 528 283,36	20 981 318,23
501	Spotreba materiálu	002	14 831 250,43	368 399,15	15 199 649,58	14 282 967,20
502	Spotreba energie	003	5 712 967,06	154 163,11	5 867 130,17	6 269 653,67
503	Spotreba ostatných neskladovateľných dodávok	004	1 783,20	6 378,27	8 161,47	7 842,38
504, 507	Predaný tovar, Predané nehnuteľnosť	005	238 048,59	219 307,43	457 356,02	420 835,00
51	Služby (r. 007 až r. 010)	006	15 108 264,16	201 557,73	15 309 821,89	16 838 147,63
511	Opravy a udržiavanie	007	5 076 901,09	66 526,80	5 143 427,89	7 563 288,70
512	Čestovné	008	753 787,47	685,27	754 472,74	470 872,97
513	Náklady na reprezentáciu	009	114 743,71	190,98	114 934,69	105 581,19
518	Ostatné služby	010	9 163 831,89	134 255,70	9 298 087,59	8 608 404,87
52	Osobné náklady (r. 012 až r. 018)	011	104 461 619,21	638 449,13	105 100 068,34	99 670 310,14
521	Mzdové náklady	012	74 227 391,13	467 262,18	74 694 653,31	71 140 784,57
524	Zákonné sociálne poistenie	013	26 192 368,88	161 272,93	26 353 641,81	24 936 641,68
525	Ostatné sociálne poistenie	014	518 572,72	614,74	519 187,46	454 050,95
527	Zákonné sociálne náklady	015	3 405 649,12	19 290,30	3 604 948,42	3 054 127,53
528	Ostatné sociálne náklady	016	37 557,38	37 857,38	75 414,76	43 815,20
53	Dane a poplatky (r. 016 až r. 020)	017	448 621,69	19 426,34	468 048,03	379 408,24
531	Daň z motorových vozidiel	018		3 285,64	3 285,64	3 158,80
532	Daň z nehnuteľností	019	114 557,50	6 825,34	121 382,84	129 566,47
538	Ostatné dane a poplatky	020	323 964,11	9 304,46	333 268,57	277 682,66
54	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť (r. 022 až r. 028)	021	1 879 849,28	3 482,61	1 883 331,89	4 231 964,14
541	Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	022	212 873,70		212 873,70	2 722 477,99
542	Predaný materiál	023				
544	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	024	487,53	6,02	493,55	1,51
545	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	025	1 593,30	37,89	1 631,19	1 806,24
548	Odpis pohľadávky	026	6 786,66	388,05	7 174,91	21 181,62
548	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	027	1 647 410,35	2 348,65	1 649 759,00	1 473 937,44
549	Manká a škody	028	1 897,52	700,00	2 597,52	2 569,94
55	Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia (r. 030 + r. 031 + r. 036 + r. 035)	029	16 547 202,05	37 860,34	16 585 062,39	15 789 636,62
551	Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	030	15 928 278,71	48 035,08	15 976 313,79	16 357 391,43
	Rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti (r. 032 až r. 035)	031	617 923,33	6 825,26	644 748,59	432 245,19
552	Tvorba zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti	032	38 378,63	4 476,92	42 855,55	35 899,55
553	Tvorba ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	033	448 112,79	1 348,34	449 461,13	334 880,04
557	Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	034				2 878,81
558	Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	035	131 433,93		131 433,93	58 584,09
	Rezervy a opravné položky z finančnej činnosti (r. 037 + r. 038)	036				
554	Tvorba rezerv z finančnej činnosti	037				
559	Tvorba opravných položiek z finančnej činnosti	038				
555	Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období	039				
56	Finančné náklady (r. 041 až r. 049)	040	735 927,47	8 937,25	744 864,72	623 859,70
561	Predané cenné papiere a podiely	041				
562	Úroky	042	442 007,25	1 250,45	443 257,70	318 675,27
563	Kurzové straty	043	4,71		4,71	20,00
564	Náklady na precenenie cenných papierov	044				
566	Náklady na krátkodobý finančný majetok	045				
567	Náklady na derivátové operácie	046				
568	Ostatné finančné náklady	047	291 771,14	7 677,80	299 448,94	280 652,16
569	Manká a škody na finančnom majetku	048	101,83		101,83	1 270,10
	Podiel komerčnej účtovnej jednotky na výsledku hospodárenia pridružených účtovných jednotiek verejnej správy	049	1 982,54		1 982,54	4 832,06
57	Mimoriadne náklady (r. 081 až r. 084)	050				
572	Škody	051				
574	Tvorba rezerv	052				
578	Ostatné mimoriadne náklady	053				
579	Tvorba opravných položiek	054				
58	Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (r. 056 až r. 064)	055	31 399 248,99		31 399 248,99	29 904 071,75
581	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu do štátnych rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií	056				
582	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu ostatným subjektom verejnej správy	057				
583	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu subjektom mimo verejnej správy	058				
584	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku do rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	059	0,00		0,00	0,00
585	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku ostatným subjektom verejnej správy	060	554 891,31		554 891,31	414 872,07
586	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku subjektom mimo verejnej správy	061	30 844 353,19		30 844 353,19	29 489 360,83
587	Náklady na ostatné transfery	062	4,49		4,49	38,85
588	Náklady z odvodu príjmov	063	0,00		0,00	0,00
589	Náklady z budúceho odvodu príjmov	064	0,00		0,00	0,00
Účtové skupiny 80 - 89 celkom	záčet (r.001 + r.006 + r.011 + r.017 + r.021 + r.028 + r.040 + r.050 + r.055)	065	191 345 609,12	1 673 958,38	193 019 567,50	188 399 763,07
Číslo účtu alebo skupiny	Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia	Číslo riadku	2010			2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	Spolu	
a	b	c				
80	Tržby za vlastné výkony a tovar (r. 067 až r. 069)	066	11 617 830,21	1 073 382,89	12 691 213,10	12 180 363,80
901	Tržby za vlastné výrobky	067	765 447,75	40 347,73	805 795,48	741 157,81
902	Tržby z predaja služieb	068	10 864 242,32	1 335 093,26	12 199 335,58	10 995 824,43
904, 907	Tržby za tovar, Výnosy z nehnuteľností na predaj	069	187 940,14	297 811,70	485 751,84	443 281,45
81	Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r. 071 až r. 074)	070	1 177,32		1 177,32	-4 332,24
811	Zmena stavu nedokončenej výroby	071	-3 218,92		-3 218,92	
812	Zmena stavu polotovarov	072				
813	Zmena stavu výrobkov	073	4 396,14		4 396,14	-4 688,24
814	Zmena stavu zvierat	074				338,00
82	Aktívacia (r. 076 až r. 079)	075	438 344,19	41 002,99	479 347,18	424 330,02
821	Aktívacia materiálu a tovaru	076	355 733,38	41 002,99	396 736,37	360 477,03
822	Aktívacia vnútroorganizačných služieb	077	80 610,80		80 610,80	63 514,07
823	Aktívacia dlhodobého nehmotného majetku	078				
824	Aktívacia dlhodobého hmotného majetku	079				338,92
83	Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov (r. 081 až r. 083)	080	127 888 333,60		127 888 333,60	114 977 050,68
831	Daňové a colné výnosy štátu	081				
832	Daňové výnosy samosprávy	082	127 628 092,60		127 628 092,60	114 012 751,60
833	Výnosy z poplatkov	083	60 241,00		60 241,00	64 289,00
84	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (r. 085 až r. 090)	084	6 890 898,38	42 348,30	6 933 246,68	3 706 012,61

641	Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	085	63 373,82		63 373,82	1 741 428,89
642	Tržby z predaja materiálu	086	1 686,60		1 686,60	20 637,00
644	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	087	6 625,59		6 625,59	3 116,03
645	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	088	39,00		39,00	102 200,00
648	Výnosy z odpísaných pohľadáv	089				
648	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti	090	6 519 171,37	42 246,30	6 561 419,67	1 836 070,65
65	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia (r. 092 + r. 097 + r. 100)	091	407 028,89	4 569,58	411 598,47	518 873,45
	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti (r. 093 až r. 096)	092	407 028,89	4 569,58	411 598,47	518 873,45
652	Zúčtovanie zálohových rezerv z prevádzkovej činnosti	093	33 708,45		33 708,45	80 827,70
653	Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	094	367 297,51		367 297,51	423 206,72
657	Zúčtovanie zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	095		353,27	353,27	
658	Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	096	6 112,73		6 112,73	14 839,03
	Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z finančnej činnosti (r. 098 + r. 099)	097				
654	Zúčtovanie rezerv z finančnej činnosti	098				
659	Zúčtovanie opravných položiek z finančnej činnosti	099				
655	Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období	100				
66	Finančné výnosy (r. 102 až r. 110)	101	60 631,64	228,58	60 860,22	32 074,95
661	Tržby z predaja cenných papierov a podielov	102				
662	Úroky	103	2 468,34		2 468,34	10 648,03
663	Kurzové zisky	104	0,65		0,65	6,31
664	Výnosy z precenenia cenných papierov	105				
665	Výnosy z dlhodobého finančného majetku	106				
666	Výnosy z krátkodobého finančného majetku	107				
667	Výnosy z derivátových operácií	108				
668	Ostatné finančné výnosy	109	15 175,09	228,58	15 403,67	13 213,66
	Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky na výsledku hospodárenia pridružených účtovných jednotiek verejnej správy	110	42 067,58		42 067,58	206,78
67	Mimoriadne výnosy (r. 112 až r. 116)	111	16 536,65		16 536,65	7 806,83
672	Náhrady škôd	112				
674	Zúčtovanie rezerv	113				
678	Ostatné mimoriadne výnosy	114	16 536,65		16 536,65	7 806,83
679	Zúčtovanie opravných položiek	115				
68	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách (r. 117 až r. 123)	116				
681	Výnosy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu	117				
682	Výnosy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu	118				
683	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov verejnej správy	119				
684	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov verejnej správy	120				
685	Výnosy z bežných transferov od Európskej únie	121				
686	Výnosy z kapitálových transferov od Európskej únie	122				
687	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	123				
688	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	124				
689	Výnosy z odvodu rozpočtových príjmov	125				
69	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obclach, vyšších územných celkoch a v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom (r. 127 až r. 133)	126	79 407 276,97	399,24	79 407 676,21	77 405 439,04
691	Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	127	0,00		0,00	0,00
692	Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	128	0,00		0,00	0,00
693	Výnosy samosprávy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	129	70 644 688,87		70 644 688,87	68 740 030,52
694	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	130				
695	Výnosy samosprávy z bežných transferov od Európskej únie	131	4 701 122,08		4 701 122,08	6 306 629,61
696	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie	132	1 205 804,11		1 205 804,11	630 282,20
697	Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	133	304 114,92		304 114,92	181 169,44
698	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	134	1 477 970,19		1 477 970,19	1 321 343,75
699	Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov	135	1 073 568,80	309,84	1 073 878,64	1 228 384,33
	Účtovná trieda 6 celkom - súčet (r. 066 + r. 070 + r. 078 + r. 080 + r. 084 + r. 091 + r. 101 + r. 111 + r. 116 + r. 126)	136	0,00		0,00	0,00
	Výsledok hospodárenia pred zdanením (r. 136 minus r. 065) (+/-)	137	226 238 858,55	1 761 801,87	227 999 660,42	208 348 419,81
591	Splatná daň z príjmov	138	34 880 246,43	87 843,49	34 968 089,92	19 948 656,75
595	Dodatkové platené daň z príjmov	139	40 660,47	20 320,61	60 981,08	37 056,19
	Výsledok hospodárenia po zdanení (r. 137 minus r. 138, r. 139) (+/-)	140	34 809 582,06	87 822,88	34 907 404,94	18 911 601,89
	Z toho: pripadajúci na podielky iných účtovných jednotiek	141				

**Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky
zostavenej k 31. decembru 2018**

Čl. I

Všeobecné údaje

1. Identifikačné údaje o konsolidujúcej účtovnej jednotke

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky	Prešovský samosprávny kraj
IČO	37870475
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky	Námestie Mieru 2
Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej účtovnej jednotky	15.12.2001

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Prešovského samosprávneho kraja bola zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) a v súlade s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe, v znení neskorších predpisov za účtovné obdobie od 1. januára 2018 do 31. decembra 2018.

Konsolidovaná účtovná závierka je prístupná k nahliadnutiu v sídle konsolidujúcej účtovnej jednotky – Prešovského samosprávneho kraja.

2. Informácie o hlavných predstaviteľoch konsolidujúcej účtovnej jednotky

Štatutárny orgán (meno a priezvisko)	PaedDr. Milan Majerský, PhD. (zložením sľubu) predseda
funkcia	
Podpredsedovia	MUDr. Peter Bizovský, MPH MUDr. Martin Jakubov PhDr. Jozef Lukáč
Riaditeľ úradu Prešovského samosprávneho kraja	PhDr. Mgr. Jozef Cvoliga
Hlavný kontrolór Prešovského samosprávneho kraja	Ing. Hudák Jozef

3. Informácie o konsolidovanom celku

Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku Prešovského samosprávneho kraja sú uvedené v tabuľkovej časti (tabuľka č.1 – údaje o KC) poznámok konsolidovanej účtovnej závierky. Nižšie sú uvedené organizácie podľa ich typu.

3.1. *Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – rozpočtových organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky*

Organizačná štruktúra účtovnej jednotky:

Názov rozpočtovej organizácie	IČO	Sídlo
Gymnázium Giraltovec	00160946	Dukelská 30, 087 20 Giraltovec
Gymnázium Medzilaborce	00161055	Duchnovičova 13, 068 01 Medzilaborce
Gymnázium Poprad	00161098	Kukučínova 4239/1, 058 39 Poprad
Gymnázium arm. gen. L. Svobodu Humenné	00160954	Komenského 4, 066 01 Humenné
Gymnázium duklianskych hrdinov Svidník	00161233	Komenského 16, 089 01 Svidník
Gymnázium J. Francisciho-Rimavského Levoča	00161039	Kláštorská 37, 054 67 Levoča
Gymnázium Jána Adama Raymana Prešov	00161101	Mudroňova 20, 080 01 Prešov
Gymnázium Leonarda Stöckela Bardejov	00160911	Jiráskova 12, 085 70 Bardejov
Gymnázium Lipany	00161047	Komenského 13, 082 71 Lipany
Gymnázium P. O. Hviezdoslava	00160962	Hviezdoslavova 20, 060 14 Kežmarok
Gymnázium Prešov	00161110	Konštantínova 2, 080 01 Prešov
Gymnázium Snina	00161179	Študentská 4, 069 01 Snina
Gymnázium Stropkov	00161225	Konštantínova 64, 091 01 Stropkov
Gymnázium T. Vansovej Stará Ľubovňa	00161217	17. novembra 6, 064 01 Stará Ľubovňa
Gymnázium Vranov nad Topľou	00161268	Daxnerova 88, 093 01 Vranov nad Topľou
Hotelová akadémia Otta Brucknera Kežmarok	00162175	MUDr.Alexandra 29, 060 15 Kežmarok
Hotelová akadémia Prešov	00162191	Baštová 32, 080 01 Prešov
Jazyková škola Poprad	35515147	Mnoheľova 828/23, 058 46 Poprad
Jazyková škola Prešov	35514761	Plzenská 10, 080 93 Prešov
*Obchodná akadémia Bardejov (nástupnícka organizácia HA J. Andraščíka BJ)	00162221	Komenského 5, 085 03 Bardejov
Obchodná akadémia Humenné	00162132	Komenského 1, 066 41 Humenné
Obchodná akadémia Poprad	00162167	Murgašová 94, 058 01 Poprad
Obchodná akadémia Prešov	00162183	Volgogradská 3, 080 74 Prešov
Obchodná akadémia Stará Ľubovňa	17151091	Jarmočná 132, 064 01 Stará Ľubovňa
Obchodná akadémia Vranov nad Topľou	00162230	Daxnerova 88, 093 35 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola pedagogická Prešov	00162825	Kmeťovo stromoradie 5, 080 01 Prešov
Spojená škola Prešov	37946765	L.Podjavorinskej 22, 080 01 Prešov
Spojená škola Bardejov	42077150	Štefánikova 64, 085 01 Bardejov
Spojená škola Čaklov	42076439	Čaklov 249, 094 35 Čaklov
Spojená škola Juraja Henischa Bardejov	42035261	Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Spojená škola Svidník	37947931	Centrálňa 464, 089 01 Svidník
Spojená škola Sabinov	42383153	SNP 16, 083 01 Sabinov
Spojená škola Tarasa Ševčenka s vyučovacím jazykom	37947923	Sládkovičova 4, 080 01 Prešov

ukrajinským Prešov		
Stredná odborná škola remesiel a služieb Poprad	42077133	Okružná 25, 058 01 Poprad
Stredná odborná škola polytechnická Andyho Warhola	37942506	Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce
Stredná odborná škola elektrotechnická Stropkov	37947915	Hviezdoslavova 44, 091 01 Stropkov
Stredná odborná škola polytechnická Humenné	00893358	Štefánikova 20, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola polytechnická Svit	37947541	Štefánikova 39, 059 21 Svit
Stredná odborná škola technická Humenné	37942484	Družstevná 1737, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola Vranov nad Topľou	37946773	A. Dubčeka 963, 093 01 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola pedagogická Levoča	00162833	Bottova 15A, 054 01 Levoča
Stredná priemyselná škola techniky a dizajnu Poprad	00161802	Mnoheľova 828, 058 46 Poprad
Stredná priemyselná škola technická Bardejov	00161705	Komenského 5, 085 01 Bardejov
Stredná priemyselná škola elektrotechnická Prešov	00161829	Plzenská 1, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola drevárska Prešov	42082404	Bardejovská 24, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola Snina	00161721	Partizánska 1059, 069 01 Snina
Stredná priemyselná škola stavebná Prešov	00161837	Plzenská 10, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola strojnícka Prešov	00161845	Duklianska 1, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola Svidník	00520225	Sovietskych hrdinov 324, 089 01 Svidník
Stredná umelecká škola Kežmarok	36155667	Slávkovská 19, 060 14 Kežmarok
Stredná umelecká škola Prešov	17078466	Vodárenská 3, 080 01 Prešov
Stredná zdravotnícka škola Humenné	00606740	Lipová 32, 066 83 Humenné
Stredná zdravotnícka škola Poprad	00606791	Levočská 5, 058 50 Poprad
Stredná zdravotnícka škola Prešov	00606804	Sládkovičova 36, 080 24 Prešov
Škola v prírode Detský raj, Tatranská Lesná	00186759	Tatranská Lesná, 058 01 Poprad
Školský internát Poprad	36166952	Karpatská 9, 058 01 Poprad
Centrum sociálnych služieb Dúbrava	00695467	Dúbrava 41, 067 73 Snina
Centrum sociálnych služieb "Slniečny dom"	00691968	Važecká 3, 080 01 Prešov
Centrum sociálnych služieb GARDEN, Humenné	00695424	Ptičie 158, 066 01 Ptičie
Centrum sociálnych služieb Zátíšie	00695432	Osadné 89, 069 01 Snina
Domov pre seniorov	00691798	Mierova 88, 064 01 Stará Ľubovňa
Centrum sociálnych služieb Domov pod Tatrami	00691861	Družstevná 25, 059 35 Batizovce
Domov sociálnych služieb v Brezovičke	00619493	Brezovička 62, 082 74 Brezovička
DSS v Giraltovciach	00691674	Kukorelliho 17, 087 01 Giraltovce
Domov sociálnych služieb v Jabloni	00695441	Jabloň 78, 067 13 Jabloň
Domov sociálnych služieb Dúhový sen	00695459	Kalinov 1, 068 01 Kalinov
Domov sociálnych služieb v Legnave	00691780	Legnava 72, 065 46 Legnava
Centrum sociálnych služieb Clementia	00691992	Ličartovce 287, 082 03 Ličartovce
Centrum sociálnych služieb Kežmarok	17149975	Gen. Svobodu 139, 060 01 Kežmarok
Domov sociálnych služieb v Sabinove	00691984	Kukučínova 2, 083 01 Sabinov
Domov sociálnych služieb sv. Jána z Boha	00691887	Hviezdoslavova 1, 053 04 Spišské Podhradie
Krajské múzeum Prešov	37781278	Hlavná 86, 080 01 Prešov
Domov sociálnych služieb v Stropkove	00696331	Hlavná 80/50, 091 01 Stropkov
Centrum sociálnych služieb Vita Vitalis	00691950	Volgogradská 5, 080 01 Prešov
Domov sociálnych služieb vo Vranove nad Topľou	00696358	Školská 646, 093 01 Vranov nad Topľou
Zariadenie sociálnych služieb AKTIG	31948821	Mierova 63, 066 01 Humenné
Domov v Poloninách	37944584	Nová Sedlica 50, 067 68 Nová Sedlica
Zariadenie sociálnych služieb Jason	37944592	SNP 8/15, 061 01 Spišská Stará Ves
Senior dom Svida	00696323	SNP 301/6, 089 01 Svidník
Zariadenie sociálnych služieb DOTYK	37883411	Ševčenkova 681, 068 01 Medzilaborce
Zariadenie sociálnych služieb AMETYST	00696374	Tovarné 117, 094 01 Tovarné
Zariadenie sociálnych služieb Egídus	50595318	Tačevská 38, 085 01 Bardejov
Vihorlatská hviezdáreň Humenné	37781421	Mierová 4, 066 01 Humenné
Poddukl.osvet.stred.Svidník	37781375	Sovietskych hrdinov 160/4, 089 01

		Svidník
Lubovnianske múzeum - hrad	37781235	Zámocká 20, 064 01 Stará Lubovňa
Hornošarišské osvet. stred. Bardejov	37781588	Rhodyho 6, 085 01 Bardejov
Hvezdáreň a planetárium Prešov	37781324	Dilongova 17, 080 01 Prešov
Správa a údržba ciest Prešov	37936859	Jesenná 14, 080 01 Prešov

3.2. Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – príspevkových organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky

Názov príspevkovej organizácie	IČO	Sídlo
Hotelová akadémia Humenné	17078393	Štefánikova 28, 066 01 Humenné
Hotelová akadémia Jána Andraščíka Bardejov	36155993	Pod Vinbargom 3, 085 01 Bardejov
*Spojená škola, Prešov (nástupnícka organizácia Stredná odborná škola lesnícka Prešov)	42077168	Kollárova 10, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola drevárska Vranov n/T	37942492	Lúčna 1055, 093 01 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola agropotravinárska a technická Kežmarok	00159468	Kušnierska brána 2, 060 01 Kežmarok
Stredná odborná škola podnikania, Prešov	37880241	Masarykova 24, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola služieb Prešov	37880080	Košická 20, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola polytechnická a služieb arm. gen. L. Svobodu Svidník	00893692	Bardejovská 18, 089 01 Svidník
Stredná odborná škola dopravná Prešov	17078440	Konštantinova 2, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola elektrotechnická	00893102	Hlavná 1, 059 51 Poprad - Matejovce
Stredná odborná škola hotelová	00893552	Horný Smokovec 26, 062 01 Vysoké Tatry
Stredná odborná škola podnikania a služieb Lipany	00159476	Komenského 16, 082 71 Lipany
Stredná odborná škola Majstra Pavla Levoča	00159514	Kukučínova 9, 054 01 Levoča
Stredná odborná škola obchodu a služieb Humenné	00617750	Mierova 79, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola gastronómie a služieb Prešov	17078482	Sídliisko duklianskych hrdinov 3, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola Snina	37878247	Sládkovičova 2723/120, 069 27 Snina
Stredná odborná škola Stará Lubovňa	00159531	Jarmočná 108, 064 80 Stará Lubovňa
Stredná odborná škola služieb Stropkov	00398861	Hlavná 6, 091 01 Stropkov
Stredná odborná škola technická Stará Lubovňa	17050405	Levočská 40, 064 80 Stará Lubovňa
Stredná odborná škola technická Poprad	00891541	Kukučínova 12, 058 01 Poprad
Stredná odborná škola technická Prešov	00893251	Volgogradská 1, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola technická Svidník	17054273	Pionierska 361/4, 089 01 Svidník
Stredná odborná škola, Kežmarok	37880012	Garbiarska 1, 060 01 Kežmarok
Divadlo A. Duchnoviča Prešov	00164984	Jarková 77, 080 01 Prešov
Divadlo J. Záborského	37783432	Nám. legionárov 6, 081 61 Prešov
Hornozempl.knižnica Vranov n/T	37781146	M. R. Štefánika 875, 093 01 Vranov nad Topľou
Hornozempl.osvet.stred. Vranov n/T	37781120	Sídliisko 1.mája 74, 093 01 Vranov nad Topľou
Knižnica P.O.Hviezdoslava Prešov	37781308	Levočská 9, 080 99 Prešov
Lubovnianské osvetové stredisko	37781251	1.mája 17, 064 01 Stará Lubovňa
Lubovnianska knižnica	37781243	Letná 6, 064 01 Stará Lubovňa
Múzeum Kežmarok	37781227	Hradné námestie 42, 060 01 Kežmarok
Múzeum moderného umenia A. Warhola	37781405	A. Warhola 1, 068 01 Medzilaborce
Okresná knižnica Davida Gutgesela. Bardejov	37781570	Radničné námestie 1, 085 01

		Bardejov
Poddukelský umelecký ľudový súbor	42080649	Námestie legionárov 6, 080 01 Prešov
Podduklianská knižnica Svidník	37781154	8.mája 697/55, 089 01 Svidník
Podtatranská knižnica Poprad	37781189	Podtatranská 1548/1, 058 01 Poprad
Podtatranské múzeum Poprad	37781171	Vajanského 72, 058 01 Poprad
Podtatranské osvetové stredisko Poprad	37781201	Nám. Sv. Egídia 11, 058 01 Poprad
Šarišská galéria Prešov	37781286	Hlavná 49, 080 01 Prešov
Šarišske múzeum Bardejov	37781316	Radničné námestie 13, 058 01 Bardejov
Tatranská galéria Poprad	37781481	Alžbetina 80, 058 01 Poprad
Vihorlatská knižnica Humenné	37781464	Námestie slobody 50, 066 01 Humenné
Vihorlatské múzeum Humenné	37781391	Námestie slobody 1, 066 18 Humenné
Spojená škola, Bijacovce I	50481495	Bijacovce 1, 053 06 Bijacovce
Energetická Agentúra Smart Regiónu PSK	51295130	Volgogradská 4778/5, 080 01 Prešov

V priebehu roka došlo k nasledujúcim organizačným zmenám:

- Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja na 5. zasadnutí dňa 21. mája 2018 schválilo Uznesením č. 61/2018 v zmysle zákona NR SR č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení, zákona NR SR č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení a v zmysle zákona NR SR č. 302/2001 Z.z. o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov schvaľuje vyradenie ***Obchodnej akadémie, Komenského 5, Bardejov (súčasťou súhrného celku od 1.1.2018-30.9.2018)** zo Siete škôl a školských zariadení, stredísk praktického vyučovania a pracovísk praktického vyučovania SR a zaradenie študijných odborov 6317 M obchodná akadémia, 6325 M ekonomické lýceum, 6341 M škola podnikania, 6332 Q daňové služby do zoznamu odborov Hotelovej akadémie J. Andraščíka, Pod Vinbargom 3, Bardejov od 1.10.2018.
- Zastupiteľstvo PSK na 6. zasadnutí dňa 25. júna 2018 uznesením č. 74/2018 v súlade s ustanovením §8, ods. 1 a §11 ods. 2, písmena a) zákona NR SR č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov schválilo VZN č. 64/20018, ktorým sa ruší ***Spojená škola, Kollárova 10, Prešov (súčasťou súhrného celku od 1.1.2018-31.8.2018)** s organizačnými zložkami Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov a Stredná odborná škola, Kollárova 10, Prešov Školská jedáleň ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 10, Prešov k 31.8.2018 a zriaďuje Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov ako súčasť Strednej odbornej školy lesníckej, Kollárova 10, Prešov od 1.9.2018.

3.3. Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – obchodných spoločnostiach

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky	Sídlo	IČO	Dátum založenia	Podiel v %
Prešovské zdravotníctvo a. s.	Nemocničná 7, 066 01 Humenné	46758054	28.8.2012	34%
Futbal TATRAN Aréna, s. r. o.	Hlavná 73, 080 01 Prešov	50494970	06.10.2016	49%

3.4 Účtovné jednotky, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka podiel, ale nespĺňajú podmienky zahrnutia do konsolidovaného celku (v súlade s § 22 zákona o účtovníctve spolu s uvedením

dôvodu nezahrnutia do konsolidovanej účtovnej závierky):

Názov účtovnej jednotky	Sídlo	IČO	Dôvod nezahrnutia do KÚZ
Vranovská nemocnica, n. o.	M.R. Štefánika 187/177B 093 27 Vranov nad Topľou	37887068	18% podiel na vlastnom imaní (n. o. sa nekonsoliduje)
Lubovnianska nemocnica, n. o.	Obrancov mieru 3, 064 01 064 01 Stará Lubovňa	37886851	70% podiel na vlastnom imaní (n. o. sa nekonsoliduje)

3.5 Účtovné jednotky, v ktorých je Prešovský samosprávny kraj spoluzakladateľom, zakladateľom alebo členom

Prešovský samosprávny kraj založil alebo zriadil nasledujúce účtovné jednotky (bez majtkovej účasti PSK):

P.č.	Názov organizácie	Sídlo	Právna forma
1.	Agentúra regionálneho rozvoja PSK	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
2.	Centrum rozvoja turizmu PSK pre oblasť Vysokých Tatier	Dolný Smokovec, Vysoké Tatry	záujmové združenie práv. osôb
3.	Energetický klaster Prešovského kraja	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
4.	Inovačné partnerské centrum Prešov	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
5.	Klaster AT+R	Košice – Juh	záujmové združenie práv. osôb
6.	Koalícia 2013+ v likvidácii (od 1. 7. 2016)	Košice – Západ	záujmové združenie práv. osôb
7.	Krajská organizácia cestovného ruchu PSK „Severovýchod Slovenska“	Prešov	zo zákona č. 91/2010 Z. z.
8.	Krajské autistické centrum Prešov	Prešov	nezisková organizácia
9.	Priemyselny park Snina	Snina	záujmové združenie práv. osôb
10.	PRO COMITATU	Spišské Podhradie	nezisková organizácia
11.	Východoslovenská investičná agentúra	Košice	občianske združenie

12.	Združenie samosprávnych krajov SK 8	Bratislava	záujmové združenie práv. osôb
-----	-------------------------------------	------------	-------------------------------

Prešovský samosprávny kraj personálne zastúpenie v dozorných orgánoch týchto účt. jednotiek:

13.	Nemocnica A. Leňa Humenné	Humenné	akciová spoločnosť
14.	Nemocnica arm. generála L. Svobodu Svidník	Svidník	akciová spoločnosť
15.	Vranovská nemocnica	Vranov n/Topľou	akciová spoločnosť

Prešovský samosprávny kraj personálne zastúpenie v správnej rade tejto účt. jednotky:

16.	Svet zdravia Akadémia	Svidník	nezisková organizácia
-----	-----------------------	---------	-----------------------

Výbor pre audit

V súlade s §34 zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov bolo na 22. zasadnutí zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja konaného dňa 12. 12. 2016 uznesením č. 419/2016 schválené zriadenie výboru pre audit pre účtovnú jednotku PSK v zložení troch členov: Ing. Juraj Hudáč (splňa kvalifikáciu vhodnú pre sektor, v ktorom účtovná jednotka pôsobí) Ing. Mária Nováková (splňa kvalifikáciu vhodnú pre sektor, v ktorom účtovná jednotka pôsobí) a Ing. Alena Kaščáková (splňa podmienku odbornej praxe v oblasti účtovníctva). Za vykazované obdobie nedošlo k žiadnym zmenám v členstve výboru pre audit. Uznesením z 11. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 4. februára 2019 bolo menované nové zloženie Výboru pre audit PSK: Ing. Juraj Hudáč, Ing. Matúš Polák, Ing. Sylvia Jenčová, PhD. na obdobie do 31.12.2022.

4. Informácie o zamestnancoch konsolidovaného celku

Názov položky	2017	2018
Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku počas účtovného obdobia	6371	6373
- Z tohto počet vedúcich	170	175

5. Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku

V priebehu účtovného obdobia roku 2018 sa medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku Prešovský samosprávny kraj neuskutočnil nákup resp. predaj majetku.

6. Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky

Konsolidovaná účtovná závierka za Prešovský samosprávny kraj bola zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania jednotlivých účtovných jednotiek tvoriacich konsolidovaný celok, a to v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi predpismi.

7. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne aplikované.

Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek

Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného a nehmotného majetku nie sú úroky z úverov do doby zaradenia majetku. Zľava z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa účtuje ako zníženie nákladov na predaný alebo spotrebovaný majetok.

Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži o oprávky, ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku.

O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť.

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou. Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reálnou hodnotou.

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na základe zákona č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov a účtuje o účtovných odpisoch.

Dlhodobý finančný majetok

Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním (provízie maklérom, poplatky burze).

Zásoby

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, dovoznú prirážku, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. Zásoby nadobudnuté bezodplatne sa oceňujú reálnou hodnotou.

Pohľadávky

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t. j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

Opravná položka sa vytvára napr. k pohládkam po splatnosti a nedobytným pohládkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohládkov.

Finančné účty

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou.

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Rezervy

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. V konsolidovanej účtovnej závierke sa tvorili rezervy najmä na nevyfakturované dodávky a služby, súdne spory, zamestnanecké pôžitky a podobne.

Záväzky

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou.

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Cudzia mena

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis, resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Zásady pre vykazovanie transferov

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky podmienky súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne.

Bežný transfer

- prijatý od cudzích subjektov sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi.
- prijatý od zriaďovateľa sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami.
- poskytnutý cudzím subjektom sa zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.
- poskytnutý vlastným subjektom sa zúčtuje do nákladov pri poskytnutí transferu.

Kapitálový transfer

- prijatý od cudzích subjektov sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku).
- prijatý od zriaďovateľa sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku).
- poskytnutý cudzím subjektom sa zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.
- poskytnutý vlastným subjektom sa zúčtuje do nákladov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi účtovanými v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.

Výnosy

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby.

O výnosoch z poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubeníím poplatkov (ak je účtovná jednotka výbercom poplatkov).

Čl. II

Informácie o metódach a postupoch konsolidácie

1. Informácie o použitých metódach konsolidácie

Konsolidovaná účtovná zväierka bola spracovaná k 31.12.2018. Základným podkladom k jej spracovaniu bola konsolidovaná Súvaha k 31.12.2018 a konsolidovaný Výkaz ziskov a strát k 31.12.2018 za všetky organizácie zahrnuté do konsolidovaného celku v rámci kapitoly 107 – Prešovský samosprávny kraj.

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri dcérskych účtovných jednotkách

- Konsolidácia pohľadávok a záväzkov – uvedeným postupom sme vylúčili všetky vzájomné pohľadávky a záväzky medzi účtovnými jednotkami v konsolidovanom celku, hlavne pohľadávky a záväzky z obchodného styku. Vo väčšine prípadov sa výška pohľadávok rovnala výške záväzkov v konsolidačnom celku. Vyskytli sa i prípady nepravých rozdielov, ktoré vznikli chybným zaúčtovaním pohľadávky a záväzkov alebo časovým posunom úhrady záväzku a zúčtovaním pohľadávky. Nepravé rozdiely, ktoré neboli vysporiadané v procese odsúhlasenia, kedy si účtovné jednotky potvrdzovali zostatky vzájomných vzťahov a následne upravili individuálne účtovné zväierky sme vykonali úpravy v rámci konsolidačných operácií.
- Konsolidácia nákladov, výnosov a transferov – pri konsolidácii sme eliminovali náklady a výnosy medzi jednotlivými účtovnými jednotkami z agregovaných údajov v súčtovom výkaze ziskov a strát. Medzi najdôležitejšie vzájomné transakcie medzi materskou účtovnou jednotkou a dcérskymi účtovnými jednotkami patria transfery a s nimi spojené náklady a výnosy. V súvahe boli eliminované všetky transfery poskytnuté z prostriedkov VÚC a vo výkaze ziskov a strát s nimi spojené náklady a výnosy.

Metóda vlastného imania bola použitá pri pridružených účtovných jednotkách

- Metóda vlastného imania – uvedený postup sa uplatnil pri zahrňovaní pridruženej účtovnej jednotky Prešovské zdravotníctvo, a. s. a Tatran Futbal Aréna, s. r. o., do konsolidovanej účtovnej zväierky. Prešovský samosprávny kraj má v prvej uvedenej spoločnosti 34% podiel na hlasovacích právach a v druhej uvedenej spoločnosti 49% podiel. Ide vlastne o metódu ocenenia finančných investícií. Pri metóde vlastného imania sme do konsolidovanej účtovnej zväierky nepreberali majetok a záväzky, náklady a výnosy pridruženej účtovnej jednotky (Prešovské zdravotníctvo a. s.) bola upravované položka v súvahe – dlhodobý finančný majetok a hospodársky výsledok, teda vykázané podiely konsolidovanej účtovnej jednotky v pridruženej účtovnej jednotke. Ocenenie podielov v pridruženej účtovnej jednotke sme upravili zvýšením resp. znížením tak, aby to vyjadrovalo podiel na vlastnom imaní pridruženej účtovnej jednotky.

2. Goodwill/záporný goodwill

Goodwille v konsolidovanej účtovnej jednotke nevznikol.

3. Konsolidácia medzivýsledku

Konsolidácia medzivýsledku na úrovni Prešovského samosprávneho kraj nebola vykonaná, nakoľko nebol realizovaný žiadny predaj majetku a zásob medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku.

Čl. III

Informácie o údajoch aktív a pasív

1. Údaje o konsolidovanom celku

Konsolidovaný celok Prešovský samosprávny kraj zahŕňa 88 rozpočtových organizácií a 45 príspevkových organizácií. Identifikačné údaje o účtovných jednotkách konsolidovaného celku sú uvedené v tabuľkovej časti (tabuľka č. 1).

Kategória	Stav k 31. 12. 2017				Stav k 31. 12. 2018			
	Spolu	RO	PO	VOJ	Spolu	RO	PO	VOJ
Úrad PSK	1	1	0	0	1	1	0	0
Doprava	1	1	0	7	1	1	0	7
Kultúra	26	6	20	0	26	6	20	0
Vzdelávanie	80	56	24	46	79	55	24	45
Sociálne zabezpečenie	25	25	0	26	25	25	0	12
EA Smart Regiónu PSK	0	0	0	0	1	0	1	0
SPOLU	133	89	44	79	133	88	45	64

2. Prehľad o pohybe dlhodobého majetku

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2018 do 31. decembra 2018 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 2 – Neobežný majetok, konsolidovaných poznámok.

Komentár:

V priebehu roka boli realizované organizačné zmeny:

- zrušenie rozpočtovej organizácie **Obchodnej akadémie, Komenského 5, Bardejov (súčasťou súhrného celku od 1.1.2018-30.9.2018)** splynutím do príspevkovej organizácie Hotelovej akadémie J. Andraščíka, Pod Vinbargom 3, Bardejov od 1.10.2018.
- zrušenie **Spojená škola, Kollárova 10, Prešov (súčasťou súhrného celku od 1.1.2018-31.8.2018)** s organizačnými zložkami Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov a Stredná odborná škola, Kollárova 10, Prešov Školská jedáleň ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 10, Prešov k 31.8.2018 a zriaďuje Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov ako súčasť Strednej odbornej školy lesníckej, Kollárova 10, Prešov od 1.9.2018.

Uvedené zmeny boli premietnuté v účtovníctve v zmysle § 16 ods. 4 písm. c) zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení a Opatreniami MF SR z 10. decembra 2015 č. MF/21572/2015-31 a č. MF/21227/2014-31. Údaje o majetku, záväzkoch a pohľadávkach a rozdiel majetku, záväzkov a pohľadávok za zrušené organizácie prechádzajú do účtovníctva nástupníckej organizácie ku dňu nasledujúcemu po dni zrušenia bez likvidácie obratovo. Pri zostavovaní účtovnej závierky nástupnícka organizácia nevyplňa v súvahe a vo výkaze ziskov a strát stĺpec „Bezprostredne predchádzajúce obdobie“ a výkazy obsahujú iba pôvodné údaje nástupníckej organizácie bez zostatkov účtov zrušenej organizácie.

Úrad PSK k 31. 12. 2018 evidoval dlhodobý nehmotný a hmotný majetok v celkovej hodnote **24 315 561,37€**. Z uvedenej hodnoty boli zaznamenané tieto najvýznamnejšie pohyby:

Jedná sa o nasledujúce najvýznamnejšie pohyby:

Na účte Softvér došlo k 31.12.2018 k úbytku v objeme 4 080 353,44 € v dôsledku vyradenia softvérového vybavenia SPIN 283-2006, SPIN pre organizácie v pôsobnosti PSK, VUCNET – konsolidácia LAN siete, vývoj aplikácie GIS /RGIS a ŽPGIS), Informačný systém Fabasoft.

Na obstaraní dlhodobého hmotného majetku boli vykázané hlavne nezaradené investičné akcie v rámci Úradu PSK a projektov. Išlo predovšetkým o projekt: Rekonštrukcia a revitalizácia výtvarného sveta v Šarišskej galérii v Prešove v hodnote 1 941 164,90 € a Stavebné práce – budova SÚC PSK Medzilaborce v hodnote 137 617,10 €. Celková suma obstarania dlhodobého hmotného majetku za projekty predstavuje hodnotu 2 218 943,37 €. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku v rámci Úradu PSK predstavuje sumu 787 028,94 € - pričom časť tvorí realizovaná revitalizácia interiérových priestorov PSK 45 987,45 €. Účet obstarania hmotného majetku k 31.12.2018 predstavuje sumu 3 005 972,31 €.

Najvýraznejšie pohyby na účtoch dlhodobého hmotného majetku predstavovali prevody správy majetku organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK po ukončení projektov EÚ. Výrazný nárast bol zaznamenaný na účte 021 - Stavby z dôvodu odňatia majetku zo správy organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK za účelom rekonštrukcie, ktorú realizoval Úrad PSK u týchto organizácií: Správa a údržba ciest PSK, SOŠ Svit, SOŠ technická Humenné.

Zníženie nastalo aj z dôvodu predaja majetku – Obytný dom Sabinov (obstarávacia hodnota 8 320,55 €, zostatková účtovná hodnota 0 €, predajná cena 1 €) Mestu Sabinov, Budova Domova Mládeže Levoča (obstarávacia hodnota 113 319,69 €, účtovná zostatková hodnota 6 760,18 €, predajná cena 4 647 €) Rímskokatolíckej cirkvi Biskupstvo Spišské Podhradie, Kolkáreň Veľký Šariš – predaj mestu Veľký Šariš.

Predaje boli uskutočnené v zmysle platných predpisov, v súlade so zákonom č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov, v súlade so Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom PSK v platnom znení a schválené Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja.

Pohyby boli zaznamenané aj na účte 023 – Dopravné prostriedky z titulu vyradenia motorového vozidla Osobný automobil Volkswagen Passat (obstarávacia hodnota 32 624,15 €, účtovná zostatková hodnota 0) pre Strednú odbornú školu elektrotechnickú Prešov.

Rozpočtové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK evidujú v účtovnej evidencii k 31.12.2018 neobežný majetok v celkovej hodnote 209 063 107 €.

Správa a údržba ciest PSK	119 709 868 €
Kultúrne služby	10 308 477 €
Vzdelávanie	51 348 949 €

Sociálne zabezpečenie

27 695 813 €

V rámci rozpočtových organizácií celkovo evidujeme nárast majetku o + 7 898 526 € porovnaním so stavom k 1. 1. 2018, a to vo všetkých oblastiach. V oblasti Vzdelávanie evidujeme zmenu majetku o + 1 677 794 €, Sociálne zabezpečenie o + 1 791 021 €, SÚC PSK o 2 324 191 € a v oblasti Kultúrne služby v objeme o + 2 105 521 €. Najvýznamnejšia zmena - nárast o + 2 324 191 € bol zaznamenaný pri SÚC PSK na účte 021 – Stavby o + 9 215 517 €, kde boli do majetku zaradené ukončené investičné akcie financované z úverových zdrojov a zdrojov PSK.

Príspevkové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK evidujú v účtovnej evidencii k 31. 12. 2018 neobežný majetok v celkovej hodnote 58 629 138 €, z toho:

Kultúrne služby	27 580 500 €
Vzdelávanie	31 048 638 €

Porovnaním so stavom majetku k začiatku účtovného obdobia 1. 1. 2018 (56 553 641 €) evidujeme nárast majetku o hodnotu + 2 075 497 €. Najvýraznejší nárast bol zaznamenaný na účte 029 – ODHM o 1 280 550 € a na účte 021 – Stavby o + 477 791 € a to predovšetkým z dôvodu prevodu správy majetku z Úradu PSK do majetku príspevkových organizácií kultúrnych služieb tak, ako je to popísané pri majetku Úradu PSK.

Pohľadávky

Po eliminácii vzájomných vzťahov v rámci konsolidovaného celku boli pohľadávky vykázané v celkovom objeme 4 152 754,89 € (viď tabuľková príloha č. 9). Z tohto objemu boli pohľadávky po lehote splatnosti vo výške 161 960,58 € a pohľadávky v lehote splatnosti 3 990 794,31 € so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka a od jedného roka do piatich rokov vrátane. V priebehu roka boli k nevyhnutným pohľadávkam vytvorené opravné položky v hodnote 186 388,65 € a zároveň došlo aj k zníženiu alebo zrušeniu opravných položiek k pohľadávkam v objeme 11 203,13 € z dôvodu ich vymoženía alebo odpísania v zmysle Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom PSK (viď tabuľková príloha č. 8).

Komentár:

V priebehu roka 2018 došlo za Úrad PSK k tvorbe opravnej položky k pohľadávkam v celkovom objeme 119 518,41 € z dôvodu predpisu pohľadávky a následne opravnej položky k PEHAES, a.s. (žaloba o zaplatenie 23Cb/30/2016) vo výške 114 405,64 € a zvýšenia opravnej položky k pohľadávkam po NsP Svidník v objeme 895,57 €. Opravná položka k účtu 318 bola tvorená v objeme 4 217,20 € z dôvodu zvýšenia pohľadávok za nájom bytov.

- *Pohľadávka voči združeniu* 1 617 893,95 €

Zoznam združených investícií:

Zoznam združených investícií:

Združená investícia – mesto Vysoké Tatry	100 000 €
--	-----------

(vybudovanie tréningovej futbalovej plochy s umelým povrchom ako súčasť dobudovania Tréningového centra mládeže a športu v Tatranskej Lomnici)	
Združená investícia – mesto Poprad – Prestavba križovatky cesty III/3080 ul. Slov. odboj s miestnou komunikáciou	219 528,28 €
Združená investícia – mesto Medzilaborce – Vybudovanie ľadovej plochy pre deti a mládež a širokú verejnosť	100 000 €
Združená investícia – mesto Vysoké Tatry – Prestavba existujúcej križovatky cesty II/537 s miestnou komunikáciou na okružnú križovatku	108 365,67 €
Združená investícia – mesto Humenné – Vybudovanie futbalového ihriska s umelým trávnatým povrchom	100 000 €
Združená investícia – Obec Štrba – dobudovanie lyžiarskeho bežeckého areálu na Štrbskom plese	150 000 €
Z toho združené investície, ktoré boli vyúčtované a nezaraďené do majetku v roku 2018	840 000 €
Združená investícia – vybudovanie „Futbalové ihrisko s umelým trávnatým povrchom“ Stará Ľubovňa“	100 000 €
Združená investícia – centrum obecných podnikov Spišský Hrhov „Rekonštrukcia tréningového centra obecných sociálnych podnikov“	40 000 €
Združená investícia – mesto Snina – Vybudovanie futbalového ihriska s umelým trávnatým povrchom	100 000 €
Združená investícia – mesto Vranov nad Topľou – Multifunkčný športový areál pri ZŠ Sídl. II.	100 000 €
Združená investícia – mesto Vranov nad Topľou – Umelý trávnik na ploche futbalového štadióna na ul. B. Nemcovej	90 000 €
Združená investícia – Prešovská univerzita – rekonštrukcia infraštruktúry	410 000 €
Spolu	1 617 893,95 €

Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektmi mimo verejnej správy predstavuje k 31.12.2018 hodnotu 257 172,09 Eur. V porovnaní so stavom k 1.1.2018 došlo k nárastu o 199 926,71 Eur. Stav k 31.12.2018 vo výške 257 172,09 Eur, v tom: nezúčtovaný poskytnutý transfer vo výške +187 423,33 Eur neštátnymi subjektmi poskytujúcimi sociálne služby, vo výške +45 325,76 Eur súkromnými a cirkevnými školskými zariadeniami, vo výške +25 000,- Eur spoločnosťou Futbal Tatran Aréna, s.r.o., vo výške –1 000,00 Eur vrátka dlžnej sumy poskytovateľa sociálnej služby v zariadení podporovaného bývania Sessile, n.o. Bardejovské Kúpele a vo výške +423,00 Eur nezúčtovaný transfér voči autobusovému prepravcovi BUS Karpaty Stará Ľubovňa.

V roku 2018 odbor sociálnych vecí a rodiny uzatvoril zmluvy so 68 poskytovateľmi sociálnych služieb v zmysle zákona č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších prepisov v platnom znení (ďalej len zákon o sociálnych službách).

V rámci zmluvných vzťahov PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku v zmysle zákona o sociálnych službách celkovo pre 1 374 fyzických osôb v pobytových zariadeniach sociálnych služieb (celoročná a týždenná forma), z toho:

- pre 384 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (celoročná pobytová forma),
- pre 4 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (týždenná pobytová forma),
- pre 504 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach celoročnou pobytovou formou,
- pre 7 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach týždennou pobytovou formou,
- pre 285 prijímateľov sociálnej služby v útulkoch,
- pre 105 prijímateľov sociálnej služby v domovoch na polceste,
- pre 55 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach núdzového bývania,
- pre 30 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach podporovaného bývania,

na 211 miest pre prijímateľov sociálnej služby ambulatnou formou v domove sociálnych služieb, špecializovaných zariadeniach a v rehabilitačnom stredisku.PSK za sledované obdobie poskytol finančný príspevok pre 21 poradcov špecializovaného sociálneho poradenstva v celkovom počte 41 833,5 hodín, pre 2 poradcov sociálnej rehabilitácie v celkovom počte 4 008 hodín a zabezpečil tlmočnicku službu na území Prešovského samosprávneho kraja prostredníctvom zmluvy podpísanej s Krajským centrom asociácie nepočujúcich Slovenska v Prešove v rozsahu 3 000 hodín tlmočenia. V roku 2018 PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku služby včasnej intervencie (ambulantnou a terénnou formou), ktorú zabezpečili 4 poskytovatelia služby včasnej intervencie prostredníctvom svojich zamestnancov v rozsahu 11 189 hodín.PSK poskytol finančný príspevok pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy a finančný príspevok na prevádzku opatrovateľskej služby jednému neverejnemu poskytovateľovi, ktorý poskytoval túto službu pre 9 prijímateľov opatrovateľskej služby. Pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bol nezúčtovaný transfer vo výške 187 423,33 €.

Finančné účty

Konsolidovaný celok Prešovský samosprávny kraj vykázal k 31. 12. 2018 v aktívach finančné účty v celkovom objeme 77 635 566,62 €.

Z toho:

- účet	211	Pokladnica	8 347,57 €
- účet	213	Ceniny	164 758,78 €
- účet	221	Bankové účty	77 462 460,27 €

Oproti roku 2017 evidujeme nárast finančných prostriedkov o +24 301 803,65 € z dôvodu zvýšených príjmov z daní.

3. Príjmy a výdavky

Rozpočet PSK a jeho čerpanie k 31.12.2018 je nasledovné:

Ukazovateľ	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet 2018	Skutočnosť k 31.12.2018	% plnenia k upravenému rozpočtu 2018
Príjmy	190 750 000 €	204 260 137 €	218 820 722 €	107,13%
Bežné príjmy (BP)	190 400 000 €	201 001 564 €	210 433 338 €	104,69%
Kapitálové príjmy (KP)	350 000 €	3 258 573 €	8 387 384 €	257,39%
Výdavky	189 029 806 €	233 949 259 €	197 197 246 €	84,29%
Bežné výdavky (BV)	172 267 000 €	181 666 375 €	171 079 212 €	94,17%
Kapitálové výdavky (KV)	16 762 806 €	52 282 884 €	26 118 034 €	49,96%
Príjmy - výdavky	1 720 194 €	-29 689 122 €	21 623 476 €	-
BP - BV	18 133 000 €	19 335 189 €	39 354 126 €	-
KP - KV	-16 412 806 €	-49 024 311 €	-17 730 650 €	-
Fin. operácie	-1 720 194 €	29 689 122 €	17 847 672 €	-
FO - príjmové	0 €	34 012 657 €	22 855 099 €	67,20%
FO - výdavkové	1 720 194 €	4 323 535 €	5 007 427 €	115,82%
Rozdiel P-V + FO	0 €	0 €	39 471 148 €	-

4. Transfery

V rámci zúčtovacích vzťahov medzi subjektami verejnej správy konsolidovaný celok vykázal v pasívach na účte 357 – ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a VÚC hodnotu 489 406,96 € ako saldo záväzkov zúčtovacích vzťahov medzi subjektmi verejnej správy. Na účte 355 – zúčtovanie transferov rozpočtu obce a VÚC došlo k odúčtovaniu súvahy z dôvodu zmeny v konsolidovanom celku pri eliminácii kapitálového transferu v objeme 1 020 029,84 € - jednalo sa o majetok po zrušenej škole Spojená škola, Kollárova 10, Prešov a v objeme 165 694,21 € - jednalo sa o majetok po zrušenej škole Obchodná akadémia Bardejov.

V rámci transferov zúčtovania medzi subjektami verejnej správy za vykazovaný konsolidovaný celok došlo na strane aktív a pasív k celkovej eliminácii transferov v hodnote 188 528 962,39 €.

5. Časové rozlíšenie aktív

V tabuľkovej prílohe č. 10 na účte 381 – Náklady budúcich období boli zobrazené náklady v rámci súhrnného celku na nájomné, predplatné, poistné vyberané vopred, nájomné reklamných plôch, vysielacieho času voči externým jednotkám v hodnote 281 695,20 €.

Na účte 385 tabuľková príloha č. 11 – Príjmy budúcich období boli účtované príjmy z nájomného a ostatné v sume 5 469,36 €.

6. Vlastné imanie

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku Prešovského samosprávneho kraja od 1. januára 2018 do 31. decembra 2018 je uvedený v tabuľkovej časti (tabuľka č. 12).

Predmetom jednotlivých položiek vlastného imania sú účtovné prípady vyplývajúce z vysporiadani hospodárskych výsledkov účtovných jednotiek v konsolidačnom celku.

7. Majetkový podiel PSK v pridružených účtovných jednotkách a ostatných jednotkách

Komentár pre pridružené jednotky:

a) Prešovské zdravotníctvo

K 31. 12. 2018 metódou vlastného imania bola upravovaná položka v súvahe za Prešovské zdravotníctvo, teda vykázané podiely konsolidovanej účtovnej závierky v pridruženej účtovnej jednotke. Ocenenie podielov v pridruženej účtovnej jednotke sme upravili zvýšením tak, aby to vyjadrovalo 34 % podiel na vlastnom imaní pridruženej účtovnej jednotky. Pri konsolidácii v roku 2017 sme vychádzali z predbežných výkazov zaslaných spoločnosťou Prešovské zdravotníctvo, pričom po dátume zostavenia konsolidovanej účtovnej závierky došlo k zvýšeniu výsledku hospodárenia vo výške 13 569€, t. z. úpravu vo výške 34% 4 613,49€. Vzhľadom na nevýznamnú hodnotu, nedošlo k úprave podielu za rok 2017. Pri konsolidácii v roku 2018 sme vychádzali taktiež z predbežných výkazov za uvedenú pridruženú jednotku, ktoré nám boli doručené do termínu konsolidácie. V predbežných výkazoch účtovná jednotka vykázala vlastné imanie v hodnote 26 526 667 € a zisk vo výške 126 434 €. 34 % podiel na vlastnom imaní v uvedenej spoločnosti predstavuje 9 019 066,78 €.

Názov spoločnosti	Základné imanie	Hodnota vloženého majetku k 31.12.2017	Úprava podielových cenných papierov - zvýšenie	Hodnota vloženého majetku k 31.12.2018
Prešovské zdravotníctvo, a. s.	99 600	8 971 465,73 €	42 987,56	9 014 453,29 €

Uvedená spoločnosť uviedla v individuálnej účtovnej závierke k 31. 12. 2018 pohľadávky z obchodného styku po lehote splatnosti v objeme 2 794 026 €. Z jej poznámok vyberáme: „*uvedené pohľadávky predstavujú obchodné pohľadávky voči Svet Zdravia Akademia, n. o. Táto organizácia vznikla zlúčením neziskových organizácií Nemocnica A. Leňa Humenné, n. o. a Nemocnica arm. Generala L. Svobodu Svidník, n.o. v roku 2016. Skupina Svet Zdravia vypracovala koncepciu rozvoja organizácie Svet Zdravia Akademia, n. o., ktorej cieľom je ozdraviť organizáciu a zabezpečiť jej dostatočné príjmy, aby bola schopná splatiť tieto svoje staré záväzky. V súlade s účtovnými politikami platnými v skupine Svet Zdravia, na tieto pohľadávky netvoríme opravnú položku, pretože ide o pohľadávky v rámci skupiny (spoločnosť Prešovské Zdravotníctvo bolo zriaďovateľom oboch neziskových organizácií).*”

b) Futbal Tatran Aréna

Hodnota vloženého majetku v Tatran Futbal Aréne, s. r. o., k 31. 12. 2017 predstavovala hodnotu 1 982,54 €. K 31. 12. 2018 metódou vlastného imania bola upravovaná položka v súvahe za Futbal Tatran Arénu v 49%, ale vzhľadom na dosiahnutú stratu a záporné vlastné imanie za rok 2018 bola vykázaná hodnota podielu vo výške 0. Hodnota vyššie uvedeného podielu konsolidujúcej účtovnej jednotky verejnej správy na pridruženej jednotke vychádzala z predloženej súvahy za Futbal Tatran Arénu k 31.12.2018.

Názov spoločnosti	Vklad do ZI	Hodnota vloženého majetku k 31.12.2017	Zmena vlastného imania (pokles)	Hodnota vloženého majetku k 31.12.2018
Futbal Tatran Aréna s. r. o	3 234,00	1 982,54	- 4 064	0,00

Komentár pre ostatné jednotky:

Celková hodnota podielu v externých účtovných jednotkách v netto hodnote k 31. 12. 2018 bola vykázaná v objeme 41 044,28 €.

8. Rezervy

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné dlhodobé a krátkodobé a ostatné rezervy dlhodobé a krátkodobé od 1. januára 2018 do 31. decembra 2018 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 13 a 14 konsolidovaných poznámok. V rámci konsolidovaného celku boli tvorené rezervy najmä na zamestnanecké pôžitky, na prebiehajúce a hroziace súdne spory, na nevyfakturované dodávky a služby a na náklady na zostavenie, overenie, zverejnenie účtovnej závierky a výročnej správy.

Najvyšší a najvýznamnejší podiel bol evidovaný na prebiehajúce a hroziace súdne spory a na zamestnanecké pôžitky v účtovnej jednotke Prešovský samosprávny kraj a to:

Krátkodobé rezervy:

Na krátkodobých rezervách v rámci rezerv na zamestnanecké pôžitky došlo k tvorbe rezervy v objeme 8 857,50 € a k jej použitiu vo výške 26 000,36 €. Došlo k tvorbe rezervy na súdne spory vo výške 44 096,93 € a k použitiu rezervy v objeme 59 511,81 €. K 31. 12. 2018 sa vytvorila rezerva na náklady na zostavenie, overenie, zverejnenie účtovnej závierky a výročnej správy - audit v objeme 17 280,00 €.

Dlhodobé rezervy:

Rezervy ostatné dlhodobé vo výške 1 395 162,67 €, z toho len na prebiehajúce a hroziace súdne spory v objeme 1 395 162,67 € - tvorba rezervy v priebehu vykazovaného obdobia predstavovala objem 286 540,34 € a ku koncu sledovaného obdobia bola zrušená v objeme 139 580,99 €.

9. Krátkodobé a dlhodobé záväzky

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a podľa doby splatnosti je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 15. Táto príloha zobrazuje záväzky, ktoré vznikli z dodávateľských vzťahov, z prijatých preddavkov, zo zúčtovania s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia, z ostatných daní, zo zúčtovania darovaných prostriedkov ako aj zo zúčtovania transferov od subjektov verejnej správy.

Záväzky k 31.12.2018 vykazujeme v celkovom objeme 12 891 006,18 € z toho po lehote splatnosti 88 655,57 €. V tom sú zahrnuté záväzky Úradu PSK v objeme 16 050 € za zrušenie nemocnice Humenné a Svidník. Rozdiel vo výške 12 802 350,61 € tvoria záväzky v lehote splatnosti, záväzky so zostatkovou splatnosťou do jedného roka a záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov.

V záväzkoch došlo k odúčtovaniu súvahy z dôvodu zmeny v konsolidovanom celku pri eliminácii - krátkodobých záväzkov v sume 19 934,54 € a v dlhodobých záväzkoch v sume 6 295,78 €. Ide o záväzky po zrušenej organizácii Spojenej školy, Kollárova 10, Prešov.

10. Bankové úvery

Prehľad o bankových úveroch Prešovského samosprávneho kraja k 31. 12. 2018 s uvedením podrobných informácií je uvedený v tabuľkovej časti (tabuľka č. 16). Z toho:

Na účte 461 Bankové úvery Úrad PSK k 31.12.2017 evidoval bankový úver v hodnote 58 764 364,39 € z Európskej investičnej banky. V priebehu roka 2018 došlo k navýšeniu úveru v hodnote 7 151 583,42 € a k jeho zúčtovaniu vo výške 3 874 627,67 €.

K 31.12.2018 vykazuje Ú PSK bankové úvery v celkovej hodnote 62 041 320,14 €.

Jedná sa o úver č. 1 v Európskej investičnej banke s dobou splatnosti do roku 2038 s nesplatenou istinou 32 013 291,73 €, z toho dlhodobá časť nesplatennej istiny 30 293 098,11 €, krátkodobá časť nesplatennej istiny 1 720 193,62 €. Úver č. 2 v Európskej investičnej banke s dobou splatnosti do roku 2040 s nesplatenou istinou 30 000 000,00 €.

Popis zabezpečenia dlhodobého bankového úveru alebo krátkodobého bankového úveru: V zmysle zmluvy s Európskou investičnou bankou a Prešovským samosprávnym krajom nie je určené zabezpečenie úveru. Záväzky a záruky dlžníka, ktoré vyplývajú zo zmluvy je - povinnosť dlžníka nenakladať s akoukoľvek časťou svojho majetku, ktorý je súčasťou projektu, povinnosť udržiavať zdravú finančnú situáciu, dodržiavať právne predpisy, zabezpečiť vedenie účtovných kníh a účtovných záznamov a každý rok predložiť banke Správu o faktických poznámkach, záverečný účet samosprávneho kraja a finančné výkazy z účtovníctva.

- a) Dcérska účtovná jednotka Správa a údržba ciest PSK vykazuje úver za PPP projekt splatný k 31.12.2020 v objeme 1 608 680,58 €. V súlade s metodikou MF SR sa ako bankové úvery vykazujú aj dodávateľské úvery, pri ktorých dôjde zo strany veriteľa k postúpeniu pohľadávky bankovej inštitúcií. Z celkového objemu úveru pripadá 79 340,52 € na krátkodobú časť a 1 529 340,06 € na dlhodobú časť úveru.

10. Časové rozlíšenie pasív

Tabuľková príloha č. 17 a 18 zobrazuje časové rozlíšenie pasív – popisuje druh výnosu budúcich období, výdavkov budúcich období ako aj vzájomný vzťah vykazujúcej účtovnej jednotky voči partnerovi. Jedná sa zväčša o výnosy a výdavky budúcich období z titulu nájomného, predplatného a zúčtovania kapitálových transferov.

Čl. IV

Informácie o nákladoch a výnosoch

1. Náklady konsolidovaného celku

V tabuľkovej prílohe č. 19, 20 a 21 konsolidovaných poznámok je uvedené členenie nákladov vykázaných voči súhrnnému celku Prešovského samosprávneho kraja za účtovné obdobie roku 2018. Najvýznamnejšou položkou v rámci nákladov na služby tvoria:

- Telekomunikačné služby,
- Strážna služba,
- Nájomné budov, objektov alebo iných častí,
- Administratívne, režijné náklady,
- Štúdie, expertízy, posudky,
- Odmeny poslancov a členov komisií,
- Iné služby (členské príspevky).

Pri konsolidácii sme eliminovali náklady medzi jednotlivými účtovnými jednotkami z agregovaných údajov v súčtovom výkaze ziskov a strát. Medzi najdôležitejšie patrili eliminácie na účte 518 – ostatné služby v objeme 157 607,07 €, na účte 527 – zákonné sociálne náklady 24 614,66 € a na účte 502 – spotreba energie 10 438,95 €.

V rámci nákladov a výnosov na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu VUC do RO a PO zriadených obcou alebo VÚC za vykazovaný konsolidovaný celok došlo na strane nákladov a výnosov k celkovej eliminácii transferov v hodnote 80 186 741,32 €.

Ďalšími významnými nákladmi boli náklady na Transfery z rozpočtu VÚC poskytnuté subjektom mimo verejnej správy v objeme 30 844 353,19 €. Išlo o zúčtovanie poskytnutého transfery do nákladov pre subjekty mimo verejnej správy a to neštátnym školám, cirkevným školám, neštátnym zariadeniam poskytujúcich sociálne služby, dopravcom (viď: čl. III, bod č. 3, odsek *Pohľadávky z poskytnutých transferov subjektom mimo verejnej správy*) na účelové dotácie v zmysle § 8 ods. 2 zákona 583/2004 Z. z. (pre Východoslovenskú investičnú agentúru Košice na vydanie publikácie Investičné príležitosti východného Slovenska, pre ARR PSK na spolufinancovanie projektu OSIRIS, Inovačné partnerské centrum na financovanie projektu Svätomariánska púť „Svetlo z východu“ a na dotácie v zmysle VZN PSK č. 65/2018 v súlade s výzvou pre rok 2018 a uznesením Z PSK k rozdeleniu dotácii.

2. Náklady voči audítorovi alebo audítorskej spoločnosti

Náklady voči audítorovi alebo audítorskej spoločnosti boli vykázané v celkovej hodnote 23 280 € z tohto náklady na overenie účtovnej závierky 23 280 €.

3. Výnosy konsolidovaného celku

Najväčší podiel na výnosoch konsolidovaného celku mala materská účtovná jednotka z daňových príjmov, ktoré boli tvorené výlučne podielom na dani z príjmov fyzických osôb. Tieto príjmy boli v súlade s ustanovením § 6 ods. 1 písm. a) a f) zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v platnom znení zaradené medzi vlastné príjmy samosprávneho kraja v celkovom objeme 127 628 092,60 €. Ďalšou významnou položkou patrili aj výnosy z transferov, ktoré pozostávali z dotácii zo ŠR poskytovaných v rámci kapitoly MŠVVaŠ SR na finančné zabezpečenie prenesených kompetencií v oblasti vzdelávania, dotácie

z fondov EÚ a zo zahraničia v rámci projektov a grantov a dotácie na jednotlivé programy príslušných rozpočtových kapitol ŠR.

V konsolidovanom celku za rok 2018 došlo k eliminácii výnosov vzájomne len medzi partnermi. Najvyššia eliminácia bola na účte 602 – tržby z predaja služieb v objeme 196 683,81 € a na účte 648 – ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti v objeme 18 037,98 €.

Tabuľková príloha č. 22 – Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti v celkovej hodnote 6 561 419,67 € zobrazuje výnosy z prenájmu, z poistného plnenia, náhrad za škodu, z dobropisov, ostatných výnosov a refundácii nákladov minulého účtovného obdobia z projektov financovaných v roku 2017 u Správy a údržby ciest PSK, ktoré následne boli odvedené ako náklady z odvodu príjmov do výnosov PSK v hodnote 5 443 897,46 €. Detailný rozpis všetkých výnosov je uvedený v konsolidovanom výkaze ziskov a strát k 31.12.2018, ktorý je súčasťou konsolidovaných poznámok.

Iné aktíva

a) **opis a hodnota iných aktív**, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky.

V predchádzajúcich obdobiach boli Inovačnému partnerskému centru poskytnuté transfery. Na základe kontrol vykonaných v roku 2019 boli PSK vrátené finančné prostriedky vo výške 143 034,71 €.

K 31.12.2018 Prešovský samosprávny kraj na základe predložených dokladov právneho oddelenia evidoval aktívne súdne spory voči PEhAES, a.s. v sume 114 405,64 € s príslušenstvom.

Iné pasíva

b) **opis a hodnota iných pasív**, vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia, takýmito inými pasívami sú:

1. **možná povinnosť**, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo
2. **povinnosť**, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť - tabuľka č.10.

Na časť súdnych sporov vid' čl. IV. účtovná jednotka vytvorila rezervy. Z predložených podkladov sa voči Prešovskému samosprávnemu kraju v siedmich prípadoch viedli súdne spory: o náhradu za zriadenie vecného bremena a o vydanie bezdôvodného obohatenia s príslušenstvom. Na základe odporúčania právneho oddelenia je predpoklad, že nám v budúcnosti nevzniknú žiadne záväzky a preto sme netvorili rezervu.

V priebehu roka 2018 bol poskytnutý transfer aj dopravným prepravcom v zmysle zmlúv o službách vnútroštátnej autobusovej doprave v znení neskorších dodatkov uzatvorených medzi PSK a jednotlivými dopravcami v zmysle zákona NR SR č. 56/1996 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov. Na základe celkového vyúčtovania predloženého dopravcami (február 2019) vznikol u dopravcu SAD Prešov a.s. preplatok v sume 36 097 € a u ostatných dopravcov (SAD Humenné, a.s., SAD Poprad, a.s., BUS Karpaty spol. s r.o.) nedoplatok v sume 30 719 €. Celkom za dopravcov PSK eviduje preplatok v sume 5 378 €.

Čl. V.

**SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI,
KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA**

Po 31. decembri 2018 *nenastali* také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2018. Za zmienku však stojí nasledovné uznesenie:

Zastupiteľstvo PSK Uznesením č. 140/2018 z 10. zasadnutia zo dňa 10. decembra 2018 pristúpilo k návrhu na zriadenie Nadácie PSK pre podporu rodiny, ktorej zakladateľom je PSK na verejnoprospešný účel:

- a) pomoc a podpora jednotlivcom a rodinám v sociálnej, ekonomickej a existenciálnej núdzi,
- b) pomoc jednotlivcom a rodinám, ktorí sa v dôsledku živelnej pohromy, závažného alebo náhleho ochorenia nemôžu realizovať v riadnom sociálnom prostredí, alebo ich pracovná schopnosť je znížená,
- c) pomoc a podpora jednotlivcom a rodinám, kde živiteľ rodiny má zmenšenú pracovnú schopnosť alebo je fyzicky alebo psychicky handicapovaný.

Základnú hodnotu nadačného imania Nadácie PSK pre podporu rodiny tvorí peňažný majetkový vklad PSK vo výške 6 638 €. Splatenie celého peňažného vkladu PSK (február 2019) do nadačného imania Nadácie PSK pre podporu rodiny pred podaním návrhu na zápis nadácie do registra nadácií vedenom Ministerstvom vnútra SR.

Spracovala: Ing. Martina Gdovinová

V Prešove dňa 20.06.2019

Čl. VI

Prílohy

- Tabuľka č. 1 - Údaje o konsolidovanom celku
- Tabuľka č. 2 - Neobežný majetok
- Tabuľka č. 3 - Majetkové podiely (podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke a v spoločnosti s podstatným vplyvom)
- Tabuľka č. 4 - Realizovateľné cenné papiere
- Tabuľka č. 8 - Opravné položky k pohľadávkam
- Tabuľka č. 9 - Pohľadávky podľa doby splatnosti
- Tabuľka č. 10 - Časové rozlíšenie na strane aktív - Náklady budúcich období
- Tabuľka č. 11 - Časové rozlíšenie na strane aktív - Príjmy budúcich období
- Tabuľka č. 12 - Vlastné imanie
- Tabuľka č. 13 - Rezervy zákonné
- Tabuľka č. 14 - Rezervy ostatné
- Tabuľka č. 15 - Závázky podľa doby splatnosti
- Tabuľka č. 16 - Bankové úvery
- Tabuľka č. 17 - Časové rozlíšenie na strane pasív - Výdavky budúcich období
- Tabuľka č. 18 - Časové rozlíšenie na strane pasív - Výnosy budúcich období
- Tabuľka č. 19 - Náklady na služby
- Tabuľka č. 20 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť
- Tabuľka č. 21 - Ostatné finančné náklady
- Tabuľka č. 22 - Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti
- Tabuľka č. 24 - Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných účtovnou jednotkou

Tabuľka č.1 - Údaje o konsolidovanom celku

Názov účtovnej jednotky	IČO	Druh vzťahu	Právna forma	Podiel na vlastnom imaní (%)	Podiel na hlasovacích právach (%)	Konsolidovaný obrátový prechod (%)	Súčasťou súhrnného celku		Sídlo		Názov obce
							od dát.	do dát.	Ulica a číslo	PSČ	
Centrum sociálnych služieb AMETYS	00693374	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Tovarné 117	09401	Tovarné
Centrum sociálnych služieb Člamanilla	00691992	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Lúčiteľova 287	06203	Lúčiteľova
Centrum sociálnych služieb Domov pod Tárarami	00691861	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Dnázstavná 25	05935	Balkovce
Centrum sociálnych služieb Dúbrava	00695467	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Dávkova 41	06773	Ština
Centrum sociálnych služieb Duhový šan	00695459	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kaľnov 1	06801	Kaľnov
Centrum sociálnych služieb GARDEN Humarón	00695424	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Práče 158	06601	Práče
Centrum sociálnych služieb Kažmarok	17149375	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Gen. Svobodu 139	06001	Kažmarok
Centrum sociálnych služieb Skalný dom	00691948	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Važecká 3	06001	Prešov
Centrum sociálnych služieb Vlna vlníš	00691950	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Veľgogradská 5	06001	Prešov
Centrum sociálnych služieb Zlatá	00695432	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Orašná 60	06901	Ština
Divadlo Alexandra Duchanoviča	00164934	Dejtská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jablňová 77	08001	Prešov
Divadlo Jánka Záborského	37783432	Dejtská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Nám. Legianžov 6	08161	Prešov
Domov pre seniory Späšskom Podhradí	00691798	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Máryna 88	06401	Siara Lubovňa
Domov sociálnych služieb v Brezovke	00691887	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hviezdoslavova 1	05304	Späšské Podhradie
Domov sociálnych služieb v Giraltovciach, Kukurieľho 17	00619493	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Brozovička 82	08274	Brozovička
Domov sociálnych služieb v Jablňi	00691674	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kukurieľho 17	06701	Giraltovce
Domov sociálnych služieb v Legnava	00695441	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jablňoň 78	06713	Jablňoň
Domov sociálnych služieb vo Vranove nad Topľou, Školová 646	00691760	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Legnava 72	06546	Legnava
Domov sociálnych služieb v Sabinove	00696256	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Školová 646	09301	Vranov nad Topľou
Domov sociálnych služieb v Strapkove, Hlavná 80/50	00691584	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kukučanova 2	08301	Sabinov
Domov v Polonitách	00696331	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavná 80/50	09103	Strapkov
Energetická Agentúra Smart Regionu PSK	37944584	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Nová Sedlica 50	06768	Nová Sedlica
Gymnázium	51295130	Dejtská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Námestie mládeže č. 2	08001	Prešov
Gymnázium	00160946	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Dukelská 30	08720	Giraltovce
Gymnázium	00161047	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Komenského 13	09271	Lipany
Gymnázium	00161055	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Duchovná 13	06901	Medzilaborce
Gymnázium	00161098	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kukučanova 4229/1	05639	Poprad
Gymnázium	00161110	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Konštantinova 2	08001	Prešov
Gymnázium	00161179	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Štefánikova 4	06901	Ština
Gymnázium	00161225	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Konštantinova 6c	09101	Strapkov
Gymnázium um. gen. L. Svobodu	00161268	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Dzaseova 86	09301	Vranov nad Topľou
Gymnázium dukučanských hrdinov	00160954	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Komenského 4	06601	Humenné
Gymnázium Jána Adama Raymana	00161233	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Komenského 16	09901	Svidník
Gymnázium J. Francisciho-Rimavského	00161101	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mudrofcova 20	06001	Prešov
Gymnázium Leonarda Súdckého	00161039	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kušátorská 37	05467	Levoča
Gymnázium	00160911	Dejtská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jiráskova 12	08570	Bardejov

Tabuľka č. 1 - Údaje o konsolidovanom celku

Názov účtovnej jednotky	IČO	Druh vzťahu	Právna forma	Podiel na vlastnom imaní (%)	Podiel na hlasovacích právach (%)	Konsolidovaný podiel (%)	Súčasťou súhrnného celku		Sídlo		Názov obce
							od dát	do dát	Ulica a číslo	PSČ	
Gymnázium P. O. Hviezdoslava	00160962	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hviezdoslavova 20	08014	Kežmarok
Gymnázium Terézia Vanosovej	00161217	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	17. novembra 6	08401	Sl. Ľubovňa
Humorizácie osvetlove stredisko v Bardejove	37781588	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Rhodýho 6	08501	Bardejov
Humozampilistka knižnica vo Vranove nad Topľou	37781146	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	M.A.R.Šteľňák875	08301	Vranov nad Topľou
Humozampilistka osvetlove stredisko vo Vranove nad Topľou	37781120	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sídlište 1.mája 74	09301	Vranov nad Topľou
Hotelová akadémia	00162191	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Basňová 32	08001	Prešov
Hotelová akadémia Jána Andrášička, Pod Vinbargom 3, Bardejov	36155993	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Pod Vinbargom 3	08501	Bardejov
Hotelová akadémia Oľga Bručanara	00162175	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	MUDr.Alexandra 29	08015	Kežmarok
Hotelová akadémia, Šteľňákov 28, Humenné	17076393	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Šteľňákov 28	06601	Humenné
Hvezdičiek a planinárium v Prešove	37781324	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Oľgova 17	08001	Prešov
Hvezdičiek a planinárium v Prešove	37781324	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Oľgova 17	8001	Prešov
Jazyková škola	35514761	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Pilzanská 10	08093	Prešov
Jazyková škola	35515147	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	D. Tatarsku 14	05801	Poprad
Knižnica P. O. Hviezdoslava v Prešove	37781308	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Levečská 9	08099	Prešov
Krajské múzeum v Prešove	37781270	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavná 86, 080 01	08001	Prešov
Ľubovnianska knižnica	37781243	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Lehá 6	08401	Stará Ľubovňa
Ľubovnianske múzeum - hrad v Staraj Ľubovni	37781235	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Zámecká 20	08401	Stará Ľubovňa
Ľubovnianske osvetlove stredisko v Staraj Ľubovni	37781251	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	1.mája 17	08401	Stará Ľubovňa
Múzeum moderného umenia Anđelko Vrhovca v Medzilaborciach	37781405	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	A.Wamala 1	06601	Medzilaborce
Múzeum v Kežmarku	37781227	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavné námestie 42	06001	Kežmarok
Obchodná akadémia	00162132	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Šteľňákov 39	06641	Humenné
Obchodná akadémia	00162167	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Murgašová 94	06001	Poprad
Obchodná akadémia	00162163	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Volpegrádska 3	08074	Prešov
Obchodná akadémia	00162221	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	30.9.2018	Šteľňáka 24	08528	Bardejov
Obchodná akadémia	00162230	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Daxerova 89	08335	Vranov nad Topľou
Obchodná akadémia	17151091	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jarmobá 192	08401	Stará Ľubovňa
Okresná knižnica Dávda Guigasela	37781570	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Radničná námestie 1	08501	Bardejov
Podobáňská knižnica vo Svätíku	37781154	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	8.mája 69/755	08501	Svätíku
Podobáňská osvetlove stredisko vo Svätíku	37781375	Dačská učebná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sovetských hrdinov 180	08901	Svätíku
Podobáňská knižnica v Poprade	37781189	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Podobáňská 1540/1	05401	Poprad
Podobáňské múzeum v Poprade	37781171	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Vojvodského 72	05601	Poprad
Podobáňské osvetlove stredisko v Poprade	37781201	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Nám.Sv.Egidia11	05601	Poprad
Prešovský samosprávny kraj	37670475	Miestna učebná jednotka	Samosprávny kraj (úrad samosprávneho kraja)	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Námestie mieru č. 2	8001	Prešov
PUUS	42060649	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Námestie legionárov 6	08001	Prešov
Saršátska galéria v Prešove	37781266	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavná 49	08001	Prešov
Šaršátske múzeum	37781316	Dačská učebná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Radničné námestie 13	05601	Bardejov

Tabuľka č.1 - Údaje o konsolidovanom celku

Názov účtovnej jednotky	IČO	Druh vzťahu	Právna forma	Podiel na vlastnom imaní (%)	Podiel na hlasovacích právach (%)	Konsolidovaný podiel (%)	Súčasťou súhrnného celku		Sídlo		Názov obce
							odo dňa	do dňa	Ulica a číslo	PSČ	
Saralor dom Sväta	00959523	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	SNP 30116	08901	Svidník
Škola v prírode Dvinský raj	00166759	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Tatárska Lesná	05900	Poprad
Školský internát	38166952	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Karpatská 9	05801	Poprad
Spojenná škola	37946785	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Ľ. Podjavorinskkej 22	08001	Prešov
Spojenná škola	37547951	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Centrálna 464	08901	Svidník
Spojenná škola	42078439	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Čulov 249, 094 35	05435	Čulov
Spojenná škola	42077150	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Čulov	08501	Bereč
Spojenná škola	42077168	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sľafníkova 64	08001	Prešov
Spojenná škola	42383153	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kollárova 10	06001	Sabinov
Spojenná škola, Bjačovca 1	50481485	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	SNP 16	05205	Bjačovca
Spojenná škola Jurajka Henricha	42035281	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Slovenská 5	08501	Berdejov
Spojenná škola Tereza Ševčíková s vyučovacím jazykom úrajinsk	37947923	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sľafníkova 4	08001	Prešov
Škola a učebňa časti Prešovského zameriavateľa kraja	37953659	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jesenná 14	08001	Prešov
Stredná odborná škola	00189531	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Jarmočná 108	06460	Stará Ľubovňa
Stredná odborná škola	37878247	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sľafníkova 2723/120	06927	Slna
Stredná odborná škola	37880012	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Gabrianska 1	06001	Kežmarok
Stredná odborná škola	37946773	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	A. Dubčeka 2	09301	Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola agropotravnárska lekárska, kúňhiers	00159468	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kušínska 2	06001	Kežmarok
Stredná odborná škola dopravná	17078440	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Konštantinova 2	08001	Prešov
Stredná odborná škola drevárska, Lúča 1055, Vranov nad Topľou	37942492	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Lúča 1055	09301	Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola elektrotechnická	00353102	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavná 1	05951	Poprad
Stredná odborná škola elektrotechnická	37947915	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hvozdičiarova 44	09101	Sropce
Stredná odborná škola gastronómia a služieb, Sľafnícko údiľa	17078482	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sľafnícko údielenských bratrov 3	08001	Prešov
Stredná odborná škola hotelová, Horný Smolovec 26, Výsoká 1a	00993552	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Perná Hyžianka 26	06201	Horný Smolovec
Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov	51896109	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kollárova 10	06001	Prešov
Stredná odborná škola obchodu a služieb, Mlárová 1573/39, Hu	00617750	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mlárova 79	06601	Hámenné
Stredná odborná škola pedagogická, Kmeľovo stromoradie 5, Pr	00162825	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kmeľovo stromoradie 5	06001	Prešov
Stredná odborná škola podnikania a služieb, Kmeňská 16, L	00159476	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Komenského 16	08271	Lipany
Stredná odborná škola podnikania, Mlýnska 24, Prešov	37889021	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mlýnska 24	08001	Prešov
Stredná odborná škola polytechnická Andryho Viňarčíka, Duchnov	37942508	Dcérska účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Duchnovská 506	06901	Mladzínborce
Stredná odborná škola polytechnická a služieb em. gnr. L. S	00953692	Dcérska účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Berdejovská 18	08901	Svidník

Tabuľka č.1 - Účaje o konsolidovanom celku

Názov účtovnej jednotky	IČO	Druh vzťahu	Právna forma	Podiel na výdavkoch (všetchných) [%]	Podiel na hrubom príjme [%]	Konsolidovaný podiel [%]	Súčasťou súhrnného celku		Sídlo		
							ode dňa	do dňa	Ulica a číslo	PSČ	Názov obce
Stredná odborná škola polytechnická Jana Antonína Baťa, Štef	37947541	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Štefánikova 39	05921	Švit
Stredná odborná škola polytechnická, Štefánikova 155020, 06	00993558	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Štefánikova 20	06801	Humenné
Stredná odborná škola remesiel a služieb, Okružná 76425, Pe	42077133	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Okružná 25	05801	Poprad
Stredná odborná škola služieb, Hlavná 6, Sirogľav	00390881	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Hlavná 6	09101	Štiavica
Stredná odborná škola služieb, Košická 20, Prešov	37800080	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Košická 20	08001	Prešov
Stredná odborná škola služieb Majstra Pavla, Kukučínova 9, L	00159514	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kukučínova 9	05401	Levoča
Stredná odborná škola technická	00891541	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Kukučínova 12	05801	Poprad
Stredná odborná škola technická	17050405	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Levočská 40	06480	Stará Ľubovňa
Stredná odborná škola technická, Družstevná 1737, Humenné	37942484	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Družstevná 1737	06601	Humenné
Stredná odborná škola technická, Frontárska 35/14, 089 01 Sv	17050273	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sovetských hrdinov 629	08001	Svidník
Stredná odborná škola technická, Volgogradská 1, 080 01 Priš	06993251	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Volgogradská 1	08001	Prešov
Stredná pedagogická škola	00162933	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Bellova 15A	05401	Levoča
Stredná priemyselná škola	00161721	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Parížska 23	06501	Slna
Stredná priemyselná škola drevárska, Bardejovská 24, Prešov	42082904	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Bardejovská 24	08005	Prešov
Stredná priemyselná škola elektrotechnická	00161829	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Přemysla 1	08047	Prešov
Stredná priemyselná škola strojnícka	00520225	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Sovetských hrdinov 324	08501	Svidník
Stredná priemyselná škola strojnica	00161937	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Přemysla 10	08001	Prešov
Stredná priemyselná škola technická, Komenského 5, Bardejov	00161945	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Deklanova 1	08001	Prešov
Stredná priemyselná škola techniky a dizajnu, Mnohoňova 828,	00161705	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Komenského 5	08501	Bardejov
Stredná umelácká škola, Slavkovská 19, Kežmarok	00161802	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mnohoňova 828	05846	Poprad
Stredná umelácká škola, Vodárska 3, Prešov	36155087	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Slavkovská 19	06914	Košmarok
Stredná zdravotnícka škola	17078465	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Vodárska 3	08001	Prešov
Stredná zdravotnícka škola	00606740	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Lipová 32	06683	Humenné
Stredná zdravotnícka škola	00606791	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Levočská 5	05850	Poprad
Stredná zdravotnícka škola	00606804	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Štefánikova 36	08024	Prešov
Tatranská galéria v Poprade	37781481	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Alšbína 80	05601	Poprad
Vňorľanská hviezdárň v Humennom	37781481	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mierová 4	06601	Humenné
Vňorľanská knižnica v Humennom	37781484	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Námestie slobody 50	06601	Humenné
Vňorľanské múzeum v Humennom	37781391	DCeriská účtovná jednotka	Príspevková organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Námestie slobody 1	06618	Humenné
Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb v Medzli	37883411	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Štefánikova 681	06601	Medzlaborec
Zariadenie sociálnych služieb AKTIG	31948821	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Mierova 63	06601	Humenné
Zariadenie sociálnych služieb Egidius	50555318	DCeriská účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2018	31.12.2018	Tatranská 26	06501	Bardejov

Tabuľka č.1 - Údaje o konsolidovanom celku

Názov účtovnej jednotky	IČO	Druh vzťahu	Právna forma	Podiel na vlastnom imaní (%)	Podiel na hlasovacích právach (%)	Konsolidovaný podiel (%)	Súčasťou súhrnného celku		Sídlo		
							odo dňa	do dňa	Ulica a číslo	PSČ	Názov obce
Zaradenie sociálnych služieb Jasov	37944992	DCerista účtovná jednotka	Rozpočtová organizácia	0,00	0,00	0,00	1.1.2016	31.12.2016	SMP 814	06101	Spišská Slná Ves

Tabuľka č. 2 - Neobozňný majetok

Popiska majetku	Obstarávací cena										Opravy					
	2017					2016					2017					
	Číslo riadku	a	1	2	3	Prásky	4	5	6	7	Úbytky	8	Prásky	9	2018	10
Aluminiákové nádrže na vodu	b															
Saňžír	01	8 364 302,97	65 671,40	4 087 975,10				4 562 079,27	6 020 320,25	871 352,01	4 087 975,10				2 812 705,16	
Osvetľovacie príslušenstvo	02	44 612,15						44 012,15							44 012,15	
Gradoveli alebo zpojny goudvli z kousolídácie kapiálu	03															
Dhový dhoobý netmazy majetok	04	35 277,71	2 760,00	2 760,00				35 277,71	315 277,71	50 141,28	2 760,00			35 277,71		
Ostny dhoobý netmazy majetok	05	239 656,40	334 830,83	85 671,48				239 656,40	102 428,88					148 008,16		
Obstarávanie dhoobého netmazyho majetku	06	55 200,00						304 159,48								
Poslyznie predložny na dhoobý netmazy majetok	07															
Dhoobý netmazy majetok spolu (jadče r. 01 až 06)	08	4 838 879,23	423 062,28	4 176 165,10				5 185 196,81	6 211 044,29	521 493,29	4 030 735,30			3 041 803,16		
Prásky	09	18 756 207,81	961 622,57	969 947,83				18 752 982,76								
Úrodné štá a zberny	10	162 309,42						162 309,42								
Predávaný z ďalšých rokov	11															
Slavky	12	519 819 491,32	33 145 204,22	5 047 241,20				547 317 461,34	384 189 289,49	15 325 622,92	5 125 930,42			314 388 952,59		
Smevné štá haviatns veď a zborny haviatns veď	13	30 570 826,20	1 364 671,81	1 662 803,69				30 892 561,32	25 081 132,14	1 210 155,05	1 029 310,14			25 251 972,05		
Dohovratné štá zbornyho postavy	14	27 202 761,70	2 201 442,87	1 566 058,54				27 844 066,23	22 335 620,94	2 207 531,28	1 394 086,91			22 339 075,31		
Resozovalné štá zbornyho postavy	15	54 014,39		233,30				53 851,09	3 185,29		233,30			2 951,99		
Zakladné štá a štá zbornyho postavy	16	6 475,21	2 160,00	3 315,21				5 315,42	5 890,21	2 025,00	2 916,79			4 896,42		
Dhový dhoobý netmazy majetok	17	2 728 536,24	116 889,84	156 040,09				2 629 780,99	2 566 316,23	103 017,26	149 834,44			2 519 499,05		
Ostny dhoobý netmazy majetok	18	11 216 505,53	2 545 045,26	8 381,89				13 283 343,68	1 512 464,45	330 106,08	8 381,89			1 035 266,54		
Obstarávanie dhoobého netmazyho majetku	19	18 671 886,25	10 859 695,30	28 624 658,13				9 505 121,52								
Poslyznie predložny na dhoobý netmazy majetok	20	17 924,72						17 924,72								
Dhoobý netmazy majetok spolu (jadče r. 10 až 21)	21	630 341 091,89	88 656 146,27	316 771 944,76				652 126 893,40	355 694 486,71	15 278 457,59	7 619 626,29			307 322 747,95		
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	22															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	23															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	24	8 973 448,37	42 987,56	1 972,54				9 014 451,29								
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	25	505 759,14						505 759,14								
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	26															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	27															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	28															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	29															
Podstava činnosť a podstava v dhoobý	30															
Dhoobý netmazy majetok spolu (jadče r. 21 až 31)	31	9 473 267,41	42 987,56	1 982,54				9 520 217,41								
Hodobný majetok spolu (r. 08 + r. 12 + r. 31)	32	648 659 340,83	89 133 199,11	40 950 333,00				668 841 212,84	381 066 931,74	20 169 356,88	11 741 361,49			370 364 023,12		

Tabuľka č. 2 - Neobohodný majetok

Položka majetku	Číslo riadku	Opravné položky						Zostatková hodnota	
		2017		2018		2017	2018		
		11	12	13	14	15	16	17	
a	b								
Akčiové účely na vývoj	01								
Schvál	02		1 059,00				5 535 054,72	1 748 315,11	
Ocenenie práva	03								
Gošová alebo ziptový gošová z korekcie korigujú	04								
Ovčiny dňový nehmotný majetok	05								
Osobný dňový nehmotný majetok	06								
Obstaranie dňového nehmotného majetku	07						137 219,52	89 458,24	
Právny predmet na dňový nehmotný majetok	08						55 200,00	204 155,48	
Dňový nehmotný majetok spolu (učten r. 01 až 08)	09		1 059,00				2 727 494,24	2 142 332,83	
Potravné	10						19 750 207,81	10 752 503,75	
Uplatnené daň a zuby	11						162 209,42	162 209,42	
Príjmy z finančných investícií	12								
Služby	13	2 056 484,28	322 620,07	1 022,28			213 573 744,55	230 951 753,08	
Samostatné hmotné veci a zariadenia hmotných vecí	14	372 240,04	50 728,53	5 391,32			5 117 454,02	5 183 614,62	
Dopravné prostriedky	15	120 066,92	11 818,52				4 746 405,84	4 372 524,88	
Prístrojové vybavenie a ostatné pozemky	16						50 899,10	30 899,10	
Zariadenia stádo a ďalšie zariadenia	17	5 620,19					585,00	315,00	
Drobný ošetrový hmotný majetok	18						165 882,82	174 051,75	
Ostatný ošetrový hmotný majetok	19	461 853,23	221 157,40				9 271 472,89	10 765 258,58	
Obstaranie dňového hmotného majetku	20	327 879,73					10 514 005,62	9 305 884,21	
Poskytnutá prídavky na dňový hmotný majetok	21	17 324,72		17 380,42					
Dňový hmotný majetok spolu (učten r. 10 až 21)	22	3 182 484,16	865 791,22	25 774,02			271 384 229,38	300 809 975,99	
Podielové časté zaplata a podiel v družstve úložnej jednotky	23								
Podielové časté zaplata a podiel v spoločnosti s posilným výkonom	24								
Restrukturalizácia časté zaplata a podiel	25	484 714,06					8 973 446,27	9 014 452,29	
Dňové časté zaplata a podiel do spoločnosti	26						41 044,28	41 044,28	
Podielové časté zaplata v kontabilizovanom združení	27								
Ostatné podielové	28								
Ostatný ošetrový finančný majetok	29								
Obstaranie dňového finančného majetku	30								
Dňový finančný majetok spolu (učten r. 23 až 30)	31	464 714,06	868 887,32				9 014 492,55	9 056 497,57	
Neobohodný majetok spolu (r. 03 + r. 22 + r. 31)	32	3 627 200,02	868 887,32	25 774,02			283 155 216,77	232 007 401,39	

Tabuľka č. 3 - Majetkové podiely (podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke a v spoločnosti s podstatným vplyvom)

Druh cenného papiera	Názov účtovnej jednotky	Právna forma	Podiel na základnom imaní (v %)	Základné imanie	Podiel na hlasovacích právach (v %)	Hodnota podielu 2018	Hodnota podielu 2017	Hodnota vlastného imania 2018	Hodnota vlastného imania 2017
a	1	2	3	4	5	6	7	8	9
neklasované akcie	Priešovské zdravotníctvo, a.s.	akciová spoločnosť	34	59 600,00	34	9 014 453,29	8 971 465,73	26 526 667,00	26 386 664,00
ostatné podiely	Fulbat Tairan Aréna, s.r.o.	spol. s ručením omezeným	49	6 600,00	49	0,00	1982,54	-15,00	4046,00
Spolu				106 200,00		901 4453,29	8 973 448,27	26 526 648,00	26 390 710,00

Druh cenného papiera	Názov účtovnej jednotky	Právna forma	Hodnota podielu 2018	Hodnota podielu 2017
b	1	2	3	4
ostinné podiely	Uranovská nemocnica, n.o.	inš forma	2	2,00
ostatné podiely	Tubornianska nemocnica, n.o.	inš forma	41 042,28	41 042,28
Spolu			41 044,28	41 044,28

Tabuľka č. 8 - Opravné položky k pohľadávkam

Číslo účtu	Názov účtu	Zostatok opravných položiek 2017		Tvorba	Zníženie	Zrušenie	Zostatok opravných položiek 2018
		a	b				
311	Obežovetla	121 450,81		7 535,19	7 535,19	603,27	120 047,54
316	Pohľadávky z nedatovaných príjmov obcí a VÚC	310 602,71		53 552,25	1 043,31	1 838,35	371 273,29
335	Pohľadávky voči zamestnávateľom	3 103,32			183,00		3 000,32
378	Iné pohľadávky	46 659,27		115 301,21			161 950,58
Spolu		481 856,21		166 388,65	8 761,50	2 441,63	637 081,73

Tabuľka č. 9 - Pohľadávky podľa doby splatnosti

Pohľadávky podľa doby splatnosti	Číslo riadku	Zostatok 2018		Zostatok 2017
		a	b	
Pohľadávky v lehote splatnosti v tom:				
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane	01	3 990 794,31		3 283 441,78
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane	02	3 869 222,13		3 255 185,61
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov	03	7 430,40		6 110,40
Pohľadávky po lehote splatnosti	04	14 141,73		14 141,78
Spolu (r. 01 + r. 03)	05	161 960,58		64 335,51
	06	4 152 754,85		3 347 777,20

Tabuľka č. 10 - Časové rozlíšenia na strane aktív - náklady budúcich období

Náklady budúcich období	Zostatok 2018	Zostatok 2017
Nájomné	5 654,14	11 565,74
Náklady z budúceho odvodu príjmov RO	3 283,53	2 754,18
Nájomné reklamných pláň, vysielacieho času, interiérového priestoru	39 546,95	37 434,36
Príspevky	132 696,44	128 508,69
Príspevky poisťovní	100 512,14	156 697,17
Ostatné	281 655,20	337 380,14
Spolu		

Tabuľka č. 11 - Časové rozlíšenie na strane pasív - príjmy budúcich období

Príjmy budúcich období	Zostatok 2018	Zostatok 2017
Nájomné	370,00	105,00
Poisťovné plnenie	5 095,36	2 700,82
Ostatné	5 463,36	3 806,82
Spolu		

Tabuľka č. 12. - Vlastné imanie

Názov položky	1	2	3	4	5	6	7
	Oceňovacie rozdiely z presnenia majetku a záväzov	Oceňovacie rozdiely z kapitálových účasí	Základný rezervný fond	Ostatné fondy	Nevyperiadateľný výšľok hospodárania minulých rokov	Výšľok hospodárania	Podiely iných účtovných jednotiek
Zostatok 2017					149 582 120,30	19 911 501,56	
Prínesky					559 554,88	34 907 108,84	
Úbytky			10 158,65		716 212,00	41 274,97	
Prísun			10 150,65		19 800 167,94	-19 870 328,59	
Zostatok 2018	0,00	0,00	0,00	0,00	169 285 631,05	34 907 108,84	0,00

Tabuľka č. 13 - Rezervy zákonné

Názov položky	Číslo riadku	Zostatok 2017		Presun	Tvorba	Použitie	Zrušenia	Zostatok 2018
		a	b					
Rezervy zákonné dlhodobé								
Rekultivácia pozemku, uzavretie, rekultivácia a monitorovacie skládky odpadov po jej uzatvorení	01							
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	02							
Iné	03							
Spolu rezervy zákonné dlhodobé (sučet r. 01 až r. 03)	04				3 704,64	3 025,61		3 704,64
Rezervy zákonné krátkodobé								
Rekultivácia pozemku, uzavretie, rekultivácia a monitorovacie skládky odpadov po jej uzatvorení	05							
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	06							
Iné	07		3 025,61					
Spolu rezervy zákonné krátkodobé (sučet r. 05 až r. 07)	08		3 025,61		3 704,64	3 025,61		3 704,64

Tabuľka č. 14 - Rezervy ostatné

Názov položky	Číslo riadku	Zostatok 2017		Presun	Tvorba	Použitie	Zrušenia	Zostatok 2018
		a	b					
Rezervy ostatné dlhodobé								
Rekultivácia pozemku, uzavretie, rekultivácia a monitorovacie skládky odpadov po jej uzatvorení	01							
Zamestnanecké príspevky	02							
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	03							
Priebiehajúce a hroziace súdne spory	04		1 395 162,67		266 540,34	139 580,99		1 542 122,02
Iné	05							
Spolu rezervy ostatné dlhodobé (sučet r. 01 až r. 05)	06		1 395 162,67		266 540,34	139 580,99		1 542 122,02
Rezervy ostatné krátkodobé								
Rekultivácia pozemku, uzavretie, rekultivácia a monitorovacie skládky odpadov po jej uzatvorení	07							
Zamestnanecké príspevky	08		33 066,36		6 857,50	26 000,36	7 066,00	8 857,50
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	09		707,00					707,00
Novyškurované dočasy a služby	10		76 167,88		58 487,78	70 246,65	5 419,03	58 987,78
Náklady na zastavenie, omerenie, zverejnenie účtovnej závierky a výročnej správy týkajúcej sa vykazovaného účtovného obdobia	11		17 280,00		17 280,00	17 280,00		17 280,00
Priebiehajúce a hroziace súdne spory	12		24 946,80		44 096,33	58 511,81		9 533,92
Iné	13		121 503,33		72 849,49	85 971,71		108 381,11
Spolu rezervy ostatné krátkodobé (sučet r. 7 až r. 13)	14		273 875,37		201 571,70	259 012,73	12 487,03	203 747,31

Tabuľka č. 15 - Záväzky podľa doby splatnosti

Záväzky podľa doby splatnosti	číslo riadku	Zostatok 2018		Zostatok 2017	
		a	b	1	2
Zväzky v ľahšie splácnosti v sume:					
Zväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane	01		12 802 350,61		11 112 593,53
Zväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane	02		12 328 439,50		10 648 942,37
Zväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov	03		472 911,11		463 651,16
Zväzky po lehotě splácnosti:	04				
	05		88 655,57		123 185,75
Spolu (r. 01 + r. 05)	06		12 891 006,18		11 235 779,28

Tabuľka č. 15 - Bankové úvery

Charakter bankového úveru	Poskytovateľ bankového úveru	Mena	Úroková sadzba v %	Dátum splácanosti	Kreditovaná časť		Dlhodobá časť		Výška istiny 2018	Nákladový úrok za rok 2018
					Zostatok 2018	Zostatok 2017	Zostatok 2018	Zostatok 2017		
a	b	1	2	3	4	5	6	7	8	9
Investičný	Evropska investičná banka	EUR	0,182	15.6.2026	1 720 153,62	1 720 044,25	30 293 086,11	32 013 291,73	32 013 291,73	60 270,80
Investičný	Evropska investičná banka	EUR	1,455	13.2.2040	28 628,41	28 022,41	30 000 000,00	25 000 000	30 028 028,41	381 395,97
Investičný	UJB	EUR	4,5	31.12.2020	76 340,52	1 122 240,52	1 529 340,05	3 056 680,54	1 163 680,40	
Spolu					1 827 562,55	2 860 413,18	61 822 426,17	60 073 972,31	63 205 200,54	441 566,77

Tabuľka č. 17 - Časové rozlíšenie na strane pasív - Výdavky budúcich období

Výdavky budúcich období	číslo riadku	Zostatok 2018		Zostatok 2017	
		a	b	1	2
Nájomné	01		1 958,80		8 532,37
Ostatné	02		30 804,00		17 412,25
Spolu	03		32 762,88		25 944,62

Tabuľka č. 18 - Časové rozlíšenie na strane pasív - Výnosy budúcich období

Výnosy budúcich období	číslo riadku	Zostatok 2018		Zostatok 2017	
		a	b	1	2
Nájomné	01		50 139,34		72 042,14
Predajné	02		12 026,21		21 269,26
Výnosy z budúceho odvodu príjmov RO	03				
Zaplatené paušály	04		1 103,36		9 809,99
Zostatky v súvislosti s emisionými kvótami	05				
Transfery	06		79 546 051,79		89 295 166,78
Ostatné	07		13 054 347,95		5 722 777,46
Spolu	08		92 703 658,65		86 121 064,63

Tabuľka č. 19 - Náklady na služby

Náklady na služby	a			Spolu 2017
	číslo riadku	Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	
	b	1	2	3
Nákup licencií a scenárne poplatky	01	49 937,59		49 937,59
Doprava, preprava	02	53 363,69	12,80	53 376,49
Prenájom (leasing)	03	1 574,14		1 574,14
Nájomná - budovy, objekty alebo ich časti	04	374 723,35	7 862,18	382 585,53
Nájomné - dopravné prostriedky	05	294,94		294,94
Nájomné - iné	06	34 284,90	8 432,67	42 717,57
Pracovná, ekonomická a iné poradenstvo	07	61 425,70		61 425,70
Poradenstvo - hardwar, softwar	08	98 112,98	685,63	98 798,61
Propagácia, reklama, inzercia	09	97 742,44	2 499,84	100 242,28
Školenia, kurzy, semináre, porady, konferencie, sympózia	10	192 364,34	3 518,03	195 882,37
Administratívne/medziľahé náklady	11	201 424,23	2 390,45	203 814,68
Sirážna služba	12	670 018,71	2 230,05	672 248,76
Telekomunikačné služby	13	609 921,81	5 731,17	615 652,98
Služba, expertízy, posudky	14	23 268,12		23 268,12
Kontakty a súťaž	15	114 917,03		114 917,03
Sporebná poštových známok a poštové služby hradené bežovosne	16	52 596,43	715,90	53 312,33
Ostatné poštové služby	17	21 456,08	15,60	21 471,68
Náklady na overenie účtovnej závierky	18	23 280,00		23 280,00
Náklady na uštievacie auditorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky	19			
Náklady na súvisiace auditorské služby	20	720,00		720,00
Náklady na daňové poradenstvo poskytnuté audиторom alebo auditorskou spoločnosťou	21			
Náklady na ostatné neauditorské služby poskytnuté audиторom alebo auditorskou spoločnosťou	22			
Iné služby	23	6 465 285,41	99 561,16	6 564 846,59
Spolu	24	9 163 831,88	134 235,70	9 298 067,59

Tabuľka č. 20 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť

Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	a			Spolu 2017
	číslo riadku	Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť	
	b	1	2	3
Náklady zo zodpovednosti zo spoločného fúdy	01	2 107,27		2 107,27
Náklady cestovných nákladov iným než vlastným zamestnancom	02	11 797,51		11 797,51
Náhrada mzdy a plátoz iným než vlastným zamestnancom	03	4 041,58	4 041,58	8 083,16
Odmerny a príspevky iným než vlastným zamestnancom (poslancom, členom komisií a podobne)	04			
Členenské príspevky	05	2 102,20	5,00	2 107,20
Iné	06	1 627 361,79	2 343,65	1 629 705,44
Spolu	07	1 647 410,35	2 348,65	1 649 759,00

Tabuľka č. 21 - Ostatné finančné náklady

Ostatné finančné náklady	číslo riadku	Spolu 2017			Spolu 2018			Spolu 2019		
		a	1	2	3	4	5	6	7	8
Poistenie nehnuteľností	01		111 728,95	656,03		112 385,98		122 185,31		
Poistenie dopravných prostriedkov	02		66 781,55	3 266,64		70 028,19		83 644,85		
Ostálne poistenie	03		18 446,93	1 278,58		19 725,51		27 703,86		
Bankové výdavky poplatky	04		6 138,44	1 130,98		7 270,42		10 643,69		
Ostatné finančné náklady	05		88 896,27	1 335,57		90 031,84		54 674,44		
Spolu	06		281 771,14	7 677,80		289 448,94		288 852,16		

Tabuľka č. 22 - Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti

Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti	číslo riadku	Spolu 2017			Spolu 2018			Spolu 2019		
		a	1	2	3	4	5	6	7	8
Dobropisy, refundácie nákladov minulého účtovného obdobia	01		5 532 197,86			5 532 197,86		82 508,24		
Výnosy z prenájmu	02		289 875,97	39 734,39		329 610,36		346 954,72		
Poistné plnenia	03		34 047,21	31,50		34 078,71		109 201,19		
Investičné prebytky	04		35 160,42			35 160,42		26,60		
Náhrada za škodu	05		3 178,68			3 178,68		369,80		
Ostatné	06		624 691,23	2 482,41		627 173,64		1 259 610,10		
Spolu	07		6 519 171,37	42 248,30		6 561 419,67		1 838 670,65		

Tabuľka č. 24 - Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných ústavnou jednotkou

Nehnuteľná kultúrna pamiatka	Správca nehnuteľnej kultúrnej pamiatky	Hodnota
a	1	2
Administratívna budova POS	POS Svätik	151 970,01
Barelový palác	Lubovnianske múzeum - nrad	37 804,50
Baňa stredoveká vodáren	Krajské múzeum v Prešove	2 883,56
Baňa, Piekopa 9000, KK	Múzeum v Kežmarku	300 000,00
Bosáková banka, Prešov, Levočská 1	Knižnica P.O.Hviezdoslava v Prešove	23 127,85
Budova B5	Krajské múzeum v Prešove	6 101,52
Budova B0	Krajské múzeum v Prešove	80 503,82
Budova trestozdarné	POS Svätik	226 582,57
Budova školy	Stredná odborná škola pedagogická	159 040,78
Budova školy, Konštančova 2, Prešov	SOS dopravná	4 979,09
Báňa ALEXANDRA DUCHONNÁ	Úrad PSK	205 859,37
Ceskyovský kašiel - brany a ložniara	Spojená škola, Bijačovce 1	286 237,13
Ceskyovský kašiel - budova školy	Spojená škola, Bijačovce 1	95 045,41
Ceskyovský kašiel - dver hospodársky	Spojená škola, Bijačovce 1	1 453,50
Ceskyovský kašiel - park a stavba hosp	Spojená škola, Bijačovce 1	629,85
Dóm remesebnický, Rhoďého č. 6	HOS Bardejov	497,91
Dóm remesebnický, Rhoďého č. 5	HOS Bardejov	960 621,56
Eľb PSK	Úrad PSK	76 810,73
Eupocia - výjavné dielo	Úrad PSK	136 807,05
Fyziológická krajina - výjavné dielo	Úrad PSK	120 346,38
Hrad, Pílad, Nam.42, KK	Múzeum v Kežmarku	1 493,73
Hradná fortifikácia	Múzeum v Kežmarku	5 371,24
Kašiel	Múzeum v Kežmarku	2 987,45
Kašiel v Jablone	Múzeum v Kežmarku	53 065,67
Krajina - výjavné dielo	Múzeum v Kežmarku	32 539,00
Kúžave sredska, Hlavná 58, Prešov	Múzeum v Kežmarku	836 955,97
Metamorfozy - výjavné dielo	Múzeum v Kežmarku	11 402,71
Mešiansky dom Spišská Sobota č.173B/22	Múzeum v Kežmarku	1 604,30
Mešiansky dom Spišská Sobota č.173B/24	Múzeum v Kežmarku	177 691,96
Mešiansky dom na Hlavnej 49	Múzeum v Kežmarku	9 724,84
Mešiansky dom na Hlavnej 51	Múzeum v Kežmarku	103 914,28
Mešiansky dom na Hlavnej 53	Múzeum v Kežmarku	40 852,44
Mešiansky dom, HN 55, Kežmarok	Múzeum v Kežmarku	8 298,48
Mešiansky dom, Prešov, Hlavná 16	Múzeum v Kežmarku	460 210,95
Mešiansky dom, Prešov, Slovenská 18	Múzeum v Kežmarku	376 045,77
Mešiansky dom Muob-Alex.11, KK	Múzeum v Kežmarku	4 980,12
Objekt - Radničné námestie č. 13	Múzeum v Kežmarku	
Objekt - Radničné námestie č. 27	Múzeum v Kežmarku	
Objekt - Rhoďého 2	Múzeum v Kežmarku	
Objekt - Rhoďého 3	Múzeum v Kežmarku	

Tabuľka č. 24 - Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných ústavnou jednotkou

Mahnuteľná kultúrna pamiatka	Správca nehnuteľnej kultúrnej pamiatky	Hodnota
a	1	2
Objekt - Rhodyje 5	Snižišské múzeum Bardejov	3 230,91
Objekt - VĽA Rákozzi	Sanišské múzeum Bardejov	1 101 730,03
Ochranná voľa ÚZPF 975/0	Lubovnianske múzeum - hrad	156 575,72
Oporný múr kamenný + vstupný portál	Ing. Danica Ďuřicová	22 915,53
Pozemky	Ing. Danica Ďuřicová	13 052,40
Poézia - socha	Úrad PSK	1 659,70
Renesančný kašiel v Humennom	Východislské múzeum v Humennom	4 138 774,37
Renesančný palác	Lubovnianske múzeum - hrad	1 716 382,27
Reliaz z erboom	Úrad PSK	1 573,39
Socha J. Pavla II.	Úrad PSK	54 000,00
Skom - výtvarné dielo	Úrad PSK	1 327,76
Libyovraba budova A	Ing. Danica Ďuřicová	1 015 437,12
Libyovraba budova B	Ing. Danica Ďuřicová	355 516,90
Veľký kašiel Hamiňovce nad Topľou	Krajské múzeum v Prešove	830 542,82
Spolu		14 417 512,31

Príloha č. 3

Správa nezávislého audítora z auditu Individuálnej účtovnej závierky za Ú PSK za rok 2018

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA
z auditu účtovnej závierky

a

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov
za rok 2018

Prešovský samosprávny kraj
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA

pre štatutárny orgán, zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja a výbor pre audit

Správa z auditu účtovnej závierky

Názor

Uskutočnili sme audit účtovnej závierky účtovnej jednotky Prešovský samosprávny kraj, ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru 2018, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie.

Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Prešovského samosprávneho kraja k 31. decembru 2018 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).

Základ pre názor

Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on Auditing, ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od účtovnej jednotky sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

Kľúčové záležitosti auditu

Kľúčové záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú podľa nášho odborného posúdenia v našom audite účtovnej závierky za bežné obdobie najzávažnejšie. Týmito záležitosťami sme sa zaoberali v súvislosti s auditom účtovnej závierky ako celku a pri formulovaní nášho názoru na ňu, ale neposkytujeme na ne samostatný názor.

Vo fáze plánovania auditu a v priebehu auditu sme identifikovali nasledujúce najzávažnejšie riziká:

V rámci transferov so subjektami verejnej správy a subjektami mimo verejnej správy

Účtovanie a vykazovanie transakcií medzi subjektami verejnej správy aj subjektami mimo verejnej správy, najmä prijaté a poskytnuté transfery medzi subjektami konsolidovaného celku, vo vzťahu k schválenému rozpočtu a druhu transferov-bežných a kapitálových.

V oblasti dodržiavania pravidiel používania návratných zdrojov financovania v zmysle § 17 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách“)

Použitie návratných zdrojov financovania a preverenie dodržiavania podmienok pri prijatí návratných zdrojov financovania, sledovanie sumy dlhu Prešovského samosprávneho kraja.

Pri účtovaní a vykazovaní rezerv

Ocenenie a odôvodnenosť vykazovaných rezerv na prebiehajúce a hroziace súdne spory.

Naša reakcia audítora na tieto riziká bola nasledovná:

V rámci transferov so subjektami verejnej správy a subjektami mimo verejnej správy

Uskutočnili sme výber z poskytnutých bežných transferov subjektom verejnej správy a subjektom v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja. Odsúhlasili sme ich poskytnutie so schváleným rozpočtom, preverili sme ich zúčtovanie do nákladov a vzájomné odsúhlasenie pohľadávok a záväzkov so subjektami v zriaďovateľskej pôsobnosti. Zamerali sme sa aj na účtovanie a vykazovanie kapitálových transferov a účtovanie prevodov dlhodobého majetku so subjektami v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja.

Vybrali sme najvýznamnejšie transfery subjektom mimo verejnej správy, ktoré sú poskytované dopravcom na základe zmlúv o výkonoch vo verejnom záujme v pravidelnej autobusovej doprave. Overili sme vybrané zmluvy s dopravcami, výšku úhrad počas roka, predkladané štvrťročné výkazy a výšku zúčtovaných nákladov v roku 2018.

V oblasti dodržiavania pravidiel používania návratných zdrojov financovania v zmysle § 17 zákona o rozpočtových pravidlách

Overili sme dodržiavanie pravidiel používania návratných zdrojov financovania, so zameraním na správnosť ich použitia na úhradu kapitálových výdavkov, sledovali sme dodržanie a neprekročenie celkovej sumy dlhu v zmysle horeuvedeného zákona.

Pri účtovaní a vykazovaní rezerv

Na základe informácií získaných od právnych zástupcov Prešovského samosprávneho kraja ohľadom súdnych sporov a nárokov týkajúcich sa účtovnej jednotky sme overili výšku vytvorených rezerv a ich zverejnenie v účtovnej závierke.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku

Štatutárny orgán účtovnej jednotky Prešovský samosprávny kraj je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti účtovnej jednotky nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve.

Štatutárny orgán je ďalej zodpovedný za dodržiavanie povinností podľa zákona o rozpočtových pravidlách.

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva účtovnej jednotky.

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora vrátane názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivito alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov počas celého auditu uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus. Okrem toho:

- Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.
- Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol účtovnej jednotky.
- Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
- Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybníť schopnosť účtovnej jednotky nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora.

- Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho auditu zistíme.

Osobám povereným spravovaním tiež poskytujeme vyhlásenie o tom, že sme splnili príslušné požiadavky týkajúce sa nezávislosti, a komunikujeme s nimi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, pri ktorých sa možno opodstatnene domnievať, že majú vplyv na našu nezávislosť, ako aj o prípadných súvisiacich ochranných opatreniach. Zo skutočností komunikovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré mali najväčší význam pri audite účtovnej závierky bežného obdobia, a preto sú kľúčovými záležitosťami auditu.

Tieto záležitosti opíšeme v našej správe audítora, ak zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevyklučuje, alebo ak v mimoriadne zriedkavých prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitosť by sa v našej správe uviesť nemala, pretože možno odôvodnene očakávať, že nepriaznivé dôsledky jej uvedenia by prevážili nad verejným prospechom z jej uvedenia.

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

Výročnú správu sme ku dňu vydania správy audítora z auditu účtovnej závierky nemali k dispozícii.

Keď získame výročnú správu, posúdime, či výročná správa obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve, a na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, vyjadríme názor, či:

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2018 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.

Okrem toho uvedieme, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky.

Správa z overenia dodržiavania povinností Prešovského samosprávneho kraja podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách

Na základe overenia dodržiavania povinností podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách, platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov konštatujeme, že Prešovský samosprávny kraj konal v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

Ďalšie požiadavky na obsah správy audítora v zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného záujmu

Vymenovanie a schválenie audítora

Za štatutárneho audítora sme boli vymenovaní na základe verejného obstarávania zo dňa 22.9.2017. Celkové neprerušené obdobie našej zákazky, vrátane predchádzajúcich obnovení zákazky (predĺžení obdobia, na ktoré sme boli pôvodne vymenovaní) a našich opätovných vymenovaní za štatutárnych audítorov predstavuje 16 rokov.

Konzistentnosť s dodatočnou správou pre Výbor pre audit

Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou vypracovanou pre Výbor pre audit Prešovského samosprávneho kraja, ktorú sme vydali v ten istý deň ako je dátum vydania tejto správy.

Neaudítorské služby

Neposkytli sme účtovnej jednotke žiadne zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. 1 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávislí od účtovnej jednotky.

Okrem služieb štatutárneho auditu a služieb zverejnených v účtovnej závierke sme účtovnej jednotke a podnikom, v ktorých má účtovná jednotka rozhodujúci vplyv, neposkytli žiadne iné služby.

Zvolen 30. apríla 2019

INTERAUDIT Zvolen, spol. s r.o.
J. Kozačeka 5, 960 01 Zvolen
Licencia SKAU č. 25



Ing. Milota Antalová
kľúčový audítorský partner
Licencia SKAU č. 919

Príloha č. 4

Individuálna účtovná zvierka za Ú PSK + poznámky k individuálnej účtovnej zvierke za Ú PSK za rok 2018

zn.	STRANA AKTÍV	Číslo riadku	2018	2017		
a	b	c	Brutto	Netto		
			1	2		
			Korekcia	3		
			Netto	4		
	SPOLU MAJETOK r.002+r.033+r.110+r.114	001	317 727 289,18	38 382 913,89	279 344 375,29	245 134 480,79
A.	Neobežný majetok r.003+r.011+024	002	62 501 102,69	38 185 541,32	24 315 561,37	23 850 638,85
..I.	Dlhodobý nehmotný majetok súčet (r.004 až 010)	003	4 990 175,31	2 874 154,82	2 116 020,49	2 689 349,30
1.1.	Aktivované náklady na vývoj (012) - (072+091 AÚ)	004	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Softvér (013) - (073+091 AÚ)	005	4 405 097,28	2 683 094,51	1 722 002,77	2 496 909,78
3.	Oceniteľné práva (014) - (074 + 091 AÚ)	006	44 012,15	44 012,15	0,00	0,00
4.	Drobný dlhodobý nehmotný majetok (018)-(078+091 AÚ)	007	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (019)-(079+091 AÚ)	008	236 906,40	147 048,16	89 858,24	137 239,52
6.	Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041)-(093)	009	304 159,48	0,00	304 159,48	55 200,00
7.	Poskyt. preddavky na dlhodobý nehmotný majetok (051)-(095 AÚ)	010	0,00	0,00	0,00	0,00
..II.	Dlhodobý hmotný majetok súčet (r.012 až 023)	011	27 067 941,10	13 967 951,30	13 099 989,80	12 061 738,47
II.1.	Pozemky (031) - (092 AÚ)	012	1 102 996,83	0,00	1 102 996,83	1 101 978,11
2.	Umelecké diela a zbierky (032) - (092 AÚ)	013	70 802,38	0,00	70 802,38	70 802,38
3.	Predmety z drahých kovov (033) - (092 AÚ)	014	0,00	0,00	0,00	0,00
4.	Stavby (021) - (081 + 092 AÚ)	015	18 375 292,29	10 037 035,92	8 338 256,37	7 344 575,63
5.	Samostatné huteľné veci a súbory huteľných vecí (022) - (082 + 092 AÚ)	016	3 523 123,20	3 292 973,42	230 149,78	337 610,58
6.	Dopravné prostriedky (023) - (083+092 AÚ)	017	696 226,98	558 467,66	137 759,32	125 750,01
7.	Pestovateľské celky trvalých porastov (025) - (085 + 092 AÚ)	018	50 825,47	859,52	49 965,95	49 965,95
8.	Základné stádo a ťažné zvieratá (026) - (086 + 092 AÚ)	019	0,00	0,00	0,00	0,00
9.	Drobný dlhodobý hmotný majetok (028)-(088+092AÚ)	020	0,00	0,00	0,00	0,00
10.	Ostatný dlhodobý hmotný majetok (029)-(089+092 AÚ)	021	224 776,92	60 690,06	164 086,86	173 077,98
11.	Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042)-(094)	022	3 005 972,31	0,00	3 005 972,31	2 857 977,83
12.	Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052)-(095 AÚ)	023	17 924,72	17 924,72	0,00	0,00
..III.	Dlhodobý finančný majetok súčet (r.025 až 032)	024	30 442 986,28	21 343 435,20	9 099 551,08	9 099 551,08
..III.1.	Podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke (061) - (096 AÚ)	025	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom (062) - (096 AÚ)	026	29 937 227,14	20 878 720,34	9 058 506,80	9 058 506,80
3.	Realizovateľné cenné papiere a podiely (063)-(096 AÚ)	027	505 759,14	464 714,86	41 044,28	41 044,28
4.	Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (065)-(096 AÚ)	028	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Pôžičky účtovnej jednotke v konsolidovanom celku (066)-(096 AÚ)	029	0,00	0,00	0,00	0,00

zn.	STRANA AKTÍV	Číslo riadku	2018			2017
			Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a	b	c	1	2	3	4
3.	Ostatné pôžičky (067)-(096 AÚ)	030	0,00	0,00	0,00	0,00
7.	Ostatný dlhodobý finančný majetok (069) - (096 AÚ)	031	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Obstaranie dlhodobého finančného majetku (043)-(096 AÚ)	032	0,00	0,00	0,00	0,00
B.	Obežný majetok 034+040+048+060+085+098+104	033	255 178 478,91	197 372,57	254 981 106,34	221 203 601,48
J.I.	Zásoby súčet (r.035 až r.039)	034	47 611,41	0,00	47 611,41	29 571,72
3.1.1.	Materiál (112+119)-(191)	035	47 611,41	0,00	47 611,41	29 571,72
2.	Nedokončená výroba a polotovary (121+122)-(192+193)	036	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Výrobky (123)-(194)	037	0,00	0,00	0,00	0,00
4.	Zvieratá (124) - (195)	038	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Tovar (132 +133 +139)-(196)	039	0,00	0,00	0,00	0,00
B.II.	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r.041 až 047)	040	189 004 154,27	0,00	189 004 154,27	178 174 511,62
II.1.	Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa (351)	041	705 139,47	0,00	705 139,47	867 533,21
2.	Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353)	042	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyššieho územného celku (355)	043	188 299 014,80	0,00	188 299 014,80	177 306 978,41
4.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku(356)	044	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a vyššieho územného celku (357)	045	0,00	0,00	0,00	0,00
6.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným subjektom (358)	046	0,00	0,00	0,00	0,00
7.	Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy a iné zúčtovania (359)	047	0,00	0,00	0,00	0,00
J.III.	Dlhodobé pohľadávky súčet (r.049 až 059)	048	0,00	0,00	0,00	0,00
III.1.	Odberatelia (311AÚ)-(391 AÚ)	049	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Zmenky na inkaso (312AÚ) - (391AÚ)	050	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Pohľadávky za eskontované cenné papiere (313AÚ) - (391AÚ)	051	0,00	0,00	0,00	0,00
4.	Ostatné pohľadávky (315AÚ)-(391 AÚ)	052	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ)-(391 AÚ)	053	0,00	0,00	0,00	0,00
6.	Pohľadávky voči združeniu (369AÚ)-(391 AÚ)	054	0,00	0,00	0,00	0,00
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií (373AÚ)-(391 AÚ)	055	0,00	0,00	0,00	0,00
8.	Pohľadávky z nájmu (374AÚ)-(391 AÚ)	056	0,00	0,00	0,00	0,00
9.	Pohľadávky z vydaných dlhopisov (375AÚ)-(391 AÚ)	057	0,00	0,00	0,00	0,00
10.	Nakúpené opcie (376AÚ)-(391 AÚ)	058	0,00	0,00	0,00	0,00

zn.	STRANA AKTÍV	Číslo riadku	2018			2017
			Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a	b	c	1	2	3	4
1.	Iné pohľadávky (378AÚ)-(391 AÚ)	059	0,00	0,00	0,00	0,00
3.IV.	Krátkodobé pohľadávky súčet (r.061 až 084)	060	2 098 578,12	197 372,57	1 901 205,55	1 261 731,39
V.1.	Odberatelia (311AÚ)-(391 AÚ)	061	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Zmenky na inkaso (312AÚ)-(391 AÚ)	062	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Pohľadávky za eskontované cenné papiere (313AÚ)-(391 AÚ)	063	0,00	0,00	0,00	0,00
4.	Poskytnuté prevádzkové preddavky (314)-(391 AÚ)	064	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Ostatné pohľadávky (315AÚ)-(391 AÚ)	065	4 263,42	0,00	4 263,42	942,63
6.	Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov (316)-(391 AÚ)	066	0,00	0,00	0,00	0,00
7.	Pohľadávky z daňových a colných rozpočtových príjmov (317)-(391 AÚ)	067	0,00	0,00	0,00	0,00
8.	Pohľadávky z nedaňových príjmov obcí a vyšších územných celkov a rozpočtových organizácií zriadených obcou alebo vyšším územným celkom (318)-(391 AÚ)	068	52 038,31	35 588,15	16 450,16	8 391,48
9.	Pohľadávky z daňových príjmov obcí a vyšších územných celkov (319)-(391 AÚ)	069	0,00	0,00	0,00	0,00
10.	Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ)-(391 AÚ)	070	173,50	0,00	173,50	0,00
11.	Zúčtovanie s orgánmi sociálneho poistenia a zdravotného poistenia (336)-(391 AÚ)	071	0,00	0,00	0,00	0,00
12.	Daň z príjmov (341)-(391 AÚ)	072	0,00	0,00	0,00	0,00
13.	Ostatné priame dane (342)-(391 AÚ)	073	0,00	0,00	0,00	0,00
14.	Daň z pridanej hodnoty (343)-(391 AÚ)	074	0,00	0,00	0,00	0,00
15.	Ostatné dane a poplatky (345)-(391 AÚ)	075	0,00	0,00	0,00	0,00
16.	Pohľadávky voči združeniu (369AÚ)-(391 AÚ)	076	0,00	0,00	0,00	0,00
17.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií (373AÚ)-(391 AÚ)	077	0,00	0,00	0,00	0,00
18.	Pohľadávky z nájmu (374AÚ)-(391 AÚ)	078	0,00	0,00	0,00	0,00
19.	Pohľadávky z vydaných dlhopisov (375AÚ)-(391 AÚ)	079	0,00	0,00	0,00	0,00
20.	Nakúpené opcie (376AÚ)-(391 AÚ)	080	0,00	0,00	0,00	0,00
21.	Iné pohľadávky (378AÚ)-(391 AÚ)	081	167 036,85	161 784,42	5 252,43	5 148,38
22.	Spojovací účet pri združení (396AÚ)	082	1 617 893,95	0,00	1 617 893,95	1 057 893,95
23.	Zúčtovanie s Európskou úniou (371AÚ) - (391 AÚ)	083	0,00	0,00	0,00	132 109,57
24.	Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami mimo verejnej správy (372AÚ)-(391AÚ)	084	257 172,09	0,00	257 172,09	57 245,38
3.V.	Finančné účty súčet (r.086 až 097)	085	64 028 135,11	0,00	64 028 135,11	41 737 786,75
V.1.	Pokladnica (211)	086	0,00	0,00	0,00	0,00
2.	Ceniny (213)	087	0,00	0,00	0,00	2 508,00
3.	Bankové účty (221AÚ +/-261)	088	64 028 135,11	0,00	64 028 135,11	41 735 278,75
4.	Účty v bankách s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221 AÚ)	089	0,00	0,00	0,00	0,00

zn.	STRANA AKTÍV	Číslo riadku	2018	2017
a	b	c	Brutto	Netto
			1	2
				3
				4
5.	Výdavkový rozpočtový účet (222)	090	0,00	0,00
6.	Príjmový rozpočtový účet (223)	091	0,00	0,00
7.	Majetkové cenné papiere na obchodovanie (251) - (291 AÚ)	092	0,00	0,00
8.	Dlhové cenné papiere na obchodovanie (253)-(291 AÚ)	093	0,00	0,00
9.	Dlhové cenné papiere so splatnosťou do jedného roka držané do splatnosti (256)-(291AÚ)	094	0,00	0,00
10.	Ostatné realizovateľné cenné papiere (257)-(291AÚ)	095	0,00	0,00
11.	Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259)-(291 AÚ)	096	0,00	0,00
12.	Účty štátnej pokladnice (účtová skupina 28)	097	0,00	0,00
B.VI.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé súčet (r.099 až 103)	098	0,00	0,00
VI.1	Poskytnuté návratné finančné výpomoci subjektom v rámci konsolidovaného celku(271AÚ-291AÚ)	099	0,00	0,00
2.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným subjektom verejnej správy (272 AÚ)-(291 AÚ)	100	0,00	0,00
3.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským subjektom (274 AÚ)-(291AÚ)	101	0,00	0,00
4.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným organizáciám (275 AÚ)-(291 AÚ)	102	0,00	0,00
5.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci fyzickým osobám (277 AÚ)-(291 AÚ)	103	0,00	0,00
B.VII.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé súčet (105 až 109)	104	0,00	0,00
VII.1	Poskytnuté návratné finančné výpomoci subjektom v rámci konsolidovaného celku(271AÚ) - (291AÚ)	105	0,00	0,00
2.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným subjektom verejnej správy (272 AÚ)-(291 AÚ)	106	0,00	0,00
3.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským subjektom (274 AÚ)-(291AÚ)	107	0,00	0,00
4.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným organizáciám (275 AÚ)-(291 AÚ)	108	0,00	0,00
5.	Poskytnuté návratné finančné výpomoci fyzickým osobám (277 AÚ)-(291 AÚ)	109	0,00	0,00
C.	Časové rozlíšenie (r.111 až r.113)	110	47 707,58	0,00
C.1	Náklady budúcich období (381)	111	47 707,58	0,00
2.	Komplexné náklady budúcich období (382)	112	0,00	0,00
3.	Príjmy budúcich období (385)	113	0,00	0,00
D.	Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice (účtová skupina 20)	114	0,00	0,00
	KONTROLNÉ ČÍSLO súčet (r.001 až r.114)	888	1 270 861 449,14	153 531 655,56
				117 329 793,58
				980 457 682,70

Ozn.	STRANA PASÍV	Číslo riadku	2018	2017
a	b	c	5	6
	VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY r.116+r.126+r.180+r.183	115	279 344 375,29	245 134 480,79
A.	Vlastné imanie r.117 + r.120 + r.123	116	195 603 288,11	163 599 041,48
A.I.	Oceňovacie rozdiely súčet (r.118 + r.119)	117	-4 816 746,84	-4 816 746,84
A.I.1.	Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (+/-414)	118	0,00	0,00
2.	Oceňovacie rozdiely z kapitálových účastín (+/- 415)	119	-4 816 746,84	-4 816 746,84
A.II.	Fondy súčet (r.121 + r.122)	120	0,00	0,00
A.II.1.	Zakonný rezervný fond (421)	121	0,00	0,00
2.	Ostatné fondy (427)	122	0,00	0,00
A.III.	Výsledok hospodárenia (+/-) súčet (r.124 až 125)	123	200 420 034,95	168 415 788,32
A.III.1.	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+/-428)	124	168 184 138,69	150 525 816,79
2.	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie (+/-) r.001-(r.117+r.120+r.124+r.126+r.180+r.183)	125	32 235 896,26	17 889 971,53
B.	Záväzky súčet r.127+r.132+r.140+r.151+r.173	126	64 720 658,52	62 657 396,77
B.I.	Rezervy súčet (r.128 až 131)	127	1 572 765,98	1 472 279,34
B.I.1.	Rezervy zákonné dlhodobé (451AÚ)	128	0,00	0,00
2.	Ostatné rezervy (459AÚ)	129	1 542 122,02	1 395 162,67
3.	Rezervy zákonné krátkodobé (323AÚ, 451AÚ)	130	0,00	0,00
4.	Ostatné krátkodobé rezervy (323AÚ, 459AÚ)	131	30 643,96	77 116,67
B.II.	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r.133 až r.139)	132	619 406,96	2 302 540,78
B.II.1.	Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa (351)	133	0,00	0,00
2.	Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353)	134	0,00	0,00
3.	Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyššieho územného celku (355)	135	0,00	0,00
4.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku(356)	136	0,00	0,00
5.	Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a vyššieho územného celku (357)	137	489 406,96	1 965 147,45
6.	Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným subjektom (358)	138	0,00	0,00
7.	Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy a iné zúčtovania (359)	139	130 000,00	337 393,33
B.III.	Dlhodobé záväzky súčet (r.141 až 150)	140	19 397,27	17 047,77
B.III.1.	Ostatné dlhodobé záväzky (479AÚ)	141	0,00	0,00
2.	Dlhodobé prijaté preddavky (475AÚ)	142	0,00	0,00
3.	Dlhodobé zmenky na úhradu (478AÚ)	143	0,00	0,00
4.	Záväzky zo sociálneho fondu (472)	144	19 397,27	17 047,77
5.	Záväzky z nájmu (474AÚ)	145	0,00	0,00
6.	Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476AÚ)	146	0,00	0,00
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií (373AÚ)	147	0,00	0,00
8.	Predané opcie (377AÚ)	148	0,00	0,00
9.	Iné záväzky (379AÚ)	149	0,00	0,00
10.	Vydané dlhopisy dlhodobé (473AÚ)-(255AÚ)	150	0,00	0,00

Ozn.	STRANA PASÍV	Číslo riadku	2018	2017
a	b	c	5	6
3.IV.	Krátkodobé záväzky súčet (r.152 až 172)	151	467 768,17	101 164,49
B.IV.1	Dodávatelia (321)	152	429 899,01	60 114,41
2.	Zmenky na úhradu (322, 478AÚ)	153	0,00	0,00
3.	Prijaté preddavky (324, 475AÚ)	154	0,00	0,00
4.	Ostatné záväzky (325, 479AÚ)	155	0,00	0,00
5.	Nevyfakturované dodávky (326, 476AÚ)	156	0,00	0,00
6.	Záväzky z nájmu (474AÚ)	157	0,00	0,00
7.	Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií (373AÚ)	158	0,00	0,00
8.	Predané opcie (377AÚ)	159	0,00	0,00
9.	Iné záväzky (379AÚ)	160	37 818,02	41 050,08
10.	Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov (367)	161	0,00	0,00
11.	Záväzky voči združeniu (368)	162	0,00	0,00
12.	Zamestnanci (331)	163	0,00	0,00
13.	Ostatné záväzky voči zamestnancom (333)	164	51,14	0,00
14.	Zúčtovanie s orgánmi sociálneho poistenia a zdravotného poistenia (336)	165	0,00	0,00
15.	Daň z príjmov (341)	166	0,00	0,00
16.	Ostatné priame dane (342)	167	0,00	0,00
17.	Daň z pridanej hodnoty (343)	168	0,00	0,00
18.	Ostatné dane a poplatky (345)	169	0,00	0,00
19.	Spojovací účet pri združení (396AÚ)	170	0,00	0,00
20.	Zúčtovanie s Európskou úniou (371AÚ)	171	0,00	0,00
21.	Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami mimo verejnej správy (372AÚ)	172	0,00	0,00
B.V.	Bankové úvery a výpomoci súčet (r.174 až 179)	173	62 041 320,14	58 764 364,39
B.V.1	Bankové úvery dlhodobé (461AÚ)	174	60 293 098,11	57 013 291,73
2.	Bežné bankové úvery (461AÚ, 221AÚ, 231,232)	175	1 748 222,03	1 751 072,66
3.	Vydané dlhopisy krátkodobé (473AÚ, 241) - (255AÚ)	176	0,00	0,00
4.	Ostatné krátkodobé finančné výpomoci (249)	177	0,00	0,00
5.	Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej správy dlhodobé (273 AÚ)	178	0,00	0,00
6.	Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej správy krátkodobé (273 AÚ)	179	0,00	0,00
C.	Časové rozlíšenie r.181 + r. 182	180	19 020 428,66	18 878 042,54
C.1.	Výdavky budúcich období (383)	181	10 181,98	399,26
2.	Výnosy budúcich období (384)	182	19 010 246,68	18 877 643,28
D.	Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice (účtová skupina 20)	183	0,00	0,00
	KONTROLNÉ ČÍSLO súčet (r.115 až 183)	999	1 117 624 059,86	980 926 867,98

Číslo účtu alebo skupiny	Náklady	Číslo riadku	2018		Spolu	2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť		
a	b	c	1	2	3	4
50	Spotrebované nákupy (r.002 až r.005)	001	648 676,67	0,00	648 676,67	309 060,94
501	Spotreba materiálu	002	546 526,53	0,00	546 526,53	202 237,57
502	Spotreba energie	003	102 150,14	0,00	102 150,14	106 823,37
503	Spotreba ostatných neskladovateľných dodávok	004	0,00	0,00	0,00	0,00
504,507	Predaný tovar, Predaná nehnuteľnosť	005	0,00	0,00	0,00	0,00
51	Služby (r.007 až r.010)	006	1 875 455,72	0,00	1 875 455,72	2 052 825,69
511	Opravy a udržiavanie	007	86 893,70	0,00	86 893,70	172 431,14
512	Cestovné	008	84 354,47	0,00	84 354,47	60 697,42
513	Náklady na reprezentáciu	009	76 198,45	0,00	76 198,45	61 609,60
518	Ostatné služby	010	1 628 009,10	0,00	1 628 009,10	1 758 087,53
52	Osobné náklady (r.012 až r.016)	011	5 402 617,40	0,00	5 402 617,40	5 013 878,44
521	Mzdové náklady	012	3 674 611,78	0,00	3 674 611,78	3 441 983,74
524	Zákonné sociálne poistenie	013	1 451 825,60	0,00	1 451 825,60	1 331 346,05
525	Ostatné sociálne poistenie	014	62 294,33	0,00	62 294,33	68 650,52
527	Zákonné sociálne náklady	015	213 885,69	0,00	213 885,69	171 898,13
528	Ostatné sociálne náklady	016	0,00	0,00	0,00	0,00
53	Dane a poplatky (r.018 až r.020)	017	115 982,10	0,00	115 982,10	16 751,05
531	Daň z motorových vozidiel	018	0,00	0,00	0,00	0,00
532	Daň z nehnuteľnosti	019	11 919,20	0,00	11 919,20	9 877,50
538	Ostatné dane a poplatky	020	104 062,90	0,00	104 062,90	6 873,55
54	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť (r.022 až r.028)	021	1 486 327,48	0,00	1 486 327,48	3 839 678,92
541	Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	022	209 392,77	0,00	209 392,77	2 683 107,54
542	Predaný materiál	023	0,00	0,00	0,00	0,00
544	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	024	0,00	0,00	0,00	0,00
545	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	025	0,00	0,00	0,00	0,00
546	Odpis pohľadávky	026	0,00	0,00	0,00	370,72
548	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	027	1 276 837,74	0,00	1 276 837,74	1 156 200,66
549	Manka a škody	028	96,97	0,00	96,97	0,00
55	Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia (r.030+r.031+r.036+r.039)	029	1 739 053,20	0,00	1 739 053,20	1 648 769,12
551	Odpisy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku	030	1 424 105,57	0,00	1 424 105,57	1 441 159,98
	Rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti (r.032 až r.035)	031	314 947,63	0,00	314 947,63	207 609,14
552	Tvorba zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti	032	0,00	0,00	0,00	0,00
553	Tvorba ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	033	309 834,86	0,00	309 834,86	204 554,57
557	Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	034	0,00	0,00	0,00	0,00
558	Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	035	5 112,77	0,00	5 112,77	3 054,57

Číslo účtu alebo skupiny	Náklady	Číslo riadku	Hlavná činnosť	2018 Podnikateľská činnosť	Spolu	2017
a	b	c	1	2	3	4
	Rezervy a opravné položky z finančnej činnosti (r.037+r.038)	036	0,00	0,00	0,00	0,00
554	Tvorba rezerv z finančnej činnosti	037	0,00	0,00	0,00	0,00
559	Tvorba opravných položiek z finančnej činnosti	038	0,00	0,00	0,00	0,00
555	Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období	039	0,00	0,00	0,00	0,00
56	Finančné náklady (r.041 až r.048)	040	470 396,07	0,00	470 396,07	349 097,48
561	Predané cenné papiere a podiely	041	0,00	0,00	0,00	0,00
562	Úroky	042	441 566,77	0,00	441 566,77	316 101,24
563	Kurzové straty	043	0,00	0,00	0,00	4,60
564	Náklady na precenenie cenných papierov	044	0,00	0,00	0,00	0,00
566	Náklady na krátkodobý finančný majetok	045	0,00	0,00	0,00	0,00
567	Náklady na derivátové operácie	046	0,00	0,00	0,00	0,00
568	Ostatné finančné náklady	047	28 829,30	0,00	28 829,30	32 971,64
569	Manká a škody na finančnom majetku	048	0,00	0,00	0,00	20,00
57	Mimoriadne náklady (r.050 až r.053)	049	0,00	0,00	0,00	0,00
572	Škody	050	0,00	0,00	0,00	0,00
574	Tvorba rezerv	051	0,00	0,00	0,00	0,00
578	Ostatné mimoriadne náklady	052	0,00	0,00	0,00	0,00
579	Tvorba opravných položiek	053	0,00	0,00	0,00	0,00
58	Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (r.055 až r.063)	054	98 731 579,24	0,00	98 731 579,24	94 793 438,10
581	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu do štátnych rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií	055	0,00	0,00	0,00	0,00
582	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu ostatným subjektom verejnej správy	056	0,00	0,00	0,00	0,00
583	Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu subjektom mimo verejnej správy	057	0,00	0,00	0,00	0,00
584	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku do rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	058	67 332 330,25	0,00	67 332 330,25	64 889 366,35
585	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo vyššieho územného celku ostatným subjektom verejnej správy	059	554 891,31	0,00	554 891,31	414 672,07
586	Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo vyššieho územného celku subjektom mimo verejnej správy	060	30 844 353,19	0,00	30 844 353,19	29 489 360,83
587	Náklady na ostatné transfery	061	4,49	0,00	4,49	38,85
588	Náklady z odvodu príjmov	062	0,00	0,00	0,00	0,00
589	Náklady z budúceho odvodu príjmov	063	0,00	0,00	0,00	0,00
	Účtové skupiny 50-58 celkom súčet (r.001+r.006+r.011+r.017+r.021+r.029+r.040+r.049+r.054)	064	110 470 087,88	0,00	110 470 087,88	108 023 499,74
	Kontrolné číslo súčet (r.001 až r.064)	994	331 725 211,27	0,00	331 725 211,27	324 278 108,36

Číslo účtu alebo skupiny	Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia	Číslo riadku	2018		Spolu	2017
			Hlavná činnosť	Podnikateľská činnosť		
a	b	c	1	2	3	4
60	Tržby za vlastné výkony a tovar (r.066 až r.068)	065	5 738,64	0,00	5 738,64	3 100,13
601	Tržby za vlastné výrobky	066	0,00	0,00	0,00	0,00
602	Tržby z predaja služieb	067	5 738,64	0,00	5 738,64	3 100,13
304,607	Tržby za predaný tovar, Výnosy z nehnuteľností na predaj	068	0,00	0,00	0,00	0,00
61	Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r.070 až r.073)	069	0,00	0,00	0,00	0,00
611	Zmena stavu nedokončenej výroby	070	0,00	0,00	0,00	0,00
612	Zmena stavu polotovarov	071	0,00	0,00	0,00	0,00
613	Zmena stavu výrobkov	072	0,00	0,00	0,00	0,00
614	Zmena stavu zvierat	073	0,00	0,00	0,00	0,00
62	Aktivácia (r.075 až r.078)	074	0,00	0,00	0,00	0,00
621	Aktivácia materiálu a tovaru	075	0,00	0,00	0,00	0,00
622	Aktivácia vnútroorganizačných služieb	076	0,00	0,00	0,00	0,00
623	Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku	077	0,00	0,00	0,00	0,00
624	Aktivácia dlhodobého hmotného majetku	078	0,00	0,00	0,00	0,00
63	Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov (r.080 až r.082)	079	127 688 333,60	0,00	127 688 333,60	114 077 050,68
631	Daňové a colné výnosy štátu	080	0,00	0,00	0,00	0,00
632	Daňové výnosy samosprávy	081	127 628 092,60	0,00	127 628 092,60	114 012 751,68
633	Výnosy z poplatkov	082	60 241,00	0,00	60 241,00	64 299,00
64	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (r.084 až r.089)	083	157 144,82	0,00	157 144,82	2 260 214,21
641	Tržby z predaja DNM a DHM	084	61 296,59	0,00	61 296,59	1 738 182,29
642	Tržby z predaja materiálu	085	0,00	0,00	0,00	0,00
644	Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	086	0,00	0,00	0,00	0,00
645	Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	087	39,00	0,00	39,00	2 200,00
646	Výnosy z odpísaných pohľadávok	088	0,00	0,00	0,00	0,00
648	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti	089	95 809,23	0,00	95 809,23	519 831,92
65	Zúčtov.rezerv a opr.pol. z PČ a FČ (r.091+r.096+r.099)	090	211 170,50	0,00	211 170,50	258 692,87
	Zúčtov.rezerv a opr.pol. z prev.činnosti (r.092 až r.095)	091	211 170,50	0,00	211 170,50	258 692,87
652	Zúčtovanie zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti	092	0,00	0,00	0,00	0,00
653	Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	093	209 348,22	0,00	209 348,22	254 628,01
657	Zúčtovanie zákonných OP z prevádzkovej činnosti	094	0,00	0,00	0,00	0,00
658	Zúčtovanie ostatných OP z prevádzkovej činnosti	095	1 822,28	0,00	1 822,28	4 064,86
	Zúčtov.rezerv a opr.pol. z finan.činnosti (r.097 až r.098)	096	0,00	0,00	0,00	0,00

Číslo účtu alebo skupiny	Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia	Číslo riadku	Hlavná činnosť	2018		Spolu	2017
				Podnikateľská činnosť			
a	b	c	1	2	3	4	
654	Zúčtovanie rezerv z finančnej činnosti	097	0,00	0,00	0,00	0,00	
659	Zúčtovanie OP z finančnej činnosti	098	0,00	0,00	0,00	0,00	
655	Zúčtovanie komplex.nákladov budúcich období	099	0,00	0,00	0,00	0,00	
66	Finančné výnosy (r.101 až r.108)	100	2 467,03	0,00	2 467,03	18 636,25	
661	Tržby z predaja CP a podielov	101	0,00	0,00	0,00	0,00	
662	Úroky	102	2 467,03	0,00	2 467,03	18 636,25	
663	Kurzové zisky	103	0,00	0,00	0,00	0,00	
664	Výnosy z precenenia CP	104	0,00	0,00	0,00	0,00	
665	Výnosy z dlhodobého finančného majetku	105	0,00	0,00	0,00	0,00	
666	Výnosy z krátkodobého finančného majetku	106	0,00	0,00	0,00	0,00	
667	Výnosy z derivátových operácií	107	0,00	0,00	0,00	0,00	
668	Ostatné finančné výnosy	108	0,00	0,00	0,00	0,00	
67	Mimoriadne výnosy (r.110 až r.113)	109	0,00	0,00	0,00	0,00	
672	Náhrady škôd	110	0,00	0,00	0,00	0,00	
674	Zúčtovanie rezerv	111	0,00	0,00	0,00	0,00	
678	Ostatné mimoriadne výnosy	112	0,00	0,00	0,00	0,00	
679	Zúčtovanie opravných položiek	113	0,00	0,00	0,00	0,00	
68	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách (r.115 až r.123)	114	0,00	0,00	0,00	0,00	
681	Výnosy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu	115	0,00	0,00	0,00	0,00	
682	Výnosy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu	116	0,00	0,00	0,00	0,00	
683	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov verejnej správy	117	0,00	0,00	0,00	0,00	
684	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov verejnej správy	118	0,00	0,00	0,00	0,00	
685	Výnosy z bežných transferov od Európskej únie	119	0,00	0,00	0,00	0,00	
686	Výnosy z kapitálových transferov od Európskej únie	120	0,00	0,00	0,00	0,00	
687	Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	121	0,00	0,00	0,00	0,00	
688	Výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	122	0,00	0,00	0,00	0,00	
689	Výnosy z odvodu rozpočtových príjmov	123	0,00	0,00	0,00	0,00	
69	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, vyšších územných celkoch a rozpočtových org. a príspevkových org. zriadených obcou alebo vyšším územným celkom (r.125 až r.133)	124	14 641 560,25	0,00	14 641 560,25	9 295 786,16	
691	Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	125	0,00	0,00	0,00	0,00	

Číslo účtu alebo skupiny	Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia	Číslo riadku	Hlavná činnosť	2018 Podnikateľská činnosť	Spolu	2017
a	b	c	1	2	3	4
692	Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom	126	0,00	0,00	0,00	0,00
693	Výnosy samosprávy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	127	735 168,44	0,00	735 168,44	548 753,37
694	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu a od iných subjektov verejnej správy	128	936 123,75	0,00	936 123,75	1 587 832,88
695	Výnosy samosprávy z bežných transferov od Európskej únie	129	108 615,23	0,00	108 615,23	314 298,95
696	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od Európskej únie	130	6 503,28	0,00	6 503,28	6 671,92
697	Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	131	0,00	0,00	0,00	4 698,90
698	Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	132	738,48	0,00	738,48	10 555,04
699	Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov	133	12 854 411,07	0,00	12 854 411,07	6 822 975,10
	Účtová trieda 6 celkom(065+069+074+079+083+090+100+109+114+124)	134	142 706 414,84	0,00	142 706 414,84	125 913 480,30
	Výsledok hospodárenia pred zdanením (r.134 - r.064) (+/-)	135	32 236 326,96	0,00	32 236 326,96	17 889 980,56
591	Splatná daň z príjmov	136	430,70	0,00	430,70	9,03
595	Dodatočne platená daň z príjmov	137	0,00	0,00	0,00	0,00
	Výsledok hospod. po zdanení r.135 - (r.136, r.137) (+/-)	138	32 235 896,26	0,00	32 235 896,26	17 889 971,53
	Kontrolné číslo súčet (r.065 až r.138)	995	492 803 068,94	0,00	492 803 068,94	413 779 094,89

Poznámky k 31.12.2018

Čl. I Všeobecné údaje

1. Identifikačné údaje účtovnej jednotky

a)	
Názov účtovnej jednotky	Prešovský samosprávny kraj
Sídlo účtovnej jednotky	Námestie mieru č. 2, Prešov 080 01
IČO	37870475
Dátum zriadenia	15.12.2001
Spôsob zriadenia	Zákon č. 302/2001 Z. z. o vyšších územných celkoch v znení neskorších predpisov
Názov zriaďovateľa	Národná rada Slovenskej republiky sa uzniesla na zákone
b) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky	riadna
c) Účtovná jednotka je súčasťou konsolidovaného celku	áno

2. Opis činnosti účtovnej jednotky

Hlavná činnosť účtovnej jednotky	Samosprávny kraj je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Samosprávny kraj je právnická osoba, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami, zabezpečuje a chráni práva a záujmy svojich obyvateľov.
----------------------------------	---

3. Informácie o štatutárnych zástupcoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky

Štatutárny zástupca: PaedDr. Milan Majerský, PhD.
Funkcia: predseda
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia: 225
Počet zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka účtovnej jednotky: 230
z toho:
- počet vedúcich zamestnancov 43
- počet THP 174
- počet R 13

Organizačná štruktúra účtovnej jednotky:

Názov rozpočtovej organizácie rozpočtové organizácie zriadené účtovnou jednotkou (počet)	IČO	Sídlo 88
Gymnázium Giraltovice	00160946	Dukelská 30, 087 20 Giraltovice
Gymnázium Medzilaborce	00161055	Duchnovičova 13, 068 01 Medzilaborce
Gymnázium Poprad	00161098	Kukučínova 4239/1, 058 39 Poprad
Gymnázium arm. gen. L. Svobodu Humenné	00160954	Komenského 4, 066 01 Humenné
Gymnázium duklianskych hrdinov Svidník	00161233	Komenského 16, 089 01 Svidník
Gymnázium J. Francisciho-Rimavského Levoča	00161039	Kláštorská 37, 054 67 Levoča
Gymnázium Jána Adama Raymana Prešov	00161101	Mudroňova 20, 080 01 Prešov
Gymnázium Leonarda Stöckela Bardejov	00160911	Jiráskova 12, 085 70 Bardejov
Gymnázium Lipany	00161047	Komenského 13, 082 71 Lipany
Gymnázium P. O. Hviezdoslava	00160962	Hviezdoslavova 20, 060 14 Kežmarok
Gymnázium Prešov	00161110	Konštantínova 2, 080 01 Prešov
Gymnázium Snina	00161179	Študentská 4, 069 01 Snina
Gymnázium Stropkov	00161225	Konštantínova 64, 091 01 Stropkov
Gymnázium T. Vansovej Stará Lubovňa	00161217	17. novembra 6, 064 01 Stará Lubovňa
Gymnázium Vranov nad Topľou	00161268	Daxnerova 88, 093 01 Vranov nad Topľou
Hotelová akadémia Otta Brucknera Kežmarok	00162175	MUDr.Alexandra 29, 060 15 Kežmarok
Hotelová akadémia Prešov	00162191	Baštová 32, 080 01 Prešov
Jazyková škola Poprad	35515147	D. Tatarku 14, 058 01 Poprad
Jazyková škola Prešov	35514761	Plzenská 10, 080 93 Prešov
Obchodná akadémia Bardejov (nástupnícka organizácia HA J. Andraščíka BJ)	00162221	Stöcklova 24, 085 28 Bardejov
Obchodná akadémia Humenné	00162132	Štefánikova 39, 066 41 Humenné
Obchodná akadémia Poprad	00162167	Murgašová 94, 058 01 Poprad
Obchodná akadémia Prešov	00162183	Volgogradská 3, 080 74 Prešov
Obchodná akadémia Stará Lubovňa	17151091	Jarmočná 132, 064 01 Stará Lubovňa
Obchodná akadémia Vranov nad Topľou	00162230	Daxnerova 89, 093 35 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola pedagogická Prešov	00162825	Kmeťovo stromoradie 5, 080 01 Prešov
Spojená škola Prešov	37946765	L.Podjavorinskej 22, 080 01 Prešov
Spojená škola Bardejov	42077150	Štefánikova 64, 085 01 Bardejov
Spojená škola Čaklov	42076439	Čaklov 249, 094 35 Čaklov
Spojená škola Juraja Henischa Bardejov	42035261	Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Spojená škola Svidník	37947931	Centrálňa 464, 089 01 Svidník
Spojená škola Sabinov	42383153	SNP 16, 083 01 Sabinov
Spojená škola Tarasa Ševčenka s vyučovacím jazykom ukrajinským Prešov	37947923	Sládkovičova 4, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola remesiel a služieb Poprad	42077133	Okružná 25, 058 01 Poprad
Stredná odborná škola Andyho Warhola Medzilaborce	37942506	Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce
Stredná odborná škola elektrotechnická Stropkov	37947915	Hviezdoslavova 44, 091 01 Stropkov
Stredná odborná škola polytechnická Humenné	00893358	Štefánikova 20, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola polytechnická Svit	37947541	Štefánikova 39, 059 21 Svit
Stredná odborná škola technická Humenné	37942484	Družstevná 1737, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola Vranov nad Topľou	37946773	A. Dubčeka 2, 093 01 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola pedagogická Levoča	00162833	Bottova 15A, 054 01 Levoča
Stredná priemyselná škola techniky a dizajnu Poprad	00161802	Mnoheľova 828, 058 46 Poprad
Stredná priemyselná škola technická Bardejov	00161705	Komenského 5, 085 01 Bardejov
Stredná priemyselná škola elektrotechnická Prešov	00161829	Plzenská 1, 080 47 Prešov
Stredná priemyselná škola drevárska Prešov	42082404	Bardejovská 24, 080 05 Prešov
Stredná priemyselná škola Snina	00161721	Partizánska 23, 069 01 Snina
Stredná priemyselná škola stavebná Prešov	00161837	Plzenská 10, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola strojnícka Prešov	00161845	Duklianska 1, 080 01 Prešov
Stredná priemyselná škola Svidník	00520225	Sovietskych hrdinov 324, 089 01 Svidník
Stredná umelecká škola Kežmarok	36155667	Slávkovská 19, 060 14 Kežmarok
Stredná umelecká škola Prešov	17078466	Vodárenská 3, 080 01 Prešov
Stredná zdravotnícka škola Humenné	00606740	Lipová 32, 066 83 Humenné

Stredná zdravotnícka škola Poprad	00606791	Levočská 5, 058 50 Poprad
Stredná zdravotnícka škola Prešov	00606804	Sládkovičova 36, 080 24 Prešov
Škola v prírode Detský raj, Tatranská Lesná	00186759	Tatranská Lesná, 059 60 Poprad
Školský internát Poprad	36166952	Karpatská 9, 058 01 Poprad
Centrum sociálnych služieb Dúbrava	00695467	Dúbrava 41, 067 73 Snina
Centrum sociálnych služieb "Slnecný dom"	00691968	Važecká 3, 080 01 Prešov
Centrum sociálnych služieb GARDEN, Humenné	00695424	Ptičie 158, 066 01 Ptičie
Centrum sociálnych služieb Zátisie	00695432	Osadné 89, 069 01 Snina
Domov pre seniorov	00691798	Mierova 88, 064 01 Stará Ľubovňa
Centrum sociálnych služieb Domov pod Tatrami	00691861	Družstevná 25, 059 35 Batizovce
Domov sociálnych služieb v Brezovičke	00619493	Brezovička 62, 082 74 Brezovička
DSS v Giraltovciach	00691674	Kukorelliho 17, 087 01 Giraltovece
Domov sociálnych služieb v Jabloni	00695441	Jabloň 78, 067 13 Jabloň
Domov sociálnych služieb Dúhový sen	00695459	Kalinov 1, 068 01 Kalinov
Domov sociálnych služieb v Legnave	00691780	Legnava 72, 065 46 Legnava
Centrum sociálnych služieb Clementia	00691992	Ličartovce 287, 082 03 Ličartovce
Centrum sociálnych služieb Kežmarok	17149975	Gen. Svobodu 139, 060 01 Kežmarok
Domov sociálnych služieb v Sabinove	00691984	Kukučínova 2, 083 01 Sabinov
Domov sociálnych služieb sv. Jána z Boha	00691887	Hviezdoslavova 1, 053 04 Spišské Podhradie
Krajské múzeum Prešov	37781278	Hlavná 86, 080 01 Prešov
Domov sociálnych služieb v Stropkove	00696331	Hlavná 80/50, 091 01 Stropkov
Centrum sociálnych služieb Vita Vitalis	00691950	Volgogradská 5, 080 01 Prešov
Domov sociálnych služieb vo Vranove nad Topľou	00696358	Školská 646, 093 01 Vranov nad Topľou
Zariadenie sociálnych služieb AKTIG	31948821	Mierova 63, 066 01 Humenné
Domov v Poloninách	37944584	Nová Sedlica 50, 067 68 Nová Sedlica
Zariadenie sociálnych služieb Jasoň	37944592	SNP 8/15, 061 01 Spišská Stará Ves
Senior dom Svida	00696323	SNP 301/6, 089 01 Svidník
Zariadenie sociálnych služieb DOTYK	37883411	Ševčenkova 681, 068 01 Medzilaborce
Zariadenie sociálnych služieb AMETYST	00696374	Tovarné 117, 094 01 Tovarné
Zariadenie sociálnych služieb Egídius	50595318	Tačevská 38, 085 01 Bardejov
Vihorlatská hviezdáreň Humenné	37781421	Mierová 4, 066 01 Humenné
Poddukľ.osvet.stred.Svidník	37781375	Sovietských hrdinov 160/4, 089 01 Svidník
Ľubovnianske múzeum - hrad	37781235	Zámocká 20, 064 01 Stará Ľubovňa
Hornošarišské osvet. stred. Bardejov	37781588	Rhodyho 6, 085 01 Bardejov
Hviezdáreň a planetárium Prešov	37781324	Dilongova 17, 080 01 Prešov
Správa a údržba ciest Prešov	37936859	Jesenná 14, 080 01 Prešov

Názov príspevkovej organizácie	IČO	Sídlo
príspevkové organizácie zriadené účtovnou jednotkou (počet)		46
Hotelová akadémia Humenné	17078393	Štefánikova 28, 066 01 Humenné
Hotelová akadémia Jána Andraščíka Bardejov	36155993	Pod Vinbargom 3, 085 01 Bardejov
Spojená škola, Prešov (nástupnícka organizácia Stredná odborná škola lesnícka Prešov)	42077168	Kollárova 10, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola drevárska Vranov n/T	37942492	Lúčna 1055, 093 01 Vranov nad Topľou
Stredná odborná škola agropotravinárska a technická Kežmarok	00159468	Kušnierska 2, 060 01 Kežmarok
Stredná odborná škola podnikania, Prešov	37880241	Masarykova 24, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola služieb Prešov	37880080	Košická 20, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola polytechnická a služieb arm. gen. L. Svobodu Svidník	00893692	Bardejovská 18, 089 01 Svidník
Stredná odborná škola dopravná Prešov	17078440	Konštantinova 2, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola elektrotechnická	00893102	Hlavná 1, 059 51 Poprad - Matejovce
Stredná odborná škola hotelová	00893552	Horný Smokovec 26, 062 01 Vysoké Tatry
Stredná odborná škola podnikania a služieb Lipany	00159476	Komenského 16, 082 71 Lipany
Stredná odborná škola Majstra Pavla Levoča	00159514	Kukučínova 9, 054 01 Levoča
Stredná odborná škola obchodu a služieb Humenné	00617750	Mierova 79, 066 01 Humenné
Stredná odborná škola gastronómie a služieb Prešov	17078482	Sídliisko duklianskych hrdinov 3, 080 01 Prešov

Stredná odborná škola Snina	37878247	Sládkovičova 2723/120, 069 27 Snina
Stredná odborná škola Stará Ľubovňa	00159531	Jarmočná 108, 064 80 Stará Ľubovňa
Stredná odborná škola služieb Stropkov	00398861	Hlavná 6, 091 01 Stropkov
Stredná odborná škola technická Stará Ľubovňa	17050405	Levočská 40, 064 80 Stará Ľubovňa
Stredná odborná škola technická Poprad	00891541	Kukučínova 12, 058 01 Poprad
Stredná odborná škola technická Prešov	00893251	Volgogradská 1, 080 01 Prešov
Stredná odborná škola technická Svidník	17054273	Sovietskych hrdinov 629, 089 01 Svidník
Stredná odborná škola, Kežmarok	37880012	Garbiarska 1, 060 01 Kežmarok
Divadlo A.Duchnoviča Prešov	00164984	Jarková 77, 080 01 Prešov
Divadlo J.Záborského	37783432	Nám.legionárov 6, 081 61 Prešov
Hornozempl.knižnica Vranov n/T	37781146	M. R. Štefánika 875, 093 01 Vranov nad Topľou
Hornozempl.osvet.stred. Vranov n/T	37781120	Sídliisko 1.mája 74, 093 01 Vranov nad Topľou
Knižnica P.O.Hviezdoslava Prešov	37781308	Levočská 9, 080 99 Prešov
Ľubovnianské osvetové stredisko	37781251	1.mája 17, 064 01 Stará Ľubovňa
Ľubovnianska knižnica	37781243	Letná 6, 064 01 Stará Ľubovňa
Múzeum Kežmarok	37781227	Hradné námestie 42, 060 01 Kežmarok
Múzeum moderného umenia A.Warhola	37781405	A.Warhola 1, 068 01 Medzilaborce
Okresná knižnica Davida Gutgesela. Bardejov	37781570	Radničné námestrie 1, 085 01 Bardejov
Poddukelský umelecký ľudový súbor	42080649	Námestie legionárov 6, 080 01 Prešov
Podduklianská knižnica Svidník	37781154	8.mája 697/55, 089 01 Svidník
Podtatranská knižnica Poprad	37781189	Podtatranská 1548/1, 058 01 Poprad
Podtatranské múzeum Poprad	37781171	Vajanského 72, 058 01 Poprad
Podtatranské osvetové stredisko Poprad	37781201	Nám. Sv. Egídia 11, 058 01 Poprad
Šarišská galéria Prešov	37781286	Hlavná 49, 080 01 Prešov
Šarišske múzeum Bardejov	37781316	Radničné námestie 13, 058 01 Bardejov
Tatranská galéria Poprad	37781481	Alžbetina 80, 058 01 Poprad
Vihorlatská knižnica Humenné	37781464	Námestie slobody 50, 066 01 Humenné
Vihorlatské múzeum Humenné	37781391	Námestie slobody 1, 066 18 Humenné
Spojená škola, Bijacovce 1	50481495	Bijacovce 1, 053 06 Bijacovce
Energetická Agentúra Smart Regiónu PSK	51295130	Volgogradská 4778/5, 080 01 Prešov

V priebehu roka došlo k nasledujúcim organizačným zmenám:

- Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja na 5. zasadnutí dňa 21. mája 2018 schválilo Uznesením č. 61/2018 v zmysle zákona NR SR č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení, zákona NR SR č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení a v zmysle zákona NR SR č. 302/2001 Z.z. o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov schvaľuje vyradenie **Obchodnej akadémie, Komenského 5, Bardejov** zo Siete škôl a školských zariadení, stredísk praktického vyučovania a pracovísk praktického vyučovania SR a zaradenie študijných odborov 6317 M obchodná akadémia, 6325 M ekonomické lýceum, 6341 M škola podnikania, 6332 Q daňové služby do zoznamu odborov Hotelovej akadémie J. Andraščíka, Pod Vinbargom 3, Bardejov od 1.10.2018.
- Zastupiteľstvo PSK na 6. zasadnutí dňa 25. júna 2018 uznesením č. 74/2018 v súlade s ustanovením §8, ods. 1 a §11 ods. 2, písmena a) zákona NR SR č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov schválilo VZN č. 64/2018, ktorým sa ruší **Spojená škola, Kollárova 10, Prešov** s organizačnými zložkami Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov a Stredná odborná škola, Kollárova 10, Prešov Školská jedáleň ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 10, Prešov k 31.8.2018 a zriaďuje Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov ako súčasť Strednej odbornej školy lesníckej, Kollárova 10, Prešov od 1.9.2018.

Účtovné jednotky s majetkovou účasťou PSK:

Neziskové organizácie s majetkovou účasťou PSK	x	2
Vranovská nemocnica n. o.	37887068	ul. M.R. Štefánika 187/177B, 093 27 Vranov n/Topľou
Ľubovnianska nemocnica n. o.	37886851	Obrancov mieru 3, 064 01 St.Ľubovňa

Právnické osoby s majetkovou účasťou PSK	x	2
Prešovské zdravotníctvo, a. s.	46758054	Nemocničná 7, 066 01 Humenné

Futbal TATRAN Aréna, s. r. o.	50494970	Hlavná 73, 080 01 Prešov
-------------------------------	----------	--------------------------

Prešovský samosprávny kraj založil alebo zriadil nasledujúce účtovné jednotky (bez majetkovej účasti PSK):

P.č.	Názov organizácie	Sídlo	Právna forma
1.	Agentúra regionálneho rozvoja PSK	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
2.	Centrum rozvoja turizmu PSK pre oblasť Vysokých Tatier	Dolný Smokovec, Vysoké Tatry	záujmové združenie práv. osôb
3.	Energetický klaster Prešovského kraja	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
4.	Inovačné partnerské centrum Prešov	Prešov	záujmové združenie práv. osôb
5.	Klaster AT+R	Košice – Juh	záujmové združenie práv. osôb
6.	Koalícia 2013+ v likvidácii (od 1. 7. 2016)	Košice – Západ	záujmové združenie práv. osôb
7.	Krajská organizácia cestovného ruchu PSK „Severovýchod Slovenska“	Prešov	zo zákona č. 91/2010 Z. z.
8.	Krajské autistické centrum Prešov	Prešov	nezisková organizácia
9.	Priemyselný park Snina	Snina	záujmové združenie práv. osôb
10.	PRO COMITATU	Spišské Podhradie	nezisková organizácia
11.	Východoslovenská investičná agentúra	Košice	občianske združenie
12.	Združenie samosprávnych krajov SK 8	Bratislava	záujmové združenie práv. osôb

Prešovský samosprávny kraj personálne zastúpenie v dozorných orgánoch týchto účt. jednotiek:

13.	Nemocnica A. Leňa Humenné	Humenné	akciová spoločnosť
14.	Nemocnica arm. generála L. Svobodu Svidník	Svidník	akciová spoločnosť
15.	Vranovská nemocnica	Vranov n/Topľou	akciová spoločnosť

Prešovský samosprávny kraj personálne zastúpenie v správnej rade tejto účt. jednotky:

16.	Svet zdravia Akadémia	Svidník	nezisková organizácia
-----	-----------------------	---------	-----------------------

Výbor pre audit

V súlade s §34 zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov bolo na 22. zasadnutí zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja konaného dňa 12. 12. 2016 uznesením č. 419/2016 schválené zriadenie výboru pre audit pre účtovnú jednotku PSK v zložení troch členov: Ing. Juraj Hudáč (splňa kvalifikáciu vhodnú pre

sektor, v ktorom účtovná jednotka pôsobí), Ing. Mária Nováková (splňa kvalifikáciu vhodnú pre sektor, v ktorom účtovná jednotka pôsobí) a Ing. Alena Kaščáková (splňa podmienku odbornej praxe v oblasti účtovníctva). Za vykazované obdobie nedošlo k žiadnym zmenám v členstve výboru pre audit. Uznesením z 11. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 4. februára 2019 bolo menované nové zloženie Výboru pre audit PSK: Ing. Juraj Hudáč, Ing. Matúš Polák, Ing. Sylvia Jenčová, PhD. na obdobie do 31.12.2022.

Čl. II

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

1. Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej jednotky vo svojej činnosti.

2. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad

Účtovná jednotka nezmenila účtovné metódy, účtovné zásady oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu.

3. Spôsob ocenenia jednotlivých položiek:

a) Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: dopravné, montáž, poistné. Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: úroky a realizované rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania.

b) Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, ktoré obsahujú priame náklady a nepriame náklady, ktoré sú spojené s výrobou.

c) Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: dopravné, montáž, poistné. Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: úroky a realizované rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania.

d) Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, ktoré obsahujú priame náklady a nepriame náklady, ktoré sú spojené s výrobou.

e) Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne sa oceňuje reálnou hodnotou.

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou.

f) Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním.

g) Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich obstaraním.

h) Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi.

i) Zásoby získané bezodplatne sa oceňujú reálnou hodnotou.

j) Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky.

k) Krátkodobý finančný majetok

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou.

l) Časové rozlíšenie na strane aktív

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

m) Závazky a rezervy

Závazky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Závazky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.

n) Časové rozlíšenie na strane pasív

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

o) Deriváty sa oceňujú reálnou hodnotou – nevzťahuje sa na účtovnú jednotku.

p) Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi – nevzťahuje sa na účtovnú jednotku.

q) Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou.

4. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby odpisov a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov:

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína odo dňa jeho zaradenia do používania. Účtovné odpisy sa nerovnajú daňovým odpisom. Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú na celé eurá nahor. Metóda odpisovania sa požíva lineárna.

Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto:

Odpisová skupina	Predpokladaná doba používania v rokoch	Ročná odpisová sadzba v %
1	5	20
2	8	12,5
3	10	10
4	15	6,66
5	25	4
6	50	2

Drobný hmotný majetok od 33,20 € do 1 700 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým hmotným majetkom sa účtuje pri obstaraní do nákladov a vedie v evidencii na podsúvahovom účte 751.

Najatý drobný hmotný majetok účtujeme na podsúvahovom účte 752.

5. Prechodné zníženie hodnoty majetku sa vyjadruje opravnou položkou.

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že nastalo zníženie hodnoty majetku oproti jeho pôvodnému oceneniu, okrem trvalého zníženia hodnoty majetku.

Opravnou položkou sa odhaduje predpokladané zníženie hodnoty majetku. Predpoklad zníženia hodnoty majetku je opodstatnený, ak sa udiala skutočnosť, ktorá je dôvodom na odhad zníženia budúcich ekonomických úžitkov z tohto majetku.

Ak došlo k trvalému zníženiu hodnoty majetku, zníženie sa účtuje na ťarchu nákladov, napríklad odpis pohľadávky na základe súdneho rozhodnutia o jej vyrovnaní, mimoriadny odpis dlhodobého majetku.

Opravné položky pri odpisovanom dlhodobom majetku, ktorého úžitková hodnota sa znižuje opotrebovaním, sa tvoria, ak jeho úžitková hodnota zistená pri inventarizácii je výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok a toto zníženie hodnoty nemožno považovať za zníženie trvalého charakteru.

Opravné položky k zásobám sa účtujú pri dočasnom znížení úžitkovej hodnoty zásob, napríklad, ak sa pri inventarizácii zistí, že čistá realizačná hodnota zásob je nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok a toto zníženie hodnoty nemožno považovať za zníženie trvalého charakteru.

Opravné položky k pohľadávkam sa tvoria najmä k pohľadávkam, pri ktorých je opodstatnené predpokladať, že ich dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí, k sporným pohľadávkam voči dlžníkom, s ktorými sa vedie spor o ich uznanie. Tvorba opravných položiek bol stanovená v zmysle Vnútroorganizačnej smernice pre vedenie účtovníctva, zostavenia účtovnej závierky a konsolidovanej účtovnej závierky Úradu Prešovského samosprávneho kraja zo dňa 1.6.2012 v znení neskorších dodatkov – „určenie sumy opravných položiek – OP sa určujú pomerne presne, niekedy však len odhadom, odhad však musí byť spoľahlivý, aby bola splnená podmienka pravdivého a verného zobrazenia. OP sa tvorí vo výške 100%, pri združených investíciách vo výške 50%.“

Tvorba opravnej položky sa účtuje na ťarchu nákladov v prospech príslušného účtu opravných položiek. Opravné položky sa zúčtujú znížením alebo zrušením v prospech výnosov, ak toto opatrenie neustanovuje inak a na ťarchu príslušného účtu opravných položiek, ak inventarizácia v nasledujúcom účtovnom období nepreukáže opodstatnenosť ich existencie alebo výšky, alebo ak pominuli dôvody ich existencie v priebehu účtovného obdobia.

Účtovná jednotka tvorila opravné položky k odpisovanému dlhodobému hmotnému majetku, k poskytnutým preddavkom na dlhodobý hmotný majetok, k dlhodobému finančnému majetku a k pohľadávkam.

6. Zásady pre vykazovanie transferov:

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky podmienky súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne.

Bežný transfer

- prijatý od cudzích subjektov sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi.
- prijatý od zriaďovateľa sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami.
- poskytnutý cudzím subjektom sa zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.
- poskytnutý vlastným subjektom sa zúčtuje do nákladov pri poskytnutí transferu.

Kapitálový transfer

- prijatý od cudzích subjektov sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku).
- prijatý od zriaďovateľa sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku).
- poskytnutý cudzím subjektom sa zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.
- poskytnutý vlastným subjektom sa zúčtuje do nákladov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi účtovanými v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.

7. Spôsob prepočtu údajov v cudzích menách na menu euro:

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.

Na ocenenie prírastku cudzej meny nakúpenej za euro sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena nakúpená. Na úbytok rovnakej cudzej meny v hotovosti alebo z devízového účtu sa na prepočet cudzej meny na eurá použije referenčný výmenný kurz určený a vyhlásený Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia.

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa už neprepočítavajú.

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa už neprepočítavajú.

Či. III

Informácie o údajoch na strane aktív súvahy

A. Neobežný majetok

1. Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok

a) prehľad o pohybe dlhodobého majetku (tabuľka č.1)

Jedná sa o nasledujúce najvýznamnejšie pohyby:

Na účte Softvér došlo k 31.12.2018 k úbytku v objeme 4 080 353,44 € v dôsledku vyradenia softvérového vybavenia SPIN 283-2006, SPIN pre organizácie v pôsobnosti PSK, VUCNET – konsolidácia LAN siete, Vývoj aplikácie GIS /RGIS a ŽPGIS), Informačný systém Fabasoft.

Na obstaraní dlhodobého hmotného majetku boli vykázané hlavne nezaradené investičné akcie v rámci Úradu PSK a projektov. Išlo predovšetkým o projekt: Rekonštrukcia a revitalizácia výtvarného sveta v Šarišskej galérii v Prešove v hodnote 1 941 164,90 € (rok 2017) a Stavebné práce – budova SÚC PSK Medzilaborce v hodnote 137 617,10 €. Celková suma obstarania dlhodobého hmotného majetku za projekty predstavuje hodnotu 2 218 943,37 €. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku v rámci Úradu PSK predstavuje sumu 787 028,94 € - pričom časť tvorí realizovaná revitalizácia interiérových priestorov PSK 45 987,45 €. Účet obstarania hmotného majetku k 31.12.2018 predstavuje sumu 3 005 972,31 €.

Najvýraznejšie pohyby na účtoch dlhodobého hmotného majetku predstavovali prevody správy majetku organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK po ukončení projektov EÚ. Výrazný nárast bol zaznamenaný na účte 021 - Stavby z dôvodu odňatia majetku zo správy organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK za účelom rekonštrukcie, ktorú realizoval Úrad PSK u týchto organizácií: Správa a údržba ciest PSK, SOŠ Svit, SOŠ technická Humenné.

Zníženie nastalo aj z dôvodu predaja majetku – Obytný dom Sabinov (obstarávacia hodnota 8 320,55 €, zostatková účtovná hodnota 0 €, predajná cena 1 €) Mestu Sabinov, Budova Domova Mládeže Levoča (obstarávacia hodnota 113 319,69 €, účtovná zostatková hodnota 6 760,18 €, predajná cena 4 647 €) Rímskokatolíckej cirkvi Biskupstvo Spišské Podhradie, Kolkáreň Veľký Šariš – predaj mestu Veľký Šariš.

Predaje boli uskutočnené v zmysle platných predpisov, v súlade so zákonom č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov, v súlade so Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom PSK v platnom znení a schválené Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja.

Pohyby boli zaznamenané aj na účte 023 – Dopravné prostriedky z titulu vyradenia motorového vozidla Osobný automobil Wolkswagen Passat (obstarávacia hodnota 32 624,15 €, účtovná zostatková hodnota 0) pre Strednú odbornú školu elektrotechnickú Prešov.

b) poistenie majetku

V platnosti sú nasledovné poistné zmluvy:

- 1) Poistenie majetku a zodpovednosti za škodu, číslo PZ: 411025129 – budova Úradu PSK, spevnené plochy, Knižnica P.O. Hviezdoslava, Prešov a budova IPC, Prešov na dobu od 01.02.2018-31.01.2019 –poisťovňa Allianz. Celková poistná suma/poistná hodnota pri živelných udalostiach 12 619 791,98 €, pri poistení pre prípad krádeže a vandalizmu celková poistná suma/poistná hodnota 123 500,00 €, poistenie elektroniky, strojov a zariadení celková poistná suma/poistná hodnota 100 000,00 €, poistenie pre prípad poškodenia alebo zničenie skla, celková poistná suma/poistná hodnota 1 000,00 €, poistenie zodpovednosti za škodu poistná suma 2 000 000€..
Ročné poistné vo výške 11 871,92 € uhrádza Úrad PSK v štvrtročných splátkach.
 - 2) Čiastková zmluva pre cestovné poistenie zamestnancov – služobné zahraničné cesty, číslo PZ: 6690081440 ročné poistné 1 1170,60 € - Allianz, a. s.
 - 3) Úrazové poistenie osôb prepravovaných motorovými vozidlami PSK, číslo poistnej zmluvy 0800312563, poisťovňa Allianz – poistné 957,65 €.
 - 4) Povinné zmluvné poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla, súboru motorových vozidiel (flotila), číslo poistnej zmluvy: 8080122925 je uzatvorené na dobu 2/2018-1/2019 v poisťovni Allianz – ročné poistenie vo výške 3090,24 €.
 - 5) Flotilová poistná zmluva pre poistenie motorových a prípojných vozidiel – KASKO (v dôsledku havárie, živelných udalostí, pre prípad odcudzenia a úmyselného poškodenia alebo zničenia) je uzatvorené na dobu 2/2018-1/2019 v poisťovni Allianz – Slovenská poisťovňa, a. s. Bratislava, číslo poistnej zmluvy: 7710045368 – ročné poistenie vo výške 10 128,88 €.
- c) **zriadenie záložného práva** na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok alebo obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom – účtovná jednotka k 31. 12. 2018 nevedla evidenciu o vzniknutých záložných právach na majetku.

d) opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve účtovnej jednotky alebo v správe účtovnej jednotky

Hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve účtovnej jednotky

Majetok, ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo	Obstarávacia cena
Pozemky	1 102 996,83 €
Budovy, stavby	8 338 256,37 €
Stroje, prístroje, zariadenia, inventár	230 149,78 €
Dopravné prostriedky	137 759,32 €

Hodnota majetku, ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo, ale nachádza sa mimo sídla účtovnej jednotky (majetok z pohľadu významnosti):

Majetok mimo sídla účtovnej jednotky	Obstarávacia cena	Zostatková cena
PSK Aréna – združená investícia 49/100*	788 025,70 €	734 108,05 €
Viacúčelové ihrisko Sabinov – združená investícia, podiel 133/447	132 775,68 €	94 104,80 €
Viacúčelové ihrisko Lipany – združená investícia, podiel 30/100	132 775,67 €	122 153,51 €
Cyklistický chodník – Šariš – združená investícia, podiel 1/3	110 646,38 €	71 932,49 €
Školský majetok Sabinov, (majetok po zrušenej organizácii bez právneho nástupcu)	282 854,85 €	102 564,33 €
Školský majetok Kežmarok, (majetok po zrušenej organizácii bez právneho nástupcu)	278 349,78 €	1 118,05 €
Školský majetok Medzilaborce, (majetok po zrušenej organizácii bez právneho nástupcu)	639 845,60 €	343 253,62 €
Budova Centra rozvoja turizmu PSK, Dolný Smokovec	224 776,92 €	164 086,86 €

*Zmluva o užívaní spoločnej nehnuteľnosti PSK ARÉNA č. 127/2017/ODDSVPaSB medzi KEN-EX, Prešov a PSK, v ktorej sú zakotvené práva a povinnosti zmluvných strán.

Hodnota majetku, ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo, ale využíva ho iná účtovná jednotka (majetok v nájme a vo výpožičke):

Majetok v nájme, vo výpožičke	Zmluva	Obstarávacia cena	Ročný nájom	Zostatková cena
Pasienková spoločnosť Borov, s.r.o., Medzilaborce	Nájomná zmluva z 130.4.2005	554 595,16 €	0,03 €	49 965,95 €
Domov mládeže Kežmarok, s.r.o., Kežmarok	Nájomná zmluva z 18.8.2005	421 887,78 €	vo výške 10% odpisov prenajatého majetku	28 182,07 €

ORAGRO – V, s.r.o. Marhaň	Nájomná zmluva o nájme hnutel'ných vecí z 16.5.2005	427 442,68 €	Vo výške 5% z účtovnej hodnoty hnutel'ného majetku k 1.5.2005	36 817,23 €
Domov mládeže Alexandra Duchnoviča, s.r.o., Prešov	Nájomná zmluva z 1.8.2007	1 085 302,11 €	vo výške 10% odpisov prenajatého hnutel'ného a nehnuteľného majetku v danom roku	139 434,24 €
Lubovnianska nemocnica, n.o., Stará Lubovňa	Zmluva o nájme nehnuteľného majetku z 31.8.2005	5 532 550,65 €	0,03 €	1 209 750,92 €
Lubovnianska nemocnica, n.o., Stará Lubovňa	Nájomná zmluva z 30.9.2005	1 630 277,07 €	0,03 €	0 €
Centrum sociálnych služieb Spišský Štvrtok, n.o.	Nájomná zmluva č. 543/2015/ODSM z 1.1.2016	246 743,56 €	1,00 €	48 297,79 €
Stredná zdravotnícka škola Štefana Kluberta, Levoča	Nájomná zmluva z 23.12.2003, dod. č. 1 z 1.7.2004, dod. č. 2 z 1.1.2008	82 557,78 €	vo výške 0,5% z obstarávacej ceny hnutel'ného majetku k 1.1. príslušného roka	1 060,77 €
Gymnázium Sabinov	Nájomná zmluva č.	1 291 888,83 €	vo výške 1,- € (za splnenia podmienky preinvestovania podľa zmluvy)	902 997,64 €

Nájomné zmluvy boli uzavreté v súlade s Občianskym zákonníkom, v súlade so zákonom č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov, v súlade so Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom PSK v platnom znení a schválené Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja v predchádzajúcom období.

- e) opis dôvodov zvýšenia, zníženia a zrušenia opravných položiek k dlhodobému nehmotnému majetku a dlhodobému hmotnému majetku.

Opravné položky k dlhodobému nehmotnému majetku a dlhodobému hmotnému majetku

Druh opravnej položky k DHM	K 31.12.2017	K 31.12.2018
Opravná položka k DHM	2 457,06 €	634,78 €
Opravná položka k poskytnutým preddavkom	17 924,72 €	17 924,72 €

V priebehu roka 2018 došlo k prehodnoteniu vytvorenej opravnej položky k DHM – nevyužívanému majetku a následne došlo k zúčtovaniu opravnej položky v celkovom objeme 1 822,28 €.

- f) opis a hodnota majetku, ku ktorému účtovná jednotka nemá vlastnícke právo – nevzťahuje sa na účtovnú jednotku

2. Dlhodobý finančný majetok

Účet 062 – podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom:

Hodnota vloženého majetku v **Prešovskom zdravotníctve a. s.** k 31.12.2018 je 34 750 740,72 €, znížená o oceňovací rozdiel z kapitálových účastí 4 816 746,84 €, čo predstavuje k 31.12.2018 čiastku 29 933 993,88 €. Vykázanou opravnou položkou v hodnote 20 878 720,34 €, ktorá sa oproti roku 2017 nezmenila, sa znížila hodnota vloženého majetku k 31.12.2018 na 9 055 272,80 €. Opravné položky boli vytvorené na základe zásady opatrnosti, porovnaním s percentuálnym podielom na predpokladanej výške vlastného imania a v súlade so smernicou.

Ďalej sa na účte 062 – podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom vykazujú aj vklad do základného imania spoločnosti **Futbal TATRAN ARÉNA, s. r. o.** založenej spolu s mestom Prešov na základe Uzn. č. 376/2016 z 19. zasadnutia Zastupiteľstva PSK z 20. 6. 2016. Majetková účasť Prešovského samosprávneho kraja v obchodnej spoločnosti bola určená vo výške 49% vo forme peňažného vkladu vo výške 3 234,00 € spolu s mestom Prešov, ktorého majetková účasť v obchodnej spoločnosti 51% vo forme peňažného vkladu vo výške 3 366,00 €.

Účet 063 – Realizovateľné cenné papiere a podiely:

Hodnota vkladu Vranovskej a Ľubovnianskej nemocnice sa oproti predchádzajúcemu roku nezmenila a k 31.12.2018 predstavuje celkom 505 759,14 €. Vytvorenou opravnou položkou k vkladu do Vranovskej nemocnice v hodnote 464 714,86 €, ktorá sa oproti roku 2017 nezmenila, sa znížila hodnota vloženého majetku k 31.12.2018 na 41 044,28 €. Opravné položky boli vytvorené na základe zásady opatrnosti a v súlade so smernicou.

Prehľad majetkových podielov účtovnej jednotky v spoločnostiach

Informácia o spoločnostiach, v ktorých má PSK majetkový podiel (riadky 025 až 027 súvahy):

Názov spoločnosti	Prešovské zdravotníctvo
Právna forma	akciová spoločnosť
Základné imanie (ZI) spoločnosti v peňažných jednotkách	99 600,00 €
Hodnota vlastného imania k 31.12.2018	<i>do termínu spracovania poznámok v RUZ nie je nahratá IÚZ za uvedenú spoločnosť</i>
Podiel ÚJ na základnom imaní (ZI) spoločnosti v %	34%
Podiel ÚJ na hlasovacích právach v %	34%

Názov spoločnosti	Futbal TATRAN ARÉNA
Právna forma	Spoločnosť s ručením obmedzeným
Základné imanie (ZI) spoločnosti v peňažných jednotkách	6 600,00 €
Hodnota vlastného imania k 31.12.2018	4 046,00 €
Podiel ÚJ na základnom imaní (ZI) spoločnosti v %	49%
Podiel ÚJ na hlasovacích právach v %	49%

Názov spoločnosti	Vranovská nemocnica
Právna forma	nezisková organizácia
Hodnota vlastného imania k 31.12.2018	-167 270,00 €
Podiel ÚJ na vlastnom imaní (VI) spoločnosti v %	18%

Názov spoločnosti	Ľubovnianska nemocnica
Právna forma	nezisková organizácia
Hodnota vlastného imania k 31.12.2018	5 168 886,00 €
Podiel ÚJ na vlastnom imaní (VI) spoločnosti v %	70%

B. Obežný majetok

1. Zásoby

- a) vývoj **opravnej položky** k zásobám - tabuľka č.2
 - Tabuľka č. 2 nemá obsahovú náplň, účtovná jednotka k zásobám k 31. 12. 2018 netvorila opravnú položku.
- b) zásoby, na ktoré je zriadené **záložné právo** a výška zásob, pri ktorých má účtovná jednotka obmedzené právo s nimi nakladať
 - účtovná jednotka nevykazovala k 31. 12. 2018 záložné právo na zásoby.

2. Pohľadávky:

- a) **významné pohľadávky** podľa jednotlivých položiek súvahy:

Pohľadávka	Riadok súvahy	Hodnota pohľadávok	Opis
Odberatelia – účet 311	061	0,00 €	x
Ostatné pohľadávky – účet 315	065	4263,42	- očakávaný dobropis – Slovak Telekom, a.s., SPP,a.s., Slovenská pošta,a.s.
Pohľadávka z nedaňových príjmov - účet 318	068	52 038,31 €	- Nájomne vo výške 21 829,18 € - PRO-DIAL Levoča 11 783,84 € - pohľadávky po DSS Spišský Štvrtok 2 625,29 € - predpis kúpnej ceny 15 800,00 €
Iné pohľadávky- účet 378	081	167 036,85 €	- Za zrušené NsP Svidník prevzaté pohľadávky 9 065,64 €. - Za zrušené NsP Humenné prevzaté pohľadávky 17 957,19 €. - Záruka za nájomné Brusel 3 259,49 €. - Miloš Očenáš (pokuty a trovy konania) – 105,-€ - obec Osturňa 1 887,94 € - Za zrušené ŠH Medzilaborce 4 261,95 €. - Poskyt.soc.služieb Podháj Poprad-Veľká nevrátená dotácia 16 094 € -Projekty ROP 114 405,64 €
Spojovací účet pri združení – účet 396	082	1617 893,95 €	- vid' str. 12 poznámok
Poskytnutý transfer subjektom mimo VS	084	257 172,09	- BUS Karpaty 423,00 € - školstvo 45 325,76 € - sociálne zariadenia (Zákon č. 448) 166 954,48 € - sociálne zariadenia (Zákon č. 305) 20 468,85 € - Tatran Futbal Aréna 25 000 € - bežný transfer - 1000,- €

V porovnaní so stavom na začiatku sledovaného obdobia došlo k nárastu významných pohľadávok a to z dôvodu nárastu pohľadávok na účte 378 - *projekty ROP* – pohľadávka vo výške 114 405,64 Eur voči spoločnosti, PEhAES a.s. – podaná žaloba na Okresnom súde v Prešove o vrátenie neoprávnených výdavkov v rámci projektu „Rekonštrukcia a modernizácia Domova dôchodcov a domova sociálnych služieb, Stará Ľubovňa.

- Na účte 396 – Spojovací účet pri združení oproti roku 2017 došlo (na základe VZN ZPSK UR1/PSK/2018) k vkladu do združenía – Prešovská univerzita vo výške 410 000,- € za účelom rekonštrukcie infraštruktúry Univerzitného športového areálu Prešovskej univerzity v Prešove. Taktiež bol Úradom PSK vložený vklad do združenía – Obec Štrba vo výške 150 000,- € na dobudovanie lyžiarskeho bežeckého areálu na Štrbskom plese (Uznesenie Zastupiteľstva PSK č. 587/2017)

Zoznam združených investícií:

Združená investícia – mesto Vysoké Tatry (vybudovanie tréningovej futbalovej plochy s umelým povrchom ako súčasť dobudovania Tréningového centra mládeže a športu v Tatranskej Lomnici)	100 000 €
Združená investícia – mesto Poprad – Prestavba križovatky cesty III/3080 ul. Slov. odboj s miestnou komunikáciou	219 528,28 €
Združená investícia – mesto Medzilaborce – Vybudovanie ľadovej plochy pre deti a mládež a širokú verejnosť	100 000 €
Združená investícia – mesto Vysoké Tatry – Prestavba existujúcej križovatky cesty II/537 s miestnou komunikáciou na okružnú križovatku	108 365,67 €
Združená investícia – mesto Humenné – Vybudovanie futbalového ihriska s umelým trávnatým povrchom	100 000 €
Združená investícia – Obec Štrba – dobudovanie lyžiarskeho bežeckého areálu na Štrbskom plese	150 000 €
Z toho združené investície, ktoré boli vyúčtované a nezaradené do majetku v roku 2018	840 000 €
Združená investícia – vybudovanie „Futbalové ihrisko s umelým trávnatým povrchom“ Stará Ľubovňa“	100 000 €
Združená investícia – centrum obecných podnikov Spišský Hrhov „Rekonštrukcia tréningového centra obecných sociálnych podnikov“	40 000 €
Združená investícia – mesto Snina – Vybudovanie futbalového ihriska s umelým trávnatým povrchom	100 000 €
Združená investícia – mesto Vranov nad Topľou – Multifunkčný športový areál pri ZŠ Sídl. II.	100 000 €
Združená investícia – mesto Vranov nad Topľou – Umelý trávnik na ploche futbalového štadióna na ul. B. Nemcovej	90 000 €
Združená investícia – Prešovská univerzita – rekonštrukcia infraštruktúry	410 000 €
Spolu	1 617 893,95 €

-Na účte 372 – Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektmi mimo verejnej správy - vo výške 257 172,09 Eur. V porovnaní so stavom k 1.1.2018 došlo k nárastu o 199 926,71 Eur. Stav k 31.12.2018 vo výške 257 172,09 Eur, v tom: nezúčtovaný poskytnutý transfer vo výške +187 423,33 Eur neštátnymi subjektmi

poskytujúcimi sociálne služby, vo výške +45 325,76 Eur súkromnými a cirkevnými školskými zariadeniami, vo výške +25 000,- Eur spoločnosťou Futbal Tatran Aréna, s.r.o., vo výške -1 000,00 Eur vrátka dlžnej sumy poskytovateľa sociálnej služby v zariadení podporovaného bývania Sessile, n.o. Bardejovské Kúpele a vo výške +423;00 Eur nezúčtovaný transfér voči autobusovému prepravcovi BUS Karpaty Stará Lubovňa.

V roku 2018 odbor sociálnych vecí a rodiny uzatvoril zmluvy so 68 poskytovateľmi sociálnych služieb v zmysle zákona č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších prepisov v platnom znení (ďalej len zákon o sociálnych službách).

V rámci zmluvných vzťahov PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku v zmysle zákona o sociálnych službách celkovo pre 1 374 fyzických osôb v pobytových zariadeniach sociálnych služieb (celoročná a týždenná forma), z toho:

- pre 384 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (celoročná pobytová forma),
- pre 4 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (týždenná pobytová forma),
- pre 504 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach celoročnou pobytovou formou,
- pre 7 prijímateľov sociálnej služby v špecializovaných zariadeniach týždennou pobytovou formou,
- pre 285 prijímateľov sociálnej služby v útulkoch,
- pre 105 prijímateľov sociálnej služby v domovoch na polceste,
- pre 55 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach núdzového bývania,
- pre 30 prijímateľov sociálnej služby v zariadeniach podporovaného bývania.

a na 211 miest pre prijímateľov sociálnej služby ambulantnou formou v domove sociálnych služieb, špecializovaných zariadeniach a v rehabilitačnom stredisku.

PSK za sledované obdobie poskytol finančný príspevok pre 21 poradcov špecializovaného sociálneho poradenstva v celkovom počte 41 833,5 hodín, pre 2 poradcov sociálnej rehabilitácie v celkovom počte 4 008 hodín a zabezpečil tlmočnickú službu na území Prešovského samosprávneho kraja prostredníctvom zmluvy podpísanej s Krajským centrom asociácie nepočujúcich Slovenska v Prešove v rozsahu 3 000 hodín tlmočenia.

V roku 2018 PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku služby včasnej intervencie (ambulantnou a terénnou formou), ktorú zabezpečili 4 poskytovatelia služby včasnej intervencie prostredníctvom svojich zamestnancov v rozsahu 11 189 hodín.

PSK poskytol finančný príspevok pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy a finančný príspevok na prevádzku opatrovateľskej služby jednému neverejnému poskytovateľovi, ktorý poskytoval túto službu pre 9 prijímateľov opatrovateľskej služby.

Pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bol nezúčtovaný transfer vo výške 187 423,33 €. Jeho vyúčtovanie bude v roku 2019.

b) Dôvod tvorby/zrušenia opravných položiek k pohľadávkam - účet 391

Stav opravnej položky k pohľadávkam bol k 31.12.2017 bol v hodnote 77 854,16 €. V priebehu roka 2018 došlo k zvýšeniu opravných položiek k pohľadávkam vo výške 119 518,41 € z dôvodu predpisu pohľadávky a následne opravnej položky k PEHAES, a.s. (žaloba o zaplatenie 23Cb/30/2016) vo výške 114 405,64 € a zvýšenia opravnej položky k pohľadávkam po NsP Svidník v objeme 895,57 €. Opravná položka k účtu 318 bola tvorená v objeme 4 217,20 € z dôvodu zvýšenia pohľadávok za nájom bytov.

c) pohľadávky podľa doby splatnosti

Z celkového objemu pohľadávok k 31.12.2018 v netto hodnote 1 901 205,55 predstavujú pohľadávky po lehote splatnosti čiastku 192 260,75 €. Z toho pohľadávky za zrušenú NsP Humenné a NsP Svidník vo výške 26 128,21 €, za zrušené Školské hospodárstvo Medzilaborce vo výške 4 261,95 € a nájomné byty v Sabinove a Uzovskom Šalgove spolu v sume 16 961,82 €. Prevzaté pohľadávky po zrušenej organizácii DSS Spišský Štvrtok 2 625,29 € - pohľadávka voči klientom domova za poskytnutú sociálnu službu. Za neverejného poskytovateľa sociálnych služieb Podháj Poprad-Veľká odviedol PSK ešte v roku 2012 vrátku finančných prostriedkov 16 094 €. Na uvedenú čiastku bolo už 5.4.2013 vydané súdne rozhodnutie pre poskytovateľa sociálnych služieb Podháj Poprad-Veľká, uhradiť predmetnú sumu na účet PSK. Nakoľko poskytovateľ nesplnil rozhodnutie ani čiastočne, bol vydaný návrh na vykonanie exekúcie. Pohľadávku po lehote splatnosti vo výške 11 783,84 € eviduje PSK aj voči neštátnemu subjektu PRO-DIAL Levoča. Pohľadávka vo výške 114 405,64 Eur voči spoločnosti, PEhAES a.s. – podaná žaloba na Okresnom súde v Prešove o vrátenie neoprávnených výdavkov v rámci projektu „Rekonštrukcia a modernizácia Domova dôchodcov a domova sociálnych služieb, Stará Ľubovňa.

Pohľadávky sú vymáhané v súlade so Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom PSK (upomienkami, osobnými konzultáciami, exekúciami a súdnou cestou).

3. Finančný majetok

a) významné zložky krátkodobého finančného majetku

Krátkodobý fin. majetok	Riadok súvahy	Zostatok k 31.12.2017	Prírastky v € +	Úbytky v € -	Zostatok k 31.12.2018
Bankové účty	088	41 735 278,75 €			64 028 135,11 €

4. Časové rozlíšenie

Významné položky časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období

Opis položky časového rozlíšenia	Riadok súvahy	Zostatok k 31.12.2017	Prírastky v € +	Úbytky v € -	Zostatok k 31.12.2018
Náklady budúcich období	111	80 240,46 €	4 764,65 €	37 297,53 €	47 707,58€

Na účte 381 – Náklady budúcich období účtovná jednotka vykazovala výdavky bežného obdobia, ktoré sa týkajú nákladov v budúcich obdobiach a to prevažne za vopred platené nájomné, predplatné za tlač, poistenie a úroky z úveru.

Čl. IV

Informácie o údajoch na strane pasív súvahy

A. Vlastné imanie – tabuľka č.5

Hodnota oceňovacieho rozdielu z kapitálových účastín na účte 415 sa oproti roku 2017 nezmenila. Zostala k 31. 12. 2018 vo výške 4 816 746,84 €. Tento oceňovací rozdiel sa týka Prešovského zdravotníctva, a. s., v ktorom má PSK 34% podiel na základnom imaní spoločnosti.

K 31.12.2017 bol nevysporiadaný výsledok hospodárenia vo výške 150 525 816,79 €.

Táto hodnota v priebehu roka 2018 bola najviac ovplyvnená preúčtovaním výsledku hospodárenia za účtovné obdobie vo výške 17 889 972 € a opravy chýb minulých období - ide o opravu zaúčtovania transferu s EÚ v objeme 240 724,80 € pri jednotlivých faktúrach projektu ELENA..

Zostatok účtu 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia k 31.12.2018 je vo výške 168 184 138,69 €.

B. Závazky

1. Rezervy – tabuľka č.7

Úrad Prešovského samosprávneho kraja k 1.1.2018 vykazoval ostatné rezervy v celkovom objeme 1 472 279,34 €, z toho rezervy dlhodobé 1 395 162,67 € a rezervy krátkodobé 77 116,67 €.

Krátkodobé rezervy:

Zároveň na krátkodobých rezervách došlo k tvorbe rezervy v objeme 23 294,52 € a k použitiu rezervy v objeme 69 767,23 € na súdne spory. K 31. 12. 2018 je vytvorená rezerva na náklady na zostavenie, overenie, zverejnenie účtovnej závierky a výročnej správy - audit v objeme 17 280,00 €, na prebiehajúce súdne spory 2675,92 € a rezervy na zamestnanecké pôžitky v objeme 10 688,04 €.

Dlhodobé rezervy:

Rezervy na hroziace súdne spory k 1.1. 2018 predstavovali objem 1 395 162,67 €. V priebehu roka došlo k tvorbe rezervy vo výške 286 540,34 € a k zúčtovaniu rezervy v objeme 139 580,99

K 31.12.2018 bol stav celkových rezerv v objeme 1 572 765,98 €, z toho rezervy dlhodobé 1 542 122,02 € a rezervy krátkodobé 30 643,96 €.

2. Závazky podľa doby splatnosti (tab. č. 8)

K 31.12.2018 boli významné záväzky vykázané v celkovej hodnote 487 165,44 €. Dlhodobé záväzky z toho predstavovali čiastku 19 397,27 € (sociálny fond) a krátkodobé záväzky 467 768,17 €. Na účte 321 – Dodávatelia boli predpísané dodávateľské práce na stavbe „Medzilaborce – Areál SÚC PSK v hodnote 137 617,10 € a Zmluva o dielo na vypracovanie strategického dokumentu „Plán udržateľnej mobility PSK“ v objeme 233 468,23 €. Uhradené budú v roku 2019.

Po lehote splatnosti boli záväzky na účte 379 – Iné záväzky za zrušené nemocnice vo Svidníku a v Humennom vo výške 16 050,08 €.

Významné záväzky podľa jednotlivých položiek súvahy

Závazok	Riadok súvahy	Hodnota záväzku	Opis
Sociálny fond	144	19 397,27 €	Záväzky zo sociálneho fondu
Dodávatelia	152	429 899,01 €	Záväzky z obchodno-dodávateľských vzťahov
Iné záväzky	160	37 818,02 €	Z toho: Delimitované záväzky za NsP Svidník čiastka 16 050,08 €, KOČR zápočet 3767,94 € a prijaté finančné krátkodobé zábezpeky 18 000 €.

3. Bankové úvery a výpomoci

a) dlhodobé bankové úvery a krátkodobé bankové úvery - (tab. č. 9)

Na účte 461 Bankové úvery Úrad PSK k 31.12.2017 evidoval bankový úver v hodnote 58 764 364,39 € z Európskej investičnej banky. V priebehu roka 2018 došlo k navýšeniu úveru v hodnote 7 151 583,42 € a k jeho zúčtovaniu vo výške 3 874 627,67 €.

K 31.12.2018 vykazuje Ú PSK bankové úvery (riadok 173 súvahy) v celkovej hodnote **62 041 320,14 €**.

Jedná sa o úver č. 1 v Európskej investičnej banke s dobou splatnosti do roku 2038 s nesplatenou istinou 32 013 291,73 €, z toho dlhodobá časť nesplatenej istiny 30 293 098,11 €, krátkodobá časť nesplatenej istiny 1 720 193,62 €.

Úver č. 2 v Európskej investičnej banke s dobou splatnosti do roku 2040 s nesplatenou istinou 30 000 000,00 €.

b) popis zabezpečenia dlhodobého bankového úveru alebo krátkodobého bankového úveru

V zmysle zmluvy s Európskou investičnou bankou a Prešovským samosprávnym krajom nie je určené zabezpečenie úveru. Záväzky a záruky dlžníka vyplývajúce s čl. VI. uvedenej zmluvy je povinnosť dlžníka nenakladať s akoukoľvek časťou svojho majetku, ktorý je súčasťou projektu, dlžník je povinný udržiavať zdravú finančnú situáciu, dodržiavať právne predpisy, zabezpečiť vedenie účtovných kníh a účtovných záznamov a každý rok predložiť banke Správu o faktických poznámkach, záverečný účet samosprávneho kraja a finančné výkazy z účtovníctva.

4. Časové rozlíšenie

Významné položky časového rozlíšenia výdavkov budúcich období a výnosov budúcich období podľa jednotlivých položiek súvahy

Opis položky časového rozlíšenia	Riadok súvahy	Zostatok k 31.12.2017	Prírastky v € +	Úbytky v € -	Zostatok k 31.12.2018
Výdavky budúcich období	181	399,26 €	10 181,98	399,26	10 181,98 €
Výnosy budúcich období	182	18 877 643,28 €	1 135 004,92 €	1 002 401,52 €	19 010 246,68 €

Výdavky budúcich období (účet 383):

Na tomto boli načítované náklady bežného účtovného obdobia, ktoré sa týkali výdavkov budúcich období – predpis úrokov 3. a 4. tranža úveru.

Výnosy budúcich období (účet 384):

Na tomto účte sa transfery na obstaranie dlhodobého majetku rozpúšťajú do výnosov v časovej súvislosti s účtovaním odpisov. Zostatok účtu predstavuje zostatkovú cenu dlhodobého majetku obstaraného z cudzích zdrojov.

Čl. V
Informácie o výnosoch a nákladoch

1. Výnosy - popis a výška významných položiek výnosov

Druh výnosov	Popis /číslo účtu a názov/	Suma v €
a) tržby za vlastné výkony a tovar	602 - Tržby z predaja služieb	5 738,64
b) zmena stavu vnútroorganizačných zásob		0,00
c) aktivácia	624 - Aktivácia DHM	0,00
d) daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov	632 - Daňové výnosy samosprávy	127 628 092,60
	633 - Výnosy z poplatkov	60 241,00
e) zúčtovanie rezerv a opravných položiek	653 - Zúčtovanie ostatných rezerv z PČ	209 348,22
	658 - Zúčtovanie ostatných OP z PČ	1 822,28
f) finančné výnosy	661 - Tržby z predaja CP	0,00
	662 - Úroky	2 467,03
	668 - Ostatné finančné výnosy	0,00
g) mimoriadne výnosy	672 - Náhrady škôd	0,00
h) výnosy z transferov	691 - Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce, VÚC	0,00
	692 - Výnosy z kapit. transferov z rozpočtu obce, VÚC	0,00
	693 - Výnosy samosprávy z bežných transferov zo ŠR	735 168,44
	694 - Výnosy samosprávy z kapit. transferov zo ŠR	936 123,75
	695 - Výnosy samosprávy z bežných transferov od EÚ	108 615,23
	696 - Výnosy samosprávy z kapit. transferov od EÚ	6 503,28
	697 - Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	0,00
	698 - Výnosy samosprávy z kapitálov. transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy	738,48
i) ostatné výnosy	699 - Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov	12 854 411,07
	641 - Tržby z predaja DNM a DHM	61 296,59
	644 - Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania	0,00
	645 - Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania	39,00
	648 - Ostatné výnosy	95 809,23
j) výnosy podľa rozpočtových programov	Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň	

K najvýznamnejším položkám v rámci výkazu ziskov a strát patrili daňové výnosy (účet 632), ktoré tvorili základ príjmov samosprávneho kraja, a sú už od roku 2015 tvorené výlučne podielom na dani z príjmov fyzických osôb. Tieto príjmy sú v súlade s ustanovením §6 ods. 1 písm. a) a f) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Ďalšou významnou položkou patrili aj výnosy z transferov, ktoré pozostávali z dotácií zo ŠR poskytovaných v rámci kapitoly MŠVVaŠ SR na finančné zabezpečenie prenesených kompetencií v oblasti vzdelávania, dotácie z fondov EÚ a zo zahraničia v rámci projektov a grantov a dotácie na jednotlivé programy príslušných rozpočtových kapitol ŠR.

2. Náklady - popis a výška významných položiek nákladov

Druh nákladov	Popis /číslo účtu a názov/	Suma v €
a) spotrebované nákupy	501 - Spotreba materiálu	546 526,53
	502 - Spotreba energie	102 150,14
b) služby	511 - Opravy a udržiavanie	86 893,70
	512 - Cestovné	84 354,47
	513 - Náklady na reprezentáciu	76 198,45
	518 - Ostatné služby	1 628 009,10
c) osobné náklady	521 - Mzdové náklady	3 674 611,78
	524 - Záonné sociálne náklady	1 451 825,60
	525 - Ostatné sociálne poistenie	62 294,33
	527 - Záonné sociálne náklady	213 885,69
d) dane a poplatky	532 - Daň z nehnuteľností	11 919,20
	538 - Ostatné dane a poplatky	104 062,90
e) odpisy, rezervy a opravné položky	551 - Odpisy DNM a DHM	1 424 105,57
	553 - Tvorba ostatných rezerv	309 834,86
	558 - Tvorba ostatných opravných položiek	5 112,77
	562 - Úroky	441 566,77
	568 - Ostatné finančné náklady	28 829,30
f) náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov	584 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC do RO, PO zriadených obcou alebo VÚC	67 332 330,25
	585 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC ostatným subjektom verejnej správy	554 891,31
	586 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC subjektov mimo verejnej správy	30 844 353,19
g) ostatné náklady	541 - ZC predaného DNM a DHM	209 392,77
	548 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	1 276 837,74
h) náklady podľa rozpočtových programov	Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň	
3. Osobitné náklady podľa zákona o účtovníctve § 18 ods.6	Náklady voči audítorovi alebo audítorskej spoločnosti v členení na náklady za:	
	- overenie účtovnej závierky	23 280,00
	- uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky	0,00
	- súvisiace audítorské služby,	0,00
	- daňové poradenstvo,	0,00
	- ostatné neaudítorské služby	0,00

Medzi nákladmi účtovnej jednotky za rok 2018 boli vykázané najvyššie náklady na transfery z rozpočtu VÚC do rozpočtových organizácií v počte 39 a príspevkových organizácií v počte 46 zriadených VÚC v objeme 67 332 330,25 €. Z uvedeného objemu boli:

- náklady na transfery z rozpočtu VÚC do rozpočtových organizácií, ktoré VÚC vložila vo výške bežných výdavkov v sume 47 775 077,86 €,
- náklady na transfery z rozpočtu VÚC do príspevkových organizácií, ktoré VÚC vložila vo výške bežných výdavkov v sume 10 006 485,47 €,
- zúčtovanie poskytnutých kapitálových transferov vo vecnej a časovej súvislosti s odpismi, OP, ZC pri vyradení DHM a DNM účtovaných v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v sume 9 550 766,92 €.

Druhou najvyššou položkou vo výkaze ziskov a strát boli náklady na transfery z rozpočtu VÚC subjektom mimo verejnej správy (účet 586) 30 844 353,19 €. Ide o zúčtovanie poskytnutého transfery do nákladov pre subjekty mimo verejnej správy a to neštátnym školám, cirkevným školám, neštátnym zariadeniam poskytujúcich sociálne služby, dopravcom na účelové dotácie v zmysle § 8 ods. 2 zákona 583/2004 Z. z.

Čl. VI

Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch

Organizácia v roku 2018 účtovala na týchto podsúvahových účtoch:

Účet 751 Drobný hmotný majetok - konečný stav k 31.12.2017 bol v hodnote 1 326 225,16 €, prírastok za rok 2018 bol vykázaný v objeme 247 702,45 € a úbytok 159 887,76 €. Konečný zostatok k 31.12.2018 bol v hodnote 1 414 039,85 €.

Účet 752 Najatý drobný hmotný majetok - konečný stav k 31.12.2017 bol v hodnote 1 366,65 €, prírastky a úbytky sme k 31.12.2018 neevidovali, z toho dôvodu zostatok na tomto účte k 31.12.2018 zostáva nezmenený. Na účte 752 – Najatý drobný hmotný majetok je v evidencii 1 ks počítača v uvedenej hodnote od Štátnej pokladnice.

Čl. VII

Informácie o iných aktívach a iných pasívach

Iné aktíva

a) **opis a hodnota iných aktív**, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky - tabuľka č.10.

V predchádzajúcich obdobiach boli Inovačnému partnerskému centru poskytnuté transfery. Na základe kontrol vykonaných v roku 2019 budú PSK vrátené finančné prostriedky vo výške 143 034,71 €.

K 31.12.2018 Prešovský samosprávny kraj na základe predložených dokladov právneho oddelenia evidoval aktívne súdne spory voči PEhAES, a.s. v sume 114 405,64 € s príslušenstvom.

Iné pasíva

b) **opis a hodnota iných pasív**, vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia, takýmito inými pasívami sú:

1. **možná povinnosť**, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo

2. **povinnosť**, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť - tabuľka č.10.

Na časť súdnych sporov vid' čl. IV. účtovná jednotka vytvorila rezervy. Z predložených podkladov sa voči Prešovskému samosprávnemu kraju v siedmich prípadoch viedli súdne spory: o náhradu za zriadenie vecného bremena a o vydanie bezdôvodného obohatenia s príslušenstvom. Na základe odporúčania právneho oddelenia je predpoklad, že nám v budúcnosti nevzniknú žiadne záväzky a preto sme netvorili rezervu.

V priebehu roka 2018 bol poskytnutý transfer aj dopravným prepravcom v zmysle zmluvách o službách vnútroštátnej autobusovej doprave v znení neskorších dodatkov uzatvorených medzi PSK a jednotlivými dopravcami v zmysle zákona NR SR č. 56/1996 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov. Na základe predbežných predložených štvrtročných vyúčtovaní bolo čerpanie v celkovom objeme za všetky SAD-ky zúčtované vo výške zálohových platieb – u BUS Karpaty zostatok činil 423 €. Na základe celkového vyúčtovania predloženého dopravcami (február 2019) vznikol u dopravcu SAD Prešov a.s. preplatok v sume 36 097 € a u ostatných dopravcov (SAD Humenné, a.s., SAD Poprad, a.s., BUS Karpaty spol. s r.o.) nedoplatok v sume 30 719 €. Celkom za dopravcov PSK eviduje preplatok v sume 5 378 €.

- c) zoznam **nehnutel'ných kultúrnych pamiatok** v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky - tabuľka č.11 Oproti roku 2017 eviduje PSK nezmenený stav na účte 032 – Umelecké diela a zbierky v hodnote 70 802,38 €.

Čl. VIII

Informácie o spriaznených osobách a ekonomických vzťahoch účtovnej jednotky a spriaznených osôb

Ekonomické vzťahy v priebehu roka 2018 medzi účtovnou jednotkou a spriaznenými osobami: Prešovským zdravotníctvom, a. s. neboli.

Ďalšou spriaznenou osobou roku 2018 bola spoločnosť FUTBAL TATRAN ARÉNA, s. r. o. Prešov, ktorej boli dňa 9.5.2017 v zmysle Zmluvy o poskytnutí dotácie z rozpočtu PSK č. 191/2017/ORR poskytnutý kapitálový transfer v objeme 300 000 € a bežný transfer v objeme 25 000 €. Kapitálový transfer zo strany prijímateľa bol zúčtovaný ku konci vykazovaného obdobia, t. j. k 31.12.2018 a bežný transfer bude zúčtovaný v roku 2019 v zmysle hore uvedenej zmluvy, čl.5.

Čl. IX

Informácie o rozpočte a hodnotenia plnenia rozpočtu

Rozpočet PSK pre rok 2018 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Zmeny rozpočtu boli v priebehu sledovaného obdobia realizované v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, v súlade so zákonom NR SR č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, Zásadami rozpočtového procesu PSK v platnom znení a v súlade s platným uzneseniami zastupiteľstva samosprávneho kraja.

Rozpočet PSK pozostáva z bežného rozpočtu, tvoreného bežnými príjmami a bežnými výdavkami, kapitálového rozpočtu, ktorý tvoria kapitálové príjmy a kapitálové výdavky a z finančných operácií, ktoré sa členia na finančné operácie príjmové a finančné operácie výdavkové. Rozpočet PSK obsahuje finančné vzťahy k ŠR v rámci financovania prenesených kompetencií štátu v oblasti Vzdelávanie a poskytnutých účelových dotácií, finančné vzťahy k fondom EÚ, finančné vzťahy k rozpočtom rozpočtových a príspevkových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, taktiež finančné vzťahy k peňažným fondom tvoreným PSK a k právnickým a fyzickým osobám pôsobiacim na území samosprávneho kraja, ktorým sa z rozpočtu PSK poskytovali dotácie v súlade s platnými osobitnými predpismi.

Rozpočet Prešovského samosprávneho kraja pre rok 2018 bol v súlade s § 10 ods. 3 a 7 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy“) schválený na 29. zasadnutí zastupiteľstva PSK (ďalej len Z PSK) dňa 16. októbra 2017 uznesením č. 592/2017 ako vyrovnaný v príjmovej aj vo výdavkovej časti v objeme 190 750 000 €.

Rozpočet bežných aj kapitálových výdavkov bol rozpísaný pre príspevkové a rozpočtové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK a to v oblasti vzdelávania, sociálnych služieb, kultúry, dopravy a úradu samosprávneho kraja. Rozpočet bol zároveň rozpísaný aj pre subjekty, ktoré sú svojimi finančnými vzťahmi napojené na rozpočet PSK, tzv. neštátne subjekty v rámci oblastí financovania vzdelávanie a sociálne zabezpečenie ako aj pre dopravcov na platby za služby vo vnútroštátnej doprave.

V priebehu sledovaného obdobia bol rozpočet PSK upravovaný pätnásťkrát. Na základe rozhodnutia samosprávneho orgánu – Zastupiteľstva PSK, bol rozpočet upravený päťkrát (časť II, bod 1, písm. a), d), g), l), a m) materiálu - úpravy rozpočtu č. 1–5/PSK/2018), päťkrát bola realizovaná úprava rozpočtu vyplývajúca z ustanovenia § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (časť II, bod 1, písm. c), f), i), k) a n) materiálu - úpravy rozpočtu č. 1–5/Z/2018) a v piatich prípadoch bola realizovaná úprava rozpočtu na základe rozhodnutia predsedu PSK v súlade s kompetenciami stanovenými v Zásadách rozpočtového procesu PSK v planom znení, ako aj na základe delegovania právomocí Zastupiteľstvom PSK v zmysle platných uznesení samosprávneho kraja (časť II, bod 1, písm. b), e), h), j), a o) materiálu - úpravy 1–5/P/2018).

Príjmy rozpočtu Úradu PSK (bez rozpočtových a príspevkových organizácií) sú členené v prílohe č. 12 – 14.

Úpravy rozpočtu PSK v roku 2018 boli nasledovné:

- a) **úprava rozpočtu PSK č. 1/PSK/2018 schválená uznesením č. 18/2018 z 3. zasadnutia Z PSK, konaného dňa 5. 3. 2018**

Bežný rozpočet:

Navýšenie rozpočtu bežných príjmov o + 1 606 204 € a bežných výdavkov o + 1 582 204 €, v tom pre oblasť financovania Úrad samosprávneho kraja + 315 000 € a Doprava + 1 267 204 €. Zároveň boli v rámci rozpočtu vyčlenené účelovo určené bežné výdavky na financovanie účelovej dotácie v súlade s § 8 ods. 2 zákona 583/2004 Z. z. pre Inovačné partnerské centrum, z.p.o. Prešov, pre KOCR Severovýchod Slovenska a pre dopravcov SAD.

Kapitálový rozpočet:

Navýšenie rozpočtu kapitálových výdavkov o + 25 928 011 €. Rozpis kapitálových výdavkov a presuny rozpočtu medzi jednotlivými oblasťami boli nasledovné: Úrad PSK + 4 494 195 €, Projekty – 5 695 793 €, Doprava + 15 349 236 €, Kultúrne služby + 4 448 324 €, Vzdelávanie + 4 491 026 € a Sociálne zabezpečenie + 2 841 023 €.

Finančné operácie – príjmové:

Príjmovými finančnými operáciami boli do použitia zapojené zdroje rezervného fondu v objeme 16 667 889 €, nevyčerpané úverové zdroje poskytnuté z EIB v predchádzajúcich rokoch v objeme 4 260 122 € a úverové zdroje v rámci III. tranže úveru EIB 5 000 000 €.

Finančné operácie – výdavkové:

Majetkový vklad do ZPO Prešovská kreatívna fabrika.

- b) **úprava rozpočtu PSK č. 1/P/2018, k 29. 3. 2018 - rozpočtové opatrenie predsedu PSK v súlade s časťou IV. bod 10 písm. a), d), a f) Zásad rozpočtového procesu Prešovského samosprávneho kraja**

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa nemenili. Navýšenie bežných výdavkov o + 25 419 €, a to z dôvodu zapojenia samostatných rozpočtových prostriedkov z predchádzajúcich období (podnikateľská činnosť a zisk z nej po zdanení, dary a granty, školské stravovanie) pre oblasť vzdelávania v objeme + 19 444 € a pre oblasť sociálneho zabezpečenia + 5 975 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy a výdavky sa nemenili.

Finančné operácie – príjmové:

Zapojenie samostatných rozpočtových prostriedkov z minulých rokov v objeme 25 419 €.

- c) **úprava rozpočtu PSK č. 1/Z/2018 k 29. 3. 20178 v súlade s § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov**

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa upravili o + 4 360 759 €. Bežné výdavky sa zmenili o + 5 757 070 €. Nevyčerpané finančné prostriedky z roku 2018 spolu v objeme 1 396 311 €, z toho prostriedky EÚ a SR SR v rámci programu cezhraničnej spolupráce PL–SK 508 625 €, z NFM 447 767 €, z EIB a miest a obcí v rámci iniciatívy ELENA 196 297 €, z FnPU 5 008 € a z EÚ na projekt Erasmus+ 238 614 €. Finančné prostriedky pre rok 2019 v objeme 4 360 759 €, v tom z MŠVVaŠ SR na činnosť školského úradu 55 040 € a pre oblasť vzdelávania v objeme 3 795 100 €, z ÚPSVaR SR pre deti ohrozené sociálnym vylúčením 2 890 €, z ÚPSVaR SR na činnosť krízových stredísk 490 212 € a z EÚ na projekt Erasmus+ 9 028 € a na program cezhraničnej spolupráce PL–SK 8 489 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy sa upravili o + 337 868 €. Kapitálové výdavky o + 1 023 868 €. Nevyčerpané finančné prostriedky z roku 2017 spolu v objeme 686 000 € boli poskytnuté z MDVaRR SR na podporu realizácie opatrení v súlade s Akčným plánom rozvoja okresu Kežmarok na rekonštrukciu objektov v komplexe bývalých kasární, ktoré budú následne slúžiť ako moderný polyfunkčný stredoškolský komplex 500 000 €, z MPSVaR SR na podporu rozvoja sociálnych služieb pre ZSS Dotyk Medzilaborce 30 000 €, z MŠVVaŠ SR na rozvojový projekt zameraný na rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou dostavby, rekonštrukcie alebo

výstavby novej telocvične 148 500 €, z FnPU pre Krajské múzeum Prešov 7 500 €. V roku 2018 boli prijaté prostriedky z MŽP SR v rámci OP KŽP v objeme 337 868 €.

Finančné operácie – príjmové:

Príjmovými finančnými operáciami bol vyrovnaný schodok rozpočtu v objeme 2 082 311 € a to prevodom nevyčerpaných prostriedkov pridelených zo ŠR a EÚ v roku 2018.

d) úprava rozpočtu PSK č. 2/PSK/2018 schválená uznesením č. 70/2018 zo 6. zasadnutia Z PSK, konaného dňa 25. 6. 2018

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy boli upravené o + 1 140 000 €, bežné výdavky o + 1 068 514 €, v tom pre Úrad PSK – 71 486 € (presun do KV) a pre SÚC PSK 1 140 000 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy boli upravené o + 1 000 000 €, kapitálové výdavky o + 6 281 226 €, v tom pre Úrad samosprávneho kraja + 2 550 865 €, Dopravu + 2 589 000 €, kultúrne služby + 48 188 €, vzdelávanie + 576 315 € a Sociálne zabezpečenie + 516 858 €.

Finančné operácie – príjmové:

Príjmovými finančnými operáciami boli do použitia zapojené zdroje rezervného fondu v objeme 5 209 740 €.

e) úprava rozpočtu PSK č. 2/P/2018, k 28. 6. 2018 - rozpočtové opatrenie predsedu PSK v súlade s časťou IV. bod 10 písm. a), d), e) a f) Zásad rozpočtového procesu Prešovského samosprávneho kraja

Úprava rozpočtu obsahovala zapojenie samostatných rozpočtových prostriedkov do rozpočtu, pridelenie kapitálových výdavkov z rezervného fondu na financovanie investičných akcií vopred schválených zastupiteľstvom PSK a presuny medzi jednotlivými funkčnými klasifikáciami v rámci oblasti financovania projekty na základe schválených rozpisov. Zmena rozpočtu mala dopad na:

Bežný rozpočet:

Navýšenie samostatných rozpočtových prostriedky – bežných príjmov 63 148 € a bežných výdavkov o + 89 077 € a to pre SÚC PSK 23 148 €, pre oblasť Vzdelávanie + 61 548 € a Sociálne zabezpečenie o + 4 381 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy sa nemenili, kapitálové výdavky boli upravené o + 4 €, a to pre oblasť Doprava.

Finančné operácie – príjmové:

Samostatné rozpočtové prostriedky prijaté v predchádzajúcich rokoch 25 933 €.

f) úprava rozpočtu PSK č. 2/Z/2018 k 28. 6. 2018, v súlade s § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa upravili o prijaté prostriedky zo ŠR a EÚ v objeme 248 271 €, bežné výdavky o + 278 783 €. Finančné prostriedky boli prijaté z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK 13 447 €, pre SUC PSK z MF SR na refundáciu výdavkov za povodňové a zabezpečovacie práce

15 463 €, z FnPU a MK SR pre oblasť kultúrnych služieb a Úrad PSK 75 260 €. Rozpočet pre oblasť vzdelávania bol o upravený o finančné prostriedky z MŠVVaŠ SR - 70 433 €. Z ÚPSVaR v Prešove pre deti ohrozené sociálnym vylúčením boli poukázané prostriedky v objeme 1 164 €, z EÚ na projekt Erasmus+ 238 570 € a pre oblasť sociálneho zabezpečenia boli z ÚPSVaR Bratislava pridelené bežné výdavky na poskytovanie starostlivosti v ZPS 5 312 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy aj výdavky boli upravené 264 928 €, pre SUC PSK z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK 129 732 € a z MŽP na OP KŽP 135 196 €.

Finančné operácie – príjmové:

Finančné prostriedky na projekt Erasmus+ prijaté v predchádzajúcich rokoch 30 512 €.

g) úprava rozpočtu PSK č. 3/PSK/2018 schválená uznesením č. 85/2018 zo 7. zasadnutia Z PSK, konaného dňa 27. 8. 2018

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy boli upravené o + 50 651 €, bežné výdavky o + 247 451 €, v tom pre oblasť financovania Úrad samosprávneho kraja + 796 800 €, Doprava + 45 651 €, Kultúrne služby + 5 000 € a sociálne zabezpečenie – 600 000 €.

Kapitálový rozpočet:

Rozpočet kapitálových príjmov sa nemenil. Kapitálové výdavky sa upravili o + 316 581 €, v tom pre Úrad samosprávneho kraja + 203 200 €, Kultúrne služby + 41 394 €, Vzdelávanie + 33 757 € a Sociálne zabezpečenie + 38 230 €.

Finančné operácie – príjmové:

Príjmovými finančnými operáciami boli do použitia zapojené zdroje rezervného fondu v objeme 513 381 €.

h) úprava rozpočtu PSK č. 3/P/2018, k 31. 8. 2018 - rozpočtové opatrenie predsedu PSK v súlade s časťou IV. bod 10 písm. a), d) e) a písm. f) Zásad rozpočtového procesu Prešovského samosprávneho kraja

Úprava rozpočtu pojednávala o zapojení samostatných rozpočtových prostriedkov do rozpočtu, o pridelení kapitálových výdavkov z rezervného fondu na financovanie investičných akcií vopred schválených zastupiteľstvom PSK a o presunoch medzi funkčnými klasifikáciami v rámci oblasti financovania Úrad PSK a projekty na základe schválených rozpisov. Zmena rozpočtu mala dopad na:

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa nemenili. Bežné výdavky boli upravené o + 101 245 €, a to o samostatné rozpočtové prostriedky z predchádzajúcich rokov pre oblasť financovania Vzdelávanie + 94 703 € a Sociálne zabezpečenie + 6 542 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy boli upravené o darované finančné prostriedky 1 485 €. Výdavková časť bola upravená o + 89 278 € pre oblasť financovania Vzdelávanie na spolufinancovanie dotácie MŠVVaŠ SR na rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou dostavby,

rekonštrukcie alebo výstavby novej telocvične. Z rezervného fondu boli pridelené finančné prostriedky v objeme 67 478 € a darované finančné prostriedky + 21 800 €.

Finančné operácie – príjmové:

Samostatné rozpočtové prostriedky z minulých rokov v objeme 76 673 €, prijatých darov z minulých rokov 44 887 € (v tom do kapitálových výdavkov 20 315 €) a zdrojov rezervného fondu v objeme 67 478 €.

- i) **úprava rozpočtu PSK č. 3/Z/2018 k 31. 8. 2018, v súlade s § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov**

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa upravili o prijaté prostriedky zo štátneho rozpočtu a EÚ v objeme 1 150 791 €, bežné výdavky o + 1 154 042 €. Finančné prostriedky boli prijaté z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK pre Úrad PSK 372 069 € a pre SUC PSK 2 893 €, z FnPU a MK SR pre oblasť kultúrnych služieb 83 698 €. Rozpočet pre oblasť vzdelávania bol o upravený o finančné prostriedky z MŠVVaŠ SR 378 414 €. Z ÚPSVaR v Prešove pre deti ohrozené sociálnym vylúčením boli poukázané prostriedky v objeme 127 €, z EÚ na projekt Erasmus+ 315 841 € a z FnPU 1 000 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy aj výdavky boli upravené 469 254 €, pre SUC PSK z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK 191 919 € a z MŽP SR na OP KŽP 258 035 € a z FnPU pre oblasť kultúrnych služieb 19 300 €.

Finančné operácie – príjmové:

Finančné prostriedky na projekt Erasmus+ prijaté v predchádzajúcich rokoch 3 251 €.

- j) **úprava rozpočtu PSK č. 4/P/2018, k 28.9. 2018 - rozpočtové opatrenie predsedu PSK v súlade s časťou IV. bod 10 písm. a), d) a písm. f) Zásad rozpočtového procesu Prešovského samosprávneho kraja**

Úprava rozpočtu pojednávala o zapojení samostatných rozpočtových prostriedkov do rozpočtu a o presunoch medzi funkčnými klasifikáciami v rámci oblasti financovania projekty na základe schválených rozpisov. Zmena rozpočtu bola nasledovná:

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa upravili o prijaté samostatné rozpočtové prostriedky v objeme 79 182 €. Bežné výdavky boli upravené o + 74 460 €, a to o samostatné rozpočtové prostriedky pre oblasť financovania Vzdelávanie.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy sa nemenili. Kapitálové výdavky sa upravili o samostatné rozpočtové prostriedky z podnikateľskej činnosti + 4 722 € pre oblasť financovania Vzdelávanie.

- k) **úprava rozpočtu PSK č. 4/Z/2018 k 28. 9. 2018, v súlade s § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov**

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa upravili o prijaté prostriedky zo štátneho rozpočtu a EÚ v objeme 257 703 €, bežné výdavky o + 257 703 €. Finančné prostriedky boli prijaté z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK pre Úrad PSK 22 006 €. Rozpočet pre oblasť vzdelávania bol o upravený o finančné

prostriedky z MŠVVaŠ SR 51 317 €, z ÚV SR 27 438 €, z ÚPSVaR v Prešove pre deti ohrozené sociálnym vylúčením v objeme 821 €, z EÚ na projekt Erasmus+ 104 741 €. Pre sociálne zabezpečenie boli z MPSVaR SR poukázané dotácie v celkovom objeme 51 380 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy aj výdavky boli upravené o 308 438 €, z MŽP SR na OP KŽP 243 376 €, z ÚV SR regionálny príspevok pre oblasť vzdelávania 11 062 € a dotácia z MPSVaR SR pre zariadenia sociálnych služieb 54 000 €.

D) úprava rozpočtu PSK č. 4/PSK/2018 schválená uznesením č. 107/2018 zo 9. zasadnutia Z PSK, konaného dňa 22.10. 2018

Bežný rozpočet:

Rozpočet bežných príjmov sa upravil o + 641 422 €, bežných výdavkov o + 543 463 €. Pre oblasť Doprava sa bežné výdavky navýšili pre autobusových prepravcov o + 641 422 €, a v oblasti Sociálneho zabezpečenia sa do kapitálových výdavkov presunulo – 97 959 €.

Kapitálový rozpočet:

V rámci kapitálových výdavkov sa rozpočet upravil o + 97 959 €, v tom pre Úrad samosprávneho kraja o + 104 376 €, Vzdelávanie – 1 202 € a Sociálne zabezpečenie – 5 215 €.

m) úprava rozpočtu PSK č. 5/PSK/2018, schválená uznesením č. 131/2018 z 10. zasadnutia Z PSK, konaného dňa 10.12.2018

Bežný rozpočet:

Rozpočet bežných výdavkov sa upravil o – 2 763 965 €. Pre Úrad samosprávneho kraja bol rozpočet upravený o finančné prostriedky presunuté do kapitálových výdavkov – 184 624 €, oblasť financovania projekty sa upravovala o – 1 820 417 €, pre autobusových dopravcov + 1 820 417 €. Zároveň boli v rámci rozpočtu SÚC PSK presunuté finančné prostriedky v objeme – 2 579 341 € do finančných operácií výdavkových.

Kapitálový rozpočet:

V rámci kapitálových výdavkov došlo k navýšeniu o + 184 624 € celkom. Zároveň boli realizované nasledovné presuny podľa oblastí financovania: Úrad samosprávneho kraja + 284 624 €, Projekty – 340 000 €, a Kultúrne služby + 240 000 €.

Finančné operácie – výdavkové:

Do tejto časti sa presunuli finančné prostriedky na splátku PPP projektu za SÚC PSK 2 579 341 €.

n) úprava rozpočtu PSK č. 5/Z/2018 k 31. 12. 2018, v súlade s § 14 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy aj výdavky sa upravili o prijaté účelové prostriedky v objeme 829 460 €. Finančné prostriedky boli prijaté z EÚ a ŠR na cezhraničnú spoluprácu PL – SK pre Úrad PSK 797 840 € a pre

SUC PSK 316 €, na realizáciu TEPO - SO pre IROP 177 163 € a z OP KŽP 5 942 €. Regionálny príspevok z ÚV SR pre Úrad PSK 19 994 € a pre oblasť vzdelávania 99 925 €. Pre oblasť kultúrnych služieb z FnPKNM 5 810 €, z MF SR 5 000 € a z MK SR 6 410 €. Pre školy zníženie rozpočtu z MŠVVaŠ SR – 478 158 €, z ÚPSVaR v Prešove pre deti ohrozené sociálnym vylúčením v objeme 937 €, z FnPU 1 000 € a z ÚV SR na podporu rozvoja športu 54 800 €. Z EÚ na projekt Erasmus+ pre oblasť vzdelávania 132 481 €.

Kapitálový rozpočet:

Kapitálové príjmy aj výdavky boli upravené 497 120 €, v tom v rámci OP KŽP 143 368 €, pre SUC PSK z EÚ a ŠR na program cezhraničnej spolupráce PL – SK 20 783 € a pre oblasť vzdelávania z ÚV SR na regionálne príspevky 63 058 a z MŠVVaŠ SR FnPU na rozvoj výchovy a vzdelávania v oblasti telesnej a športovej výchovy 269 911 €.

- o) **úprava rozpočtu PSK č. 5/P/2018 k 31. 12. 2018, na základe rozpočtového opatrenia predsedu PSK v súlade s časťou IV. bod 10 písm. a), c) a f) Zásad rozpočtového procesu PSK**

Bežný rozpočet:

Bežné príjmy sa navýšili o + 173 973 € (samostatné rozpočtové prostriedky). Bežné výdavky sa upravili o samostatné rozpočtové prostriedky v objeme 154 449 €, v tom pre oblasť financovania Doprava – SÚC PSK 11 307 €, Kultúrne služby 123 €, Vzdelávanie 93 708 €, z toho 5 061 € zdroje z predchádzajúcich období a Sociálne zabezpečenie 49 311 €.

Zároveň boli realizované zmeny bez vplyvu na celkovú výšku rozpočtu bežných príjmov alebo bežných výdavkov, a to presun z rozpočtu nedaňových príjmov – 177 922 v prospech grantov a transferov.

Kapitálový rozpočet:

Rozpočet kapitálových príjmov bol upravený prijaté dary v objeme 29 480 €. Kapitálové výdavky sa upravili o 54 065 € - samostatné rozpočtové prostriedky pre oblasť financovania Vzdelávanie, a to dar pre Spojenú školu Prešov na nákup CNC brúsky 29 480 €, na nákup motorových vozidiel v rámci podnikateľskej činnosti pre Spojenú školu Bardejov 12 590 € a pre SPŠ Snina 11 995 €.

V oblasti Vzdelávanie sa realizovali aj nasledovné presuny Škola v prírode Detský raj - rekonštrukcia hlavnej budovy „Detský raj“ – Tatranská Lesná - 260 € a Gymnázium C. Daxnera – dofinancovanie regionálneho príspevku z ÚV SR 260 €.

Finančné operácie – príjmové:

Jedná sa o zdroje z predchádzajúcich rokov v rámci podnikateľskej činnosti škôl v objeme 5 061 €.

Po zrealizovaní vyššie uvedených zmien je **rozpočet** PSK a jeho čerpanie k 31.12.2018 nasledovné:

Ukazovateľ	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet 2018	Skutočnosť k 31.12.2018	% plnenia k upravenému rozpočtu 2018
Príjmy	190 750 000 €	204 260 137 €	218 820 722 €	107,13%
Bežné príjmy (BP)	190 400 000 €	201 001 564 €	210 433 338 €	104,69%
Kapitálové príjmy (KP)	350 000 €	3 258 573 €	8 387 384 €	257,39%
Výdavky	189 029 806 €	233 949 259 €	197 197 246 €	84,29%
Bežné výdavky (BV)	172 267 000 €	181 666 375 €	171 079 212 €	94,17%
Kapitálové výdavky (KV)	16 762 806 €	52 282 884 €	26 118 034 €	49,96%
Príjmy - výdavky	1 720 194 €	-29 689 122 €	21 623 476 €	-
BP - BV	18 133 000 €	19 335 189 €	39 354 126 €	-
KP - KV	-16 412 806 €	-49 024 311 €	-17 730 650 €	-
Fin. operácie	-1 720 194 €	29 689 122 €	17 847 672 €	-
FO - príjmové	0 €	34 012 657 €	22 855 099 €	67,20%
FO - výdavkové	1 720 194 €	4 323 535 €	5 007 427 €	115,82%
Rozdiel P-V + FO	0 €	0 €	39 471 148 €	-

Bežný upravený rozpočet PSK k 31. 12. 2018 bol prebytkový v objeme + 19 335 189 €. Výdavky bežného rozpočtu boli v objeme 1 608 043 € kryté príjmovými finančnými operáciami, nakoľko sa jedná o prostriedky minulých rokov poskytnuté zo ŠR a EÚ a samostatné rozpočtové prostriedky. Po odpočítaní prostriedkov minulých rokov je bežný rozpočet prebytkový v objeme 20 943 232 €, z ktorého 4 323 535 € bolo použitých v rámci výdavkových finančných operácií, v tom 1 720 194 € na splátku úveru z EIB, 2 579 341 € splátka PPP projektu, vklad zakladateľa do združenia právnických osôb v 24 000 € a objem 16 619 697 € vykryva schodok kapitálového rozpočtu v súlade s § 10 ods. 7 zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene s doplnením niektorých zákonov v platnom znení.

Kapitálový rozpočet k 31. 12. 2018 je schodkový v objeme – 49 024 311 €. Výdavky kapitálového rozpočtu 52 282 884 € boli kryté kapitálovými príjmami v objeme 3 258 573 €, prebytkom bežného rozpočtu v objeme 16 619 697 € a príjmovými finančnými operáciami v objeme 32 404 614 €, z toho prostriedky minulých rokov poskytnuté zo ŠR a EÚ 686 000 €, prevody prostriedkov z RF v objeme 22 458 492 € a návratné zdroje financovania 9 260 122 €, pričom nedočerpaný úver z roku 2016 a 2017 predstavuje 4 260 122 € a úver prijatý v roku 2018 v objeme 5 000 000 €.

Pozn.: Tabuľková časť poznámok č. 13 a 14 má vypovedaciu hodnotu len za Úrad PSK ako za samostatnú organizačnú jednotku.

Výška dlhu PSK (tab. č. 15) podľa § 17 odst. 7 zákona NR SR č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa celkovou sumou dlhu VÚC rozumie súhrn záväzkov vyplývajúcich zo splácania istín návratných zdrojov financovania a záväzkov z investičných dodávateľských úverov a ručiteľských záväzkov obce alebo VÚC. Do celkovej sumy dlhu VÚC sa v zmysle § 17 odst. 8 vyššie citovaného

zákona nezapočítavajú záväzky z návratných zdrojov financovania prijatých na zabezpečenia predfinancovania spoločných programov SR a EÚ najviac v sume nenávratného finančného príspevku poskytnutého na základe zmluvy. Údaje o celkovom dlhu PSK podľa výstupov zo súvahy k 31.12.2018 r. 173 – bankové úvery a výpomoci a finančného výkazu FIN 6-04 sú nasledovné:

Názov	Stav k 31.12.2018	Stav k 31.12.2017
Bankové úvery a výpomoci	62 041 320,14 €	58 764 364,39 €
v tom: Návratné zdroje financovania prijaté na zabezpečenie predfinancovania spoločných programov SR a EÚ	0,00 €	0,00 €

Čl. X

Zastupiteľstvo PSK Uznesením č. 140/2018 z 10. zasadnutia zo dňa 10. decembra 2018 pristúpilo k návrhu na zriadenie Nadácie PSK pre podporu rodiny, ktorej zakladateľom je PSK na verejnoprospešný účel:

- pomoc a podpora jednotlivcom a rodinám v sociálnej, ekonomickej a existenciálnej núdzi,
- pomoc jednotlivcom a rodinám, ktorí sa v dôsledku živelnej pohromy, závažného alebo náhleho ochorenia nemôžu realizovať v riadnom sociálnom prostredí, alebo ich pracovná schopnosť je znížená,
- pomoc a podpora jednotlivcom a rodinám, kde živiteľ rodiny má zmenšenú pracovnú schopnosť alebo je fyzicky alebo psychicky handicapovaný.

Základnú hodnotu nadačného imania Nadácie PSK pre podporu rodiny tvorí peňažný majetkový vklad PSK vo výške 6 638 €. Splatenie celého peňažného vkladu PSK (február 2019) do nadačného imania Nadácie PSK pre podporu rodiny pred podaním návrhu na zápis nadácie do registra nadácií vedenom Ministerstvom vnútra SR.

Odo dňa 31.12.2018 do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali žiadne významné ani mimoriadne skutočnosti.

Spracovala: Ing. Martina Gdovinová

Popisná majetka	Číslo řádku	Cenné papíry					Zostatková hodnota	
		2017	2018	2018	2017	2018		
	a	11	12	13	14	15	16	17
		Průmysl	Úspory	Průmysl	Úspory	Průmysl	Úspory	Průmysl
Alchované náklady na vývoj	01							
Sobíř	02	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1 722 002,77
Dotace práva	03	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	04							
Ostatný dlouhodobý nehmotný majetek	05	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	69 658,24
Obstarání dlouhodobého nehmotného majetku	06	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	304 159,48
Poskytnuté předávky na dlouhodobý nehmotný majetek	07							
Dlouhodobý nehmotný majetek opota (oddíl r. D1 až D7)	08	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2 889 349,20
Průmysl	09	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1 102 866,83
Únavačské díla a zbratky	10	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	70 802,38
Průmysl z analýz časov	11							
Stavby	12	2 457,06	0,00	1 822,28	0,00	634,76	0,00	8 318 259,37
Samozářné hraděné voz a sbratky hraděných ved	13	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	239 149,78
Dopravné prostředky	14	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	137 759,22
Průmyslné stroje a řadně zbratky	15	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	48 885,95
Zřadně střeš a řadně zbratky	16							
Drobný dlouhodobý hmotný majetek	17							
Ostatný dlouhodobý hmotný majetek	18	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	173 077,98
Obstarání dlouhodobého hmotného majetku	19	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3 003 872,31
Poskytnuté předávky na dlouhodobý hmotný majetek	20	17 934,72	0,00	0,00	0,00	17 934,72	0,00	0,00
Dlouhodobý hmotný majetek spolu (oddíl r. 09 až 20)	21	20 391,76	0,00	1 822,28	0,00	18 559,50	0,00	13 999 049,00
Průmysl cenné papíry a poděly v úřadské účtové jednotce	22							
Průmysl cenné papíry a poděly v společnosti s podstatným vplyvom	23	20 878 720,34	0,00	0,00	0,00	20 878 720,34	0,00	9 658 506,80
Realizační cenné papíry a poděly	24	484 714,86	0,00	0,00	0,00	484 714,86	0,00	41 044,28
Ostatné cenné papíry držané do splatnosti	25							
Průmysl úřadské jednotky v konsolidovaném celku	26							
Ostatné průmysl	27							
Ostatný dlouhodobý hmotný majetek	28							
Obstarání dlouhodobého hmotného majetku	29							
Dlouhodobý finanční majetek opota (oddíl r. 22 až 29)	30	21 343 435,20	0,00	0,00	0,00	21 343 435,20	0,00	9 099 551,08
Nesobodský majetek spolu (r. 08 a r. 21 a r. 30)	31	21 363 816,06	0,00	1 822,28	0,00	21 361 994,70	0,00	26 915 501,37

Tabuľka č. 3

k čl. III. B - Vývoj opravnej položky k pohľadávkam

Číslo účtu	Názov účtu	Zostatok opravnej položky 2017			Zrušenie	Zostatok opravnej položky 2018
		1	2	3		
a	b			4	5	
318	Pohľadávky z ne-daňových príjmov obcí a VÚC	31 370,95	4 217,20	0,00	0,00	35 588,15
378	Iné pohľadávky	46 483,21	115 301,21	0,00	0,00	161 784,42
Spolu	x	77 854,16	119 518,41	0,00	0,00	197 372,57

Tabuľka č. 4

k. čl. III. B - Pohľadávky podľa doby splatnosti

Pohľadávky podľa doby splatnosti	číslo riadku	Zostatok	
		2018	2017
	a	b	c
Pohľadávky v lehote splatnosti	01	1 906 317,37	1 339 585,55
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane	02	1 906 317,37	1 339 585,55
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane	03		
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov	04		
Pohľadávky po lehote splatnosti	05	192 260,75	0,00
Spolu	06	2 098 578,12	1 339 585,55

(r. 01 + r. 05)

Tabuľka č. 5

k. čl. IV. A - Vlastné imanie

Názov položky	Oceňovacie rozdiely z		Základný rezervný fond	Ostatné fondy	Nevysopeňovaný výsledok hospodárenia minulých rokov	Výsledok hospodárenia
	1	2				
	a	b	c	d	e	f
Zostatok 2017	0,00	-4 816 746,84	0,00	0,00	150 525 816,79	17 889 971,53
Prírastky	0,00	0,00	0,00	0,00	9 969,79	32 235 896,26
Úbytky	0,00	0,00	0,00	0,00	241 619,42	0,00
Presuny	0,00	0,00	0,00	0,00	17 889 971,53	-17 889 971,53
Zostatok 2018	0,00	-4 816 746,84	0,00	0,00	168 184 138,69	32 235 896,26

Tabuľka č. 6

č. 1 k čl. IV. B. - Rezervy zákonné

Položka rezerv	Číslo riadku	Zostatok 2017	Presun	Tvorba	Použitie	Zrušenie	Zostatok 2018
	a	1	2	3	4	5	6
Rezervy zákonné dlhodobé							
Rekultivácia pozemku; uzavretie, rekultivácia a monitorovanie skládky odpadov po jej uzatvorení	01						
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	02						
Iné	03						
Spolu rezervy zákonné dlhodobé (súčet r. 01 až r. 03)	04	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Rezervy zákonné krátkodobé							
Rekultivácia pozemku; uzavretie, rekultivácia a monitorovanie skládky odpadov po jej uzatvorení	05						
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	06						
Iné	07						
Spolu rezervy zákonné krátkodobé (súčet r. 05 až r. 07)	08	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Tabuľka č. 7

č. 2 k čl. IV. B - Rezervy ostatné

Položka rezerv	Číslo riadku	Zostatok 2017	Presun	Tvorba	Použitie	Zrušenie	Zostatok 2018
Rezervy ostatné dlhodobé							
Rekultivácia pozemku; uzavretie, kultivácia a monitorovanie skládky odpadov po jej uzatvorení	01						
Zamestnanecké pôžitky	02						
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	03						
Prebiehajúce a hroziace súdne spory	04	1 395 162,67	0,00	286 540,34	139 580,99	0,00	1 542 122,02
Iné	05						
Spolu rezervy ostatné dlhodobé (späť r.01 až r.05)	06	1 395 162,67	0,00	286 540,34	139 580,99	0,00	1 542 122,02
Rezervy ostatné krátkodobé							
Rekultivácia pozemku; uzavretie, kultivácia a monitorovanie skládky odpadov po jej uzatvorení	07						
Zamestnanecké pôžitky	08	57 160,75	0,00	6 014,52	52 487,23	0,00	10 688,04
Náklady súvisiace s odstránením znečistenia životného prostredia, odpadov a obalov	09						
Nevyfakturované dodávky a služby	10						
Náklady na zostavenie, overenie, zverejnenie účtovnej závierky a výročnej správy týkajúcej sa vykazovaného účtovného obdobia	11	17 280,00	0,00	17 280,00	17 280,00	0,00	17 280,00
Prebiehajúce a hroziace súdne spory	12	2 675,92	0,00	0,00	0,00	0,00	2 675,92
Iné	13						
Spolu rezervy ostatné krátkodobé (späť f.7 až r. 13)	14	77 116,67	0,00	23 294,52	69 767,23	0,00	30 643,95

Tabuľka č. 8

k čl. IV. B - Záväzky podľa doby splatnosti

Záväzky podľa doby splatnosti	číslo riadku	Zostatok	Zostatok
		2018	2017
	a	1	2
Záväzky v lehote splatnosti			
v tom:			
01 Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane	01	471 115,36	102 042,18
02 Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane	02	451 718,09	84 994,41
03 Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov	03	19 397,27	17 047,77
04 Záväzky po lehote splatnosti	04		
05 Záväzky po lehote splatnosti	05	16 050,08	16 170,08
Spolu (r. 01 + r. 05)	06	487 165,44	118 212,26

Tabuľka č. 9

k čl. IV. B - Bankové úvery

Charakter bankového úveru	Poskytovateľ bankového úveru	Mena	Úroková sadzba v %	Dátum splatnosti	Krátkodobá časť		Dlhodobá časť		Výška istiny 2018	Nákladový úrok za rok 2018
					Zostatok 2018	Zostatok 2017	Zostatok 2018	Zostatok 2017		
a	b	f	g	h	4	5	6	7	8	9
Investičný	Europska investičná banka	EUR	0,182	15.06.2038	1 720 193,62	1 723 044,25	30 293 098,11	32 013 291,73	30 293 098,11	60 270,80
Investičný	Europska investičná banka	EUR	1,455	13.02.2040	28 028,41	28 028,41	30 000 000,00	25 000 000,00	30 000 000,00	381 295,97
Spolu	x	x	x	x	1 748 222,03	1 751 072,66	60 293 098,11	57 013 291,73	60 293 098,11	441 566,77

Tabuľka č. 10

1. V VII. Informácie o stavu aktív a iných pasívach

Iné aktíva a iné pasíva	Číslo riadku	Stav k 31.12.2018	Stav k 31.12.2017
		1	2
a			
Budúce právo zo servisných zmlúv, poskytnutých zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv	b		
	01		
Aktívne súdne spory	02	114 405,64	0,00
Fixatívne iné aktíva	03	143 034,71	0,00
Závazky z poskytnutých záruk	04		
Závazky z existujúcich alebo hroziacich súdnych sporov	05		
Závazky zo všeobecne záväzných právnych predpisov	06		
Závazky z tučenia	07		
Závazky súvisiace s odšťavnatením, spracovaním a životného prostredia a environmentálnych záťaž	08		
Ostatné iné pasíva	09		
Povinnosti z derivátových termínovaných úhradov a iných finančných derivátov	10		
Povinnosti z optických obchodov	11		
Záručná alebo zmluvná povinnosť dodávateľských produktov, napríklad z dodávateľských zmlúv alebo odberateľských zmlúv	12		
Povinnosť z lízačného obrenenia, najmä zmlúv, servisných zmlúv, pôžičkových zmlúv, koncesionárskych zmlúv, iných zmlúv a podobných zmlúv	13		
Iné povinnosti	14		

Tabuľka č. 11

k čl. VII - Zoznam nehmuteľných kultúrnych pamiatok v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky

Nehmuteľná kultúrna pamiatka	Hodnota 2018
a	I
Krajina - výtvarné dielo	1 493,73
Strom - výtvarné dielo	1 327,76
Metamorfózy - výtvarné dielo	2 987,45
Erb PSK	726,75
Erb PSK	726,75
Reliéf z erbom	1 573,39
Fyziológická krajina - výtvarné dielo	497,91
Pevážia - socha	1 659,70
Erupcia - výtvarné dielo	629,85
Busta Alexandra Duchnoviča	4 979,09
Socha J. Pavla II.	54 000,00
Spolu	70 802,38

Tabuľka č. 12

k čl. IX - Príjmy rozpočtu

Kategória ekonomickej klasifikácie	Názov kategórie ekonomickej klasifikácie	Schválený rozpočet	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť 2018	Skutočnosť 2017
a	b	1	2	3	4
110	Dane z príjmov a kapitálového majetku	117 000 000,00	119 293 277,00	127 628 092,60	114 012 751,68
210	Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku	30 000,00	30 000,00	39 938,96	50 604,77
220	Administratívne poplatky a iné poplatky a pláby	952 000,00	54 000,00	60 196,70	74 748,75
230	Kapitálové príjmy	350 000,00	350 000,00	42 607,58	968 902,14
240	Úroky z územských úverov, pôžičiek, návratných fi	0,00	0,00	2 467,03	18 636,25
290	Iné neďaňové príjmy	220 000,00	218 000,00	221 102,81	458 895,58
310	Tuzemské bežné granty a transfery	64 515 000,00	70 342 384,00	70 540 613,84	68 813 912,38
320	Tuzemské kapitálové granty a transfery	0,00	2 831 809,00	2 831 803,39	2 254 563,88
330	Zahraničné granty	0,00	0,00	0,00	1 605,41
Spolu	x	183 067 000,00	193 119 470,00	201 366 822,91	186 654 620,84

Tabuľka č. 13

k čl. IX - Výdavky rozpočtu

Klasifikácia	Název kategórie ekonomickej klasifikácie	Schválený rozpočet				Rozpočet po zmenách		Skutočnosť	
		a	b	1	2	3	4		
610	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyro			3 509 150,00	3 972 691,00	3 562 659,20	3 365 603,78		
620	Poistné a príspevok do poisovní			1 447 850,00	1 626 041,00	1 514 119,93	1 399 996,54		
630	Tovary a služby			18 417 424,00	10 374 290,00	4 040 353,90	3 129 948,18		
640	Bežné transfery			60 995 249,00	68 432 315,00	65 974 926,60	63 904 161,32		
650	Splácanie úrokov a ostatné platby súvisiace s úver			1 200 000,00	1 200 000,00	434 240,43	347 064,34		
710	Obstarávanie kapitálových aktív			16 762 805,00	13 275 535,00	1 959 105,13	2 655 320,95		
720	Kapitálové transfery			0,00	6 964 570,00	4 247 897,37	3 232 691,81		
Spolu	x			102 333 479,00	105 845 442,00	81 733 302,56	78 034 776,92		

K ČIX - Finančné operácie

Finančné operácie	Číslo riadku	Skutočnosť	
		2018	2017
	a	1	2
Príjmové finančné operácie	01	21 791 188,39	29 996 774,43
v tom:			
Zostatok prostriedkov finančných aktiv	02	4 285 522,90	4 032 640,09
Príjate úvery, pôžičky a návratné finančné výpomoci	03	5 000 000,00	8 400 000,00
Splátky poskytnutých úverov, pôžičiek a návratných finančných výpomocí	04		
Príjmy z predaja majetkových účastí	05		
Ostatné príjmy	06	12 505 665,49	17 564 134,34
Výdavkové finančné operácie	07	1 720 193,62	2 176 460,05
v tom:			
Poskytnuté úvery, pôžičky a návratné finančné výpomoci	08		
Splátky prijatých úverov, pôžičiek a návratných finančných výpomocí	09	1 720 193,62	1 720 193,62
Výdavky na obstaranie majetkových účastí	10	0,00	0,00
Ostatné výdavky	11	0,00	456 266,43

k čl. IX - Vyššia dlhu obce alebo vyššieho územného celku

Výška dlhu pre potreby regulácie prijímania návratných zdrojov financovania	Číslo riadku	Skutočnosť 2018	Skutočnosť 2017
	b	1	2
Celková suma dlhu obce alebo vyššieho územného celku podľa § 17 ods. 7 zákona č. 583/2004 Z.z. v znení zákona č. 426/2013 Z.z. z toho	c1	52 041 320 14	56 756 364 39
suma záväzkov vyplývajúcich zo splácania istín návratných zdrojov financovania	c2	52 041 320 14	56 756 364 39
suma záväzkov z investičných dodávateľských úverov	c3	0,00	0,00
suma záväzkov z ručiteľských záväzkov	c4	0,00	0,00
Záväzky podľa § 17 ods. 8 zákona č. 583/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov, ktoré sa nezapočítavajú do celkovej sumy dlhu obce alebo vyššieho územného celku z toho:	c5	0,00	0,00
suma záväzkov z pôžičky poskytnutej z Audiovizuálneho fondu	c6	0,00	0,00
suma záväzkov z úveru poskytnutého zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu obecných nájomných bytov vo výške splátok úveru, ktorých úhrada je zahrnutá v cene ročného najomného za obecné najomné byty	c7	0,00	0,00
suma záväzkov z návratných zdrojov financovania prijatých na zabezpečenie predfinancovania realizácie spoločných programov Slovenskej republiky a Európskej únie, operačných programov spadajúcich do cieľa Európskeho územného partnerstva a programov financovaných na základe medzinárodných zmlúv o poskytnutí grantu uzatvorených medzi Slovenskou republikou a inými štátmi najviac v sume nenávratného finančného príspevku poskytnutého na základe zmluvy uzatvorenej medzi obcou alebo vyšším územným celkom a orgánom podľa osobitného predpisu	c8	0,00	0,00